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MNepiAndn

H moapoakdtw mtuxlakn epyocia elvol anotéAeoua VoG MEPAATOC TIOU £YLVE 0TNV OXOANR Aloiknong
Emuyelpnoswv tou TEI AYTIKHZ EAAAAOZ navw oe ¢oltntég B’ e€apunvou oto pdbnua «Avamtuén
OAyoplBUWY Kal TIPOYPOUUATIONOG oTn yAwooa C», mou SL6AOKETAL OTO XEWWEPWO eEaunvo. O
OKOTIOG NTAV N 0vAAUCn HOBNCLOKAG OMOTEAECUATIKOTNTOC UOTEPA ATtO TNV TAOTIKA EPapUOYH EVOG
MadlikoU AvolktoU Atadiktuokot Mabnuotog (MAAM) ywa tn MNMwooca Mpoypappatiopol C.
JUYKEKPLUEVA, O €val €EpyooTnplako Tunua &66nke n Suvatdtnta mpdéoPfacng otnv mAatdpopuo
NAEKTPOVIKAG ekmaideuong EdX, otnv omoia eixape oveBdaocel ekmaldeutikd UAIKO o popdn
KELWLEVOU, OIOKNOEWVY Kal Bivteo, BAoeL TNG TTUXLAKAG gpyaciag tng AnpomoUAou MepacipoVlag pe
ovopa «YAomoinon evog¢ Madlikou AvolktoU Awadiktuakol Mabrpoatog (MOOC) ywa tn MNMwooo
Mpoypappatiopou C». ¥to TéAog Tou eaunvou siyaue avatpododotnon amnd toug ¢oltnTEG HEow
EPWTNUATOAOYiOU OMOU HABOUE TIC EVIUMWOEL TOUug Ooov adopd TtV TAatdOpUa Kol TO
NAEKTPOVIKO HaABNuUa, KaBwg Kol TNV eumewpia toug. Emiong ouykpivape ta pobnolakad
OMOTEAECUATA TOUC HE AUTA TWV GOLTNTWV AAAWV TUNUATWY KoL Ei8aue KAToLEG StadopEC.

Mpo¢ EKMANPWGCN TOU CKOTOU aUToU XpnoLluomoltndnke n uéBodog tng BLBALOypadIKAG EMLOKOTINGNG
S1adopwv BBALWY, Stadiktuakwy BACEWV S£S0UEVWY, TIPAKTIKWY CUVESPLWY, aAAA Kupilwg, apBpwv
€eVOYAWOOWV ETILOTNOVIKWY TIEPLOSIKWY OXETLKWV LIE TO QVTLKE(EVO.

NEé€eig-kAetbia: MOOC, nAektpovikni ekmaibsuon, pabnua, yl\wooa C, TpoypapUaTIoHOg, padnolokn
OMOTEAECUATIKOTNTA, POLTNTEG.



Eloaywyn

H cuppetoxn tou ¢oltnth oto mapadooloKO OXOAEIO UTIOPEL VO TEPLOPLOTEL O SPACTNPLOTNTEG OTLG
omoieg oL pabntég epyalovial avefApTnTa 1 O WLKPEC OUASEG Ot HLla epyacio ebopUOYAC TOU
oxedlaotnke amo tov 6dckalo. OL culntioelg otnv TAgn eival ouvnBWG ETUKEVIPWUEVEG OTOV
S8dokalo, o omoiog eAEyXEL TN pon TNG cUVOMIALAG. AUTO UIMOpPEL val €XEL WG AMOTEAECHA TNV PElwon
Tou evlladEpovtog Tou doLtnT yla To HABnua edv Sev pmopel va akoAouBnoeL TV por NG TaEng
mou odnyel og €AAeWPn amapaltntwy yvwoewv Kol KAt enektaon xounAotepn Babuoloyia amno
auTrVv 1ou Ba umopoloe va eMITUXEL. AOYW OUTWV TWV UELOVEKTNUATWY TOU Apad0o0LaKoU TPOToU
pHabnong, n nAektpovikn ekmaidevaon e€ellooetal o peydioug pubuoug.

Elval onuavtikd ol ¢poltnTéG va £X0UV TNV SuvVaTOTNTO KATAvonong tg UANG Tou pabrnuatog Ue To
omoio oL meploootepol dev eiyav moteé emadn wote va auvénbel n amdédoor) toug kal Ba
npoomnadrnooups va to eTSLWEOUUE O OQUTAV TNV MTUXLOKA gpyacio péoa amd to SLadIKTUoKO
HABnua tou Ba SNULOUPYCOUUE. TKOTOG £lval n avénon TG LaBNOLAKAG OMOTEAECUATIKOTNTAC TWV
dowtntwv mou Ba AdaPouv mpocBaacn oto padnua mou Ba SLIEACKETAL NAEKTPOVIKA Kol TTOPAAANAQ HE
TO MOPASOCLAKO EPYOOTNPLAKO TOUC padnua. To didotnua ekpabnong Ba sival 5 eBSouadeg kat
KaTa TV ANEn tng oL dpoltnteg Ba epwtnBoUV yla TNV EUTELPLO TOUG Kal EUELG Bal GUYKPIVOUUE TNV
pabnolakn amoteAeopatikotnto.  duo  SidakTikwy peBOdwv: mapadoolakol  TPOMOU  Kal
ouvbuaotikng padnong (blended learning) otoug mpomtuxlakoUs $oltnTEC oXOANG ALOLKNTLKAC
EmotAung kat Texvoloylag tou Maveniotnuiov Natpwv , mpwnv TEl Autikng EAAadog .

To meipapo £€yve UTIO TEPLOPLOUOUC, KaBwG n UAomoinon prnopolos va mpaypotononBei og pHoOALg
£€Va EpYOOTNPLOKO TUAUAL.
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KedaAato 1

1.1 M'evika.

2ta €€ AMOOTACEWG EKTMALOEVUTIKA LOPUMOTA KOL OTA OVOLKTA TIAVETLOTHLA ETUKPATOUOE
HEYAAN avnouyia yla tnv mopesia twv omoudwv kot th Staoddlion mpolmoBéoswv moLotnTag.
MpaypatomolnOnkav €PEUVEG Yyl TIOLOTNTO TOU TipoodEpetal Kol umnpéav akadnuaikol
npoBAnuatiopol yla tnv omotedeopatikotnto. [MAEov n nAeKTpovik HABNon £xel yivel pla
SnUodIAAG TIPOCEYYLON YLl TNV QATIOTEAECUOTIKI) HABNnon otnv gupUtepn akadnuaikn Kowotnta
AOYW TNG EKTETAEVNC XPNONG TwV SLASIKTUOKWY CUCTNUATWY oTn Padnon. H akadnuaikn kowotnta
oxedlaoe €K VEOU TpoypAUHATA OTIoUSWVY, TG peBodoloyieg ekmaldeuTiknG edpappoyng Kabwg Kot
EKTTALOEUTIKA UALKA. ZUYXpOVWC ULOBETNOE KATAAANAEG TTPOAKTLKEC TTOU EPUAVEUCAV TOV POAO TOU
KaBnyntn wg Uumootnplktr, w¢ ocupBouAou, wg kaBodnynti tng Sladikaciog pabnong. Eva
TPOYPOULA OTIOLSWY, £va Hadnua, mou PplokeTal xwpig meploplopolc Swpedv Kal eAevBepo oto
Sladiktuo, amoteAel pa peyaAn kat mholola mtnyr mAnpodoplwv. Av ot Snuoupyol Tou EMOUEVWG
QVTLUTPOOWTEVOUV £Va UEYAAO KOL YVWOTO TIAVETLOTAULO, TOTE N €LKOVA TIOU Ttapayetal Seiyvel pia
grutuyia. MNPEMmeL va TOVIOTEL OUWC, WG YL va UTIAPEEL N eMLTUXia AUTH Kal ylo va Statunwbel n
TIOLOTNTA TWV OTIOUSWV €lval avaykaio yla Toug GoLtnTEG Vo UTIAPXEL Eval CUCTNLLOL UTTOOTHPLENG KoL
KaBobnynong twv omoudwv Toug Kal £TCL UE OLUTOV TOV TPOTIO VA UIMOPOoUV va YEGUPWOOUV KEVA, Va
elval og Béon va katavorioouv SuckoAieg oto edio kal Tn pebodoloyia. AUCTUXWC OUWE, OAd QUTA
Oev SiatiBevtal. H texvoloyia Sev gival apkeT amo povn tng oUToG WOoTe va KAAUEL Ta TEPAOTLO
KEVA TIOU ouvnBwg umapyouv. H mapouacia Tou avBpwrnivou mapdyovta, mailsl kaboplotikd poAo yla
va oAokAnpwBoUv emituXwe oL oToudEC. Emouévwg og eva pabnua, 6co Kalo kal va eival, dv dev
umapxel aAnAsmibpaon pe Tov S16AcKovTa, oL oTIoudEG 08nyolV os Lo YoAapotnta Twv SeCHWY
Kol SuokoAeUeL tnv ekmaldeuTikr pebBodoloyia mou eival kpiown ylo tnv emtuxia  (Atovapdakng,
2015)

H texvoloyia elval yvwoto nwg eival €vag HeYAAog U UAXO0G ToU eKMLSEUTIKOU oxXeSLAOMOU,
OUWG, yla va anodelxbel anoteAeopatiki otn Asttoupyia tng Ba mpémel ekeivol ou eival oe B€on
va G£pouV eKTOLEEUTIKEG LeBOSOAOYIEG KAl TIELPOUATIONOUC Vo amodpUYOoUV TIG AmAOIKEG ETILAOYEG
OAAQ KOl TNV TPOXELPOTNTA XWpi¢ otoxoBeoieg kat mpoimoBéoelg. Ot eUkoAeg AUCEL( OTO va
xpnotLpomnotnBouv kamota Bivteo 1 SL8AKTIKO UAKOU XwpLg TPOYPAUUATIONO KOl 0TOXOUG Olyoupo
glvat otL dev pumopolv va dépouv amotedéopata. Emiong eival mAéov BEPRalo OTL elval PEPOG TNG
EKTIALOEVTIKAG Hag {wnG, yewa eAmideg kal avoiyel SpOHOUG KawvoUPLouG yla To PEANOV TNG
ekmaldevong, Le tnv mpoilmobeon dpwe va mpeoPelel Kal va GUAAEITOUPYEL UE TOUC TAPAYOVTEG TTOU
BETOUV TNV ANMOTEAECUATIKOTNTA KAL TNV ITOLOTNTA 0T Lddnon.

H uadnoiakn omoteAeouatikotnTa SLASIKTUAKWY UABNUATWY OITOTEAEL QVTIKEIUEVO TIPOC
EPEUVEG O€ OA0 TOV KOOUO.

MoANol epeuvntég €xouv ekbnAwoel to evlladEpov Toug yla TNV avapelén podnuatwyv ta
televtala xpovia, KabBwg MPOKeLTAL Yl hia véa HOSa oTnV ekmaideuon Kal OXL TO0O SOKLUAOUEVN
(Ruth C. Clark , Richard E. Mayer, 2008). H cuvbuacpévn pabnon eival yvwotr wg n «Tpitn yevid»
TWV cuoTNUATWY €€ amootdoewg eknaibeuonc. H mpwtn yevid Atav n eknaidsuon aAAnloypadiag
Kal xpnoLlomnolovoe pa péBodo didaokaliag, omwe tng aAlnAoypadlag, Tou padlodpwvou Kal Tng
tAsopaonc. H € amootdosw ekmaibsvon amote)el tnv SgUTepn yevid, Bactopévn otn texvoloyia,
OMWG N NAEKTPOVLKNA HABNonN ) n dtadiktuakn padnon. TEAog, tTnv Tpltn yevid, amoteAel N avAULKTN
pabnon n omoia yvwpilel otn peylotomnoinon Twv KAAUTEPWY TAEOVEKTNUATWY TN TMOPodOCLAKNG
pHAabnong kol Twv ToAAATAWY TEXVOAOYLWYV yla TtV mapddoon tng padnong. (Jamie P. Merisotis,
Ronald A. Phipps, 1999). Exouv mpaypotonownBel ektevelc oulnTAOELG OXETIKA E TOV OPLOUO TNG



€woloG TNG HKTNG HABnong, n omoia €xel amodoBei pe diddopoug Opouc Kal Tephappavel
omolovdnmote cuvluaopd HeBOSwWV yla TNV mapadoon TG HABnong, OMwE MPOCWITO UE TIPOCWIIO
LE 0.0VYXPOVEG Kal oLYXPOVEC TexVoAoyieg umtoAoylotwv (Vernadakis, 2012).

‘Epeuveg SekaeTiwv Twpa, £6et€av OTL N EMLOTNUOVIKN KATAPTION TWV KABNyNTwv, 0 TPOTOG
TIOU opyavwvouv TI¢ dta {wong cuvavtnoelg KoBwe KAl 0 UTTOCTNPLKTIKOC KAl eVvOappUVIIKOG TOUG
poOAog, amoteAolV Kivhtpa pddnong kot mapakoAolBnong Kat mailouv KaboploTiko polo yla tnhv
LKavormoinon Twv ¢oLtNTWY TToU CUUUETEXOUV OE IPoypappata € anootaocswg eknaibsvong (Afzaal
Ali, M. Ramay, Mudasar Shahzad, 2010). Evag Aoutév amd TOUuG GNUOVTLKOTEPOUC TOPAYOVTEG
HABnong Kal Lkavomoinong Twv ¢oltNTwy oTNV NAEKTPOVIKNA - €€’ omMooTAcEwWS ekmaidevaon, gival n
oAAnAeniSpaon petaty dottntwv kat KaBnyntwv (Sher, 2009).

H ouvbuaopévn pabnon eival yvwotr wg éva cuotnUa OAOKANPWUEVO TIOU €XeL oXeSLAOTEL
yla va BonBa toug pabntég oe kaBe eminmedo tng padnorng toug (Khamis, 2003). IUudwva pe éva
HeYAAO bAoA EPEVVNTIKWY HEAETWV SLATLOTWONKE OTL N POOEyyLon cuVOUACUEVNG LABnong €xel
ovapdipola Betikd amoteAéopata otnv emidoon Twv padnTwv, evw GANEC UEAETEG £pxovral
avTiBeteg kal €xouv Oeifel OTL To emimedo emituyiag twv pabntwv otnv mapadoolakr padnon
LlooSuvapel He auto Twv pabntwv otnv avauelktn padnon (Clement C. Chen, Keith T. Jones, 2007).

H mapadootakn kat n uBpldikn odpeilouv va cuppayxnoouv Kal Sev MPEMEeL va Aeltoupyouv
OVTOYWVLOTIKA, OAAG Omwc¢ umootnpilet o Avaotaolwadng (Avactaciadng, M., 2005) va
CUMMANPpwWvVoUV n pia tnv AAAn, Onuioupywvtag TG MPOUTOBEcELC yla €va OAOKANPWEVO
eKTIALOEVTIKO TieplBAAlov. Mpayuatonolnbnke £psuva clPdwWvVA UE TNV Omoiot cUYKpWAV LE TN
xpnon ¢oltnTikwy e€etdocwv kat Babuoloylwy, diddopoug tpomoug mapadoong tng Labnong omwg
Vv mapadoolaky pPAabnon, avopepelypévn Kal oe amneuBeiag ouvbeon. AmO ta amoteAéopota
davnke OTL avefApTNTA Ao TOV TPOTO TOU €YVe N Tapddoaon, Sev UTNPXE onuavtiky Stadopd
avadpoplka He TNV KOVOTIOINON Twv omoudactwv Kol kabnyntwv, Kkabwg Kol TNV
amoteAeopatkOTNTO TG LaBnong (David K. Larson, Chung-Hsien Sung, 2009).

AvtiBeta, o (Doo Hun Lim, Michael Lane Morris) umootrplav OTL PECW TNG OVAUELIKTNG
pHabnong metuyaivouv pa avénon Tng ovormoinong Twv onoudactwy. Afilel va onpelwBOel otL yLa
va KpBel n afla tng UIKTAC HABNnong, to Katd moco SnAadn eival amoteAeopatiky, Aappdvouue
urodn pag tov Babud kavormoinong Twv omoudaotwy e ta poabnuata, o omoiog Stadpapatilet
oNUaVTLKO polo otnv aloAdynon tng. O Cooner (2010) mpdoBeoe mwg n uBPLEIKA Ladnon, BeATLwvel
N Habnolakn gumelpio Twv padntwy, aufavovtag Ty KavOTNTA Toug yla MPofAnuatiops. Ta
npodavr) odéAn tng cuvduaouévNng HABnong, sival OTL AmoSelKVUETOL TILO OTIOTEAECUATIKO OTN
XpNnon Tou XpoOvou otnv TAEn, oL pabntég sival mo Spaocthplol, evéexouévwg Ba eivatl mo
Snuoupykol, elval KAAUTEPA TPOETOLUACUEVOL KOl OLEYEIpEL TIEPLOOOTEPO TO  evdladEpov TwV
palntwv (Susan Patrick, Chris Sturgis, 2015).

Mapavta amod TG no npoodateg peléteg, Onwg ot (Yitong Wei, 2017), dev BpéBnke kapia
onuovtikn emidpacn KAvovtag xpnon tng  ouvluaopévng pabnong, ouTe emiong OTOTLOTIKA
ONUOVTLKEG SLapOopPEC LETALY TwV OPASWY Tou S16AoKovTal e TOPaSOCLAKES TEXVIKEG LABNoNG Kot
LLKTEG TEXVIKEG. KatéAnéav oTo CUUMEPAOUO EMOMEVWG, OTL N CUVOUOOUEVN HAaBnaon Sev €xel BeTikn
enidpaon otnv enidoon tTwv pabntwyv. Autog fTav €vag AOyog wote va POoPANUATIOTOUV apKETOL
EPELVNTEG, oL omolol Kal Bewpolv OTL €ival onuavtikd va SlepeuvnBel TL aviiktumo €xouv oL
olyXpoveg oTpatnylkeéc StbaokoAiag mou €xouv AUecn oxéon UE TNV TEXVOAOYlD, WOTE va
umootnpi€el tnv emitevén Twv pabntwy, KUPLWES AUTWVY OTO peoaio otdadlo, otnv emotnun (Najeh
Rajeh Alsalhi, 2019).



1.2 AnoteAéopata dsutepoBabulog kat tpitofabuiog eknmaidevong péow tnG UPPLSIKNG Habnong

‘Exouv yivel TOMEG HUEAETEG OXETIKA E TN HLKTH HABnon kol xprnon tng ywa tnv enidoon twv
HoBONTwV ot ekmMaLSEUTIKA &pUHATO OTWEG OXOAELQ KoL TIOVETILOTA LA, 2TO TEAN TNG SeKaETiog TOU
1990, n uBpdiky pabnon, mpofkuPe w¢ pla Kawvoupla péBodocg OibaokaAiog yla tnv &€’
anootdosw¢ pabnon (Taylor, 1995). Tnv teAeutaia dekaetia, n ocuvduaopuévn pabnon auvdvetal
otn {Ntnon, Tng tpLtoBabuLag ekmaideuong Kat €xel yivel éva Slodedopévo dpatvopevo SLdaokaiilag.
KaBiotatat 6Ao kat mio gudaveég OtL N cuvOuaopévn HABnon Umopel va EemepAoel MEPLOPLOUOUG
TIOU £XOUV OX€0ON HE TNV NAEKTPOVIKA HABNon Kol TV MPOCWNO UE MPOCwWNo ekmaidevon. H
uBpLOIkA pabnon aufavetal oe SnUOTIKOTNTA, KOOWG €xel omodelyBel ML ATTOTEAECUOTIKNA
mpoogyylon ya tnv e€umnpétnon dladopetikol kabe ¢dopd mMAnBucopol pobntwv (Ali Alammar,
2014). Ao apKeToUG EPEUVNTEG £XEL OKOUOTEL WG, elval oxedov BERalo OtL n cuvduacpévn pabnon
Ba amotelel To VEo MapaSOCLAKO LOVTEAO-UE ETKEVTPO TOUG LAONTEG, IO TNV TTAPOX HaBnudatwy
otnv tpltoPaduia eknaidevon (Taylor, 1995).

Entiong va avadepBel oTL, EmMetta amd avAAuon QPKETWVY EUTIELPLKWY HeAeTwWV (Yukie Toyama,
Barbara Means ,Robert Murphy, Karla Jones , Marianne Bakia, 2009), amodeixBnke OtL n
ouvbuagouévn padnon €ival Mo AMOTEAECHOTIKA A0 TNV NAEKTPOVIKA LABnon 1 tThv MPOoWIo UE
npoowno OidaokaAia. H ocuvbuacpévn pabnon Bonbd otn BeAtiwon tng padnong kot tng
Sidaokaliog, omwg dtapepaiwoav kat ot (C. Dowling, J.M. Godfrey, N. Gyles) mpdyua mou cnuaivel
OTL Ol UaBNnTég mpoTwoUv TN ouvduoopévn pabnon amd tnv mapadoolakr pabnon. Moéco
QITOTEAEOUATLKNA OPWG Elval 0TV TIPALN;

Evac ueyadog aptduoc epeuvntikwy UEAETWY Exouv Seiéel Fetikn enidpaon thg ocUVOUXOUEVNG
uadnong otn dtdaokaldia kot th uadnon

Jta oxoAela Ttou Ymoupyelou Mawdeiag ota Hvwpéva Apafikd  Euppata  (HAE)
TIPOYHLOTOTIOLNONKE pLa LEAETN N omola eMLKEVTPWONKE o paBntég tng I ta€ng Nupvaciou. H pelétn
QLUTH) ATTOCKOTIOUCE OTO va SlepeuvnBel n emidpacn tng Xprong TnG KIKTAG Labnong, otn didaokalia
TWV EMOTAHWY, Lo TN PeAtiwon twv emb0ocwv Twv pobntwv, aAAd akoun Kat yla va StaheukavOsi
N OoTAon TWV HaBNTWV AmMEvVavtL TNV Xpron Tng. Xtn HeALTn cuppeteixav 112 poabntég, oL omoiot
ATav xwpLopévol oe dU0 opadeC. H pia opdada eAéyxou mou anotedouvtayv and 51 dtopa kat n dAAn
TIEPAMOTIKY) opada pe 61 datopa. Ytnv opdda eAéyxou, oL pabntég Sibdokovtav Bépota pLOG
OUYKEKPLUEVNG evOTNTOG Tou BLBAlou emiotnuwy, Xpnolonolwwvtog napadootakn Sidaokalia evw
avTiBeTa OTNV MEPOAUATIKA opdda Sidaockoviav To (6lo UAIKO XpnOLUOTIOLWVTAG KT padnon. H
edapuoyr TOCO yla TV MELPAUATIKA opdda 600 Kal yia tnv opdda eAéyyxou meplhapfave pia
nepiodo £€L eBdopadwy, NPOKELUEVOU va cUYKPLvouv TG U0 ouadeg TG LEAETNG 6oV adopd TtV
emiboon Toug, Ol EPEUVNTEC XPNOLUOTIOINoAV £va TEOT t, Yl VO CUYKPIVOUV TA QMOTEAECHATA TWV
800 opddwv, mpv edappdcoUV OUWCE TNV CUVSUACUEVN HABNnon. Ta amoTeEAECUOTA TN TTPO-80KLUAC
€6el€av OTL 6ev NTOV OTATIOTIKA CNUAVTIKA, TIPAYUA TIOU Onuaivel OTL eV UTNPXE ONUAVTLKA
Sladopad petaty twv 800 opddwy TG HEALETNG. Apa OL TIELPOUOTIKEG OMASEC KoL OL OPASEC EAEYXOU
Atav LooSUVapEG TPOToU edpappootel N LeAéTn. Enelta npayuatonoinoav £va Teot (LETA-60KLUNA) TO
omoio epapuocOnke otig SUO OUASEG, TTPOKELWWEVOU va LeTPNBEeL N BeATiwon TWV HABNTWY AUECWE
LETA TNV OAOKANPWON TOU EKTIALSEUTIKOU UALKOU Kol auth) TN $opd e TN XprRon Thg LIKTAC Ladnonc,
adol TPOKeLTAL YLl TNV TIEPAMATIKY opada. Ta amoteAéopata mou Mpoékuav, OXETIKA UE TNV
enibpoon NS XpPNong TG UIKTAG Hadnong otn BeAtiwon twv embocswv Twv padntwy, £8elfav otL



unnpée onuavtiky Sladopd HETAED TwWV HABNTWV TNG TELPAMOTIKAG OHASOC Kl TWV OHASwV
€AEyXOU, UTEP TWV HOBONTWY OTNV TELPOUATIKA OMASA. ZUYKEKPLUEVA TtapaTnpnOnke OTL 0 LECOG
0p0¢ TWV BaBpoAoylwy HETA TNV £EETAON YL TOUG MOONTEC TNG TIEWPAUATIKAG opadag ntav 16,11, os
olyKpLON e auth TG opadag eAéyxou mou ntav 14,12, EMopéVWE TO CUUMEPOOUA TOUC ATAV OTL N
ouvbuaopévn padnon amodépel OeTkA amoOTEA£opATA  OTNV  €MiTELEN TwV paBntwv NG
TELPAUATLKAG OPASAG O OUYKPLON HE TNV Opada eAéyxou Tou akolouBnoav tnv mapadooLakn
pHabnon. MdAlota emonpovav OTL UTIPXE ULot ONUOvTIKN Sladopd petald Tou PEcOu Opou TWV
HOONTWVY TNG TTEPAUATIKAG OUASaG TipLlv amo tnv epoppoyn (2,54) kot peta tnv edpappoyn (3,83).
Avédepav emiong OTL N MEPAUATIKA OUASA AVEMTUEE HLa TILO BETIKI) OTAON OMEVAVTL OTN XPron TNG
UKt padnonc (Najeh Rajeh Alsalhi, 2019). MpdoBeoav akoun pia onpovtiky dtapopd HETALY TwV
U0 opdadwv, 6cov adopd TNV KATAVONGH Toug aAAQ KAl TN yVWwon MAVW OTa EMLOTNMOVIKA Buata
mou SLéAckovTal e TN XPAon TNG KLIKTAG Labnong, n onola kat £ébepe MOAU KOAA ATOTEAECLOTA OTLC
BaBpoAoyieg TwV EMOTNHOVIKWY SOKLUWV YLO TOUG Habntég tng SeutepoBadutag eknaidsuonc. Ocov
adopd TO pOONOLAKA EMITELYUOTA TWV HABNTWV N UeEAETN auth ocUUdWVEL e TIPONYOUEVEG
HeAETeg Tou amédel€av OTL n ouvduacuévn avénoe tnv Betikn enidoon Twv padntwv. Qotdoo, va
oavadEPou e OTL Ta amoteAéopata TnG mapovoa PeAETNG, NPBav oe avtiBeon pe Ta anoteAéopato
OMWV HeAETWV oL omoleg Sleukpilvicav  OTL N XpNon Tt UIKTAG HAdnong 8ev eixe onuavtiki
enidpaon (Yitong Wei, 2017).

210 TuAMa Emotnuwyv Quoikng Aywyng & ABAnTIopoU Tou MNavemotiuiou Opakng, woTte
va amovtnBel to gpwtnua av ot Pabuoloyieg Twv padntwv moapoucialouv uPnAdtepn
Babpoloyia péow TNG ULKTAG LABnonc, os oxéon e tnv napoadootakr), Ste€nxOn éva neipapa oto
pHaBnua emroyng "Edpappoyég NMAnpodoplag kat Emwkowvwviag - Zuotiuata MNohupéowv" (o. 142).
To padnua Atoav SLapKelag evog e€aUAVOU KOl 2 wPwV, TIOU amevBuvoTtov O€ TPOTMTUXLAKOUG
doltnTég Tpitou £€TOUC TOU TUNHATOC. XTO olovel mMeipopa cuppeteiyav 46 dtouo, to omola
Xwplotnkav og duo opddeg (Taelg), omou To éva (mapadoolako) amoteAoutav oo 22 AToUA Kol
1o GAAo (blended) amo 24. Kat otig Suo Tagelg To padnpa dwddckovrav and tov (6lo ekmaldeutn
olpdwva pe To TPOYpAUUA OToUdWVY Tou sixe oxedlaotel. To amoteAéopaTa ThG MOPOUCOC
HeAETNG €delav OTL oL Pabuoloyieg kavomoinong ATav onUAVTIKA SLadOpETIKEG PETAED TNG
TapadooLaKNG Kal HIKTAC Topeiag. AvoAUovVToC Ta AMOTEALCUOTO QUTA Tapatnpnénke pla
HeYAaAn Sladopa, UE AUTH TWV AVAUELYHEVWY LaBNTWV va onpelwvouy éva unAotepo eninedo
kavomoinong otnv Tagn. Zuvenwg kataAofaivoupe OTL pla popdr) cuvduacpévng padnong
urmopel va sival o Buwowun emdoyn yia vo dtatnpnBel kal iowg akoun kot va avéndel n
kavormoinon twv padntwv. Npémnel va avadepOel eniong otL, 0 CUVOUACUOG TWV MOPASOCLAKWY
HEBOSWV HE TIG SpAcTNPLOTNTES KAl TOUG TTOPOUG TTou Bacilovtal oTov LoTO, EKAVE TO LABnua o
oAANAeTOpOOTIKO WOTE va auénoel to evdladépov twv omoudaotwy (Nikolaos Vernadakis, Maria
Giannousi, Panagiotis Antoniou, 2012). EmutAéov 6nwg umootnpilouv kat ot Amrein & Toth (2007)
TO POVTEAO CUVOUOOUEVWY HaBnuaTtwy Sivel Tnv SuvatotnTa OToUG HABNTEC va EMLTUXOUV TOUG
pHaBnolakolg oToXoUG e LeyaAUTepn emttuyia amd 1o mapadootlako Hadnua.

Enewta omd épsuveg oe plo odovtiatpiky oxoArl tou Sheffield tng AyyAiag, to padnua
«Obovtiatpikng MAnpodoplknc» to onoio mpoodépBnke pe tn HEBoSO ouvduaoTIKNG LABnong,
aglohoynBnke Betika amnod toug doutntég (Kimon Pahinis, Christopher W. Stokes, Trevor F. Walsh,
2008), 6pwc ot idlot Tovioay OTL UTIHPXE EAAELUUO OXETIKA HE TO UALKO Ttou avéPnke oto Sladiktuo
Kal 6ev emapkouce. Ev ouvexeia, otnv (Sl oxoAn to pabnua «Texvoloyia MAnpodoplwv Kot
Emkowwviag», mou edappoodnke maAL pe tnv Sla péBodo, o mpPomMTUXLOKOUC OAAQ KoL
LETOMTUXLOKOUG doltnTEG, £depe MOAU KAAEG ETUSOOELG e TO 65% Twv doltNTWV va To afloAoyouv
Betikd. Evtoutolg oL doltntég  SnAwoav OTL AVILUETWILOOV TEXVIKA TpoBARUATa, KOTA TNV
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TPOCEYYLON NAEKTPOVIKOU OUOTAUATOC HABNoNng evw emumAéov Oev emteuxBnke n dnuloupyla
OUVEPYOTIKNG opadag (2007).

H edapuoyn blended learning otnv EAAGSQ KOl TILO CUYKeEKPLUEVA otn Seutepofdabuia
ekmaildevon €xeL amodEpeL TOAU KOAA QTTOTEAECHLOTA TOCO O€ EMIMESO YVWOEWY, 000 Kal O€ eMimedo
LKOVOTHATWY. XTO CUYKEKPLUEVO TtapAdelypa n uAomoinon tng ocuvduaoTikng pnadnong, os I Taén
lfupvaociou, yla to pabnua otnv tpaywdia EAévn Tou Euputidn, aflodoynBnke apketda Betikd. OAoL ot
pHaBntég ekdppdotnkav BeTkA yla To OTL aflomolBnkav moAuatoOntnplakol tpdmot petadoons g
VEAC Yyvwong He tnv umootnplen twv NEéwv Texvohoywwv. Xpnolgomolnénkav koatd Kuplo Adyo,
€LKOVEG, Bivteo, keipevo k.a. Tuvdualovtag Aomov S1adopoug CNUELWTIKOUE TPOTOUC HeTadoong
TOU TIEPLEXOUEVOU, OL HAONTEG CUPUETEIXOV  €vepyd OTn UABNON Kal OAO aUTO evioxuoe TNV
eUMESwon Twv evwolwv TNG Tpaywdiag. AKOUN Kal oL PHoBnTéG Tou Tapouclalave OPLOPEVEC
Suokolieg oto mopadoolakd HAabnua, evepyomolOnkay, KABwWE Eviwoov LKavol yla KOAEG OXOALKEG
erudooelc. MoMhol padbntég mapatnpnooav OtTL cuvélafBav KaAUtepa, TIG OUVOETEC €VVOLEG TNC
tpaywdiag. E€loou oAU onuaviikd Bewpnoav OtL To UAKO otnv mAatdopua Atav otn dtabeaor) Toug
VA TACO OTLYMN, WOTE VA QVATPEXOUV OE aUTO OMOTe eixyav avaykn. Emiong Stamiotwdnke oOtL
eTUTELXONKAV Ol OTOXOL OMWG: gUBABuUVOn O ONUAVIIKEG £VVOLEC KOL VONUOTA TNG Tpaywdiog,
oUVYKPLON TOU yparmtol KEWWEVOU HE TN BOeatplkr) YAWOoOoO, TNV £1KOVA KOl TOV HOUCLKO KWOLKA,
e€olkelwon He TNV OMTIKOAKOUOTLKY TeEXVOAoyia, duvatotnta avaluong Kal EpUnVeiag MOAUTTAOKwWY
KELLEVWY, ouveldntomnoinon tng onuaciog twv NEwv texvoloylwyv otn padnon kabwg kat Katavonon
™G afiag TG EVEPYNTLKAG CUMMETOXNG TOUG otnV (6la Toug th padnon (Zalavn, 2015).

JUpdwva pe GAAN €peuva n omola anaptiletal and pabntég Kal eKmaldeuTIKkoUG, EMeLTa oo
MO TIELPOATIKA €dapuoyr) yla to padbnupa «Aounuévog Mpoypoppatiopdc» otn I’ Aukelou, n
gumelpia g apolpalag enibpaong pe t xprion tou MOOC aflohoynBnke we mMoAL BeTIKN w¢ POG
TNV AmoOKTNoN YVWOEWV. ZNTHBNKE oo TOUG CUMUETEXOVTEG TIG EPEUVACG VO OTTAVI|OOUV OE KATIOL
EPWTNUOTOAOYLO. ATIO TO ATOTEAECUATO KATAYPAPNKE Pl BETIKN OTACN WG TPOC TN CUVEPYATLKN
pHabnon, TNV gumelpia Kol TNV ULOBETNON AUTOU TOU TPOTIOU PABNONG. JUUTIEPACUATIKA, N XPAoNn
Twv MOOC Kat l5avikad 0 cuVSUACOGC TNE TAPASOCLOKAG HE TNV SladiKTuakr Ladnon, Ba £xel BeTikn
enidpaon otnv ekmatdeutikn dtadkacia (P. Koutodkag, A. KapaupatooUkn kat X. Kapaylavvidng,
2017).

Q¢ ek TOUTOU, TtpOTEiVOVTOL UEMOVTIKEG MEAETEG Yo Vo SlepsuvnBolv Ta QITOTEAEOUATA TNG JUKTAG
MABNong KaBwg Kot oL TIPAYOVTEG TIOU ITOPEL VAl EMNPEACOUV TIG ETUOOOELS TwV Habntwv. QoTdoo yla TV
péylotn Suvarn emuyia, arouteltal pia KOAG OpyOVWLEVN SLOAKTIKI) TIPOCEYYLON TIOU VO EUTTEPLEXEL €val
HOVTEAO SI8AKTIKO, BaOIOHEVO O eKTTOUSEUTIKN Bewpia, pnyaviopoug tehikng aflohdynong k.a. (Dziuban, C.,
Hartman J. & Moskal, P, 2004).
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KedaAato 2 Atadiktuakn padnon kat MOOC.
2.1 M£BoboL nAekTpoVvIKAG padnonc:

v MdBnon €' anootdoswc (e-learning)

v" Kat’ anaitnon (on demand)

v Wndlakn (e-classroom)

v' Aveotpaupévn ta€n (flipped classroom)
v" suvduaotikh (blended)

2.1.1 MdaBnon €&’ anootdaoswg (e-learning)

H exmatbeutikn dtadikacia otnv €€ amootacswg ekmaibeuon Baoiletal oTn OKOTLUN KoL EAEYXOUEVN
EVTOTIKA avefdptntn epyaocia evog pobntr) mou Umopel va omoubAcel o OmMOloSAMOTE HEPOG
eMOupEel Kal oUWV PE EVO QTOULKO TIPOYPOUUA €XOVTAC €va oUVOAO €lSIKWV  PondnTkwv
SI8OKTIKWY Kal HLo cUUPWVNUEVN gukalpla yla eMIKOWWVIa e Tov SAOKAAO Katd Th pabnolaxn
Sladikaoia (Satunina, 2006).

2.2.2 Kat’ anaitnon (on demand)

H Kot amaitnon padnon eival plo véo TAon TOU QVAMTUOOETOL OTOV KOOMO TNG ETALPLKNG
KOTAPTLONG Ko €XEL oxedlaoTel yla va mpoodEPeL omoladAMOTE yvwon XPELAOTEL, OMOTE XPELAOTEL
KoL o€ omoladnmote cuokeun (Powell, 2020).

Me TNV TeExVoAoyLkr avamtuén aufavetal Kal n avaykn ylo tTnv padnon kat amaitnon i puaénon
Kata mapayyeAia (on demand training) otoucg opyaviopoucg og 6Ao Tov KOouo. Ot alyxpovol LaBnTeEg
yvwpilouv kaAd to TL xpetaovtal yla va armodwoouv KaAUTEpA Kal n Habnon katd mapayyeiia to
urnootnpilel eotialovtag oto MePLBAAAOV KOl TNV Tapaywylkotnta. Eival pio otpatnyikr mou
niepthappavel tnv S1adBeon pabnolakwv AVCEWV OTMOUSATIOTE KAl ava TIACO OTLYMI KOL UOPEL va
odnynoel o uPnAdtepn adooiwon kat anodoon Twv epyalopévwyv (Kahlon, 2018).

2.2.3 Wnookn (e-classroom)

H Pndlakn nébodog didaokahiag (e-classroom) eival pa elkovikn aibBouvoa. Eival éva meptaAiov
HAaBnong Omou padntég Kal KaBnyntég XPNOLLOTOLOUV UTTIOAOYLOTEG Yla TNV TAPOUCia Toug otnv
ta€n. H ouykekpluévn pEBoSOC €xel TOANA TTAcovekTApATA, £vol QMO QUTA €lval TILO HEYAAn
cadrvela otnv emnibelen Wewv amod tou¢ Kabnyntég, kabwg umdpxel Suvatotnta mapouciaong
KLVOULEVWV ELKOVWV aVTL yLa ULKPEG lkoveg o BLBALa (Bartleby, 2020).

MoAAég Ttagelg pe TNV avamtuén tng dabeodtntag tou Aladiktuou Tpocappolovial oTo
nAektpovikd meptBarlov. Oplopéva cuotiuata onwg Centra, Webex, Elluminate, Gogrok, Live
Meeting, JoinNet kal GAAa €xouv yivel éva evaAAOKTIKO cUotnpa ddackahiag. Ta meploocdtepa and
auTta Tapexouv Sladiktuakd mepLBAMOV Tou dnpoupyel pLa ewkovikn aibouca SidaokaAiog oe
TPAYUOTIKO XPOVO HE TN Asttoupyia TOAUPEOWV KOl CUVOULALOG, OTIOU OL EKTTALSEUTIKOL Kot oL
EKTIALOEVOUEVOL UMOPOUV EUKOAQ VA EMIKOWVWVOUV UeTOEU Touc. MNa mapadelypa, n Elluminate
npoodépel mivaka, mapouoiaon, Ko xpnon Asttoupylwy Katl Suvatotnta dtdackaiiag pe mAovato
nieptexopevo (Ruey-Shin Chen, 2011).

2.2.4 Juvbuaotikn (blended)

KaBwg ol oxoAéc avalntoUv TpOMou¢ vo SWOOUV OTOUG HOBNTEG TOUG MO €EQATOMLKEUUEVN
pabnolakn eumelpio xwplc va av€noouv toug MpoUmoAoylopoU Toug, n ouvSudoTik Hadnon
(blended) pmopst va eivat pla amoteAecpotikn emmiloyr). AUt N TPOCEYYLON TNG OXOALKNG
eknaildevong ouvbualel tnv ¢uoiky SdackaAio pe tn Sladiktuakn HABNnon Kot €xel amodépsl
Loxupd amoteAéopata, Sedopévou OtTL emionua Bewpeital eknadeutiky otpatnywkr. O dddckwv
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propel va €ekwvnoel tn Stdaokalia MPOCWNO PeE MPOOWNO HE Uia mapouoiacn otnv TAfn Kal otn
OUVEXELD va TtaparnepPeL Toug PpoltnTEG o avaloyo UALKO Tou umtdpyet oto dtadiktuo (Keooavidng,
2012).

Juvduaotiky pabnon amokaAeital emiong n piken (mixed) kot n uBpLdikn (hybrid) padnon.

JUpdwva e pa peA€tn tou 2010 tou Yroupyeiou Matdeiag Twv HMA, ol cUVOUAGUEVEG LABNOLOKEC
TAEELC TTAPAYOUV OTATIOTIKA KAAUTEPQ OMOTEAECUATO OO TaA avriotolya pn uBpLdika Looduvapa.
AUTO TO TOXEWC OVAMTUOOOUEVO MOVTIEAO au€dvel TNV gueAlflo TwV HABNCLOKWY EUTELPLWY
Hdbnong.

2.2.4.1 O@éAn tn¢ KT uadnong yLo toug padnteg

To Baokod 6dehog TG cuVSUACHEVNG LABNoNG elvatl OTL euBuypappieTal KAAUTEPQ LLE TIG AVAYKES
TWV HaBNTWV Kol ETUTPEMEL OTOUC HaBnTéC va aflomotoouv Ta KaAUtepa otolyela Kal twv Suo
TPOMWV padnonc. H mpocBacn og SLadIKTuakoUg TOPOUE TTOPEXEL TIPOOOETN gueALfia OTOUG HaBONTES
TIOU TaipvouVv TipocBoaon og MOPOUC UTIOOTAPLENG SLOSIKTUOKA OTAV ATALTE(TAL KOL e AVETO PUBUO.
AUTO eival Wblaitepa XprRoLUo yla TNV avaveéwon 1 thv avabswpnon tng padnong. Ot duvatotnteg
pLag mAatdopuag NAEKTPOVIKAG ekmaideuong (OmMwG CUVOUIALEG) EMITPEMOUV OTOUG HABNTEC va
SLaTNPROOUY TNV EMKOWVWVIA e GAAOUG eKTIALOEUOUEVOUC, KABWG KL UE TOUC EKTTALOEUTEG, AKOWUN
KOL UETA TNV OAOKANPWON TNG MPOYPAUUATIONEVNC ouveSplag. Me aUTOV TOV TPOMO, UMOPOUV Vo
avtaAAagouv 18£eC Kal oUTOG elval €vag TMOAU KAaAOG TPOTOG yla TNV mpowbnon tng KOWWVIKNAG N
OUVEPYOTIKNG HaBnong. Exel sruPefawwdel otL n Swadiktuakr ekmaibevon SleUKOAUVEL pla Lo
oauotnpn padnaolakn epnelpia kat n 24wpn npocBoon os SLadlktuakoU§ MOPoUE SLEVUKOAUVEL TOUG
eknaldevopevoug (Pandey, 2020).

2.2.4.2. Ta povtéda ¢ ouvbuaoTikic uadnong
H cuvbuaotikn i UKt 1 uBpLdLK padnon £xeL 4 Baoika povtéla ( blended learning models) onwc:
e To povtélo neplotpodnc (rotation model), 6mou uTtdpxeL Eva TPpoKaBopLOUEVO XPoVoSLAypapLa
ETUKOWVWVIAG  KaBnynt kol ¢oltnt TPOOWMOo HE TPOOWO, KOl OTn OCUVEXELM OAol
petakwvoLvtal o online epyacio. To LOVTEAO QUTO €XEL UTIOKATNYOPILEG:
1. Station rotation
2. Lab rotation
3. Individual rotation
4. Flipped classroom
H aveotpappévn i n avatpenopevn taén (flipped classroom) eival pla amd tig mo
npoéodarteg peBOSoUC NAEKTPOVIKAG LABNOoNG, To MaLSAYWYLKO MOVTEAO TNG OMolag amooKomel
otnv avtiotpodn Tou polou tng Stdaockaliag pe TV epyacio oto onitl, oUWV LE TO OTOIo oL
Habntég kavouv avayvwon TN Bewplag¢ oto omitt Toug, E&vw oL
EKTIALSEUTIKOL XPNOLUOTIOLOUV TOV XPOVO yLa TIG SLAAEEELG TOUG OTNV TAEN yLa
va emtpéPouv otoug padntég vo ehpaprOoouY TIC TIC YWWOELS TOUG HEOW

Face-to-Face Blended = Online HLOG OELPAC TPAKTIKWY EPYACLWV. H aveoTpOappévn TAEN MAPOUGCLACTNKE

Learning

Learning Learning anod toug Jon Bergmann kot Aaron Sams 1o 2007 kal £€XeL LEYAAO TTOCOOTO
vLoB£tnonc amo kadnyntég kat Wpupata (Moovly, 2020).

Je QUTNV TNV MPOCEYyLon HABnong, n aAAnAemibpacn mMPoowmo pe

npoowrno cuvludletal pe aveEdptntn pelétn amd to omnitt cuviBwe péow

texvoloyiog. MNa moapadelypa, ot padntég mapokohouBouv BvteoSiaheén oto oTitL KoL €pyovTal
0TO PMABNnUa €xovtag Nén KAMOoLEC PACKEC YVWOELG Kal EpwTNOELS (teachthought, 2014).

e To povtédo Flex (Flex model), to omoio e€aptatal oe peydAo Babud amd TNV NAEKTPOVIKNA

Sibacokalla, pe Toug KaBnyntég va ivol mo oAU Bonboi kot oL mpwtoyeveic ekmatbeutég. O
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EKTIALOEVTIKOC TTANPOL kKaBrkovta mapatnentr Katd tn SLapKela NAEKTPOVIKNG LABNoNG Kol otn
OUVEYXELO. 0KOAOUBOUV GUVAVTNOELG TPOCWTTO UE TpoowTo (Fewpylou, 2015).

e Movtého autoouvduaopol (self-blend model), 6mou ot pottntég emAéyouv va napakoAlouvBolv
OAa padnuata o MopadOOLOKEG TALELG KAl QAN NAEKTPOVIKA, ylad va GUUMANPWOOUV TO
KOVOVLKO TIpOYpapa ormoudwyv Toug (Fewpyiou, 2015).

e To povtélo online mpoypappatog odnynong (online driver model), To omoio eival avtiBeto tou
neplBAAloviog TPOCWIO HE TPOOWIO, OMOoU Ol ONoudaoTeéC  ekmaldevovial  amo
OMOUOKPUOUEVEG TOoTOBeCieC Kal AapBdavouv OAeg TI¢ 0bnyieg péow mAatdopuac. Ot pabntég
UIopoUV Vol XPNGOLUOTIOL 00UV TOV UTIOAOYLoTH, To smartphone 1 to tablet Toug téo0 yla tnv
UTIOBOAN €pyacLWY 000 KOL YLOL TNV eMLKOWWVia e Tov 6aokaAo toug (WebRoom Education,
2018).

2.2 MOOC

2.2.1 Tevika

Ta MOOC (Malika avolyta Stadiktuaka padnuata — Massive Open Online Courses) eival €va
OXETIKA TPOodato ¢oalvopevo pabnong oto Stadiktuo, eivol dwpedv Sladiktuakd padripota
SloBéopa yla omotovénmote eyypadel. Tao MOOC mapéxouv €vav TPOOCLTO Kol EVEALKTO TPOTO
amoKTNONG VEWV O£€lOTATWY Kal TIPOODEPOUV TIOLOTIKEG EKTIALOEUTIKEG EUMELPIEC O KALpOKO
(mooc.org, 2020).

Kata karmolo tpomo, ta MOOC sivat n duoikn e€€AEN Tou Open Course Ware, mou Snuioupynbnke
yla mpwtn popd arnod Tto lvotitovto Texvoloyiag thg Maoayouoétng to 2001 mou emiong nysitat tng
avamntuéng MOOCs , mpwta pe MITx kat petd pe edX (Mora, 2013).

2.2.2 Ta KupLlOTEPA XOPAKTNPLOTIKA Twv MOOCs eival (Kamilali, 2016):
o Mropei va ta mapakoAouBnosl omoloadAmote, apKel va unopei va cuvdebel oto Internet.

. Ta pabrpota €50uv CUYKEKPLUEVN nuepopnvia évapéng kat AnEnc. H Stapkela eival PepLKE
eBbopadec.

. H enidoon twv eknaldeuopevwy afloloyeital pe gpyaocieg kot autopota Quiz. Adyw Tou
peyaiou mAnBoug twv ekmatdeudpevwy, Sev eival duvati n BabuoAdynon Twv EpyacLwV amnod Toug
EKTIALSEUTEG. T aUTO yiveTol amo Toug eKMalSeUOUEVOUG HETOED TOUC, CUUDWVA UE CUYKEKPLUEVA
KpLTApLOL.

. H ekmaidevon eivat dwpedv mpog dhoug, aAAd obnyel oe miotomoinon n omoio Sivetol
katomw apolBng (Kamilali, 2016).

MNa tnv amoteAdeopatiky Asttoupyia tov MOOC amalteitol TPOoypPaUUATIONOE, oToxoBeoieg Ko
npoUnoBéoelg, kabw¢ n amloiky xpnon PBivieo kot ekmaldeutikol UAkoU Oev  dépvel
anoteAéopata (Atovapakng, 2015).

2.2.3 NM\atdpoppec MOOC
Ot mAatdoppec twv Maltkwv EAevBepwv Aladiktuakwv Madnudtwy npoodEpouv
v Suvatotnta tig online ekmaideuong. OL MAATHOPUES QAUTEG TANPoUv OAa Ta emBuuntd
XOPAKTNPLOTIKA yia éva MOOC. Oa doupe Tig 3 o Snpodrég mhatdopueg: Coursera, Udacity kot
edX.

Coursera

H coursera (www.coursera.org) 15pOnke to 2012 amnod toug kabnyntég Stanford Andrew Ng
kat Daphne Koller. MpoodEpel online pabripata kat £xel €6pa to Mountain View, CA. H Coursera
OUVEPYALETAL HE TIOVETLOTAMLA KoL AAAOUG OpyaviopoUG yla va TpoodEpel online pabhuara,



http://www.coursera.org/
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e€elbikevuon kal mruyia (avayvwplopéva TILOTOTOLNTIKA €LSIKEVONC) O TOLKIAQL EMOTNUWY  OTWG
MNXQVLKA, OVOPWIILOTIKY €MLOTAMUN, LOTPLKN, PloAoyla, KOWWVIKEG ETLOTAUEG, HABNUATIKA,
ETUXELPNOELG, TAnpodopikr, PNdLakd HAPKETLVYK, emLoTnun Sedopévwy kat aAa . H Coursera £xel
68 EKOTOUUUPLO EYYEYPAUUEVOUG XPNOTEG Kot TAvw ard 4300 padnuota os 450 el8IKeVOELG.

Tov lavoudpto tou 2017, n etaipeia Eekivnoe to Coursera ylo KUBEPVACELG KaL N KEPSOCGKOTILKOUG
opyaviopoug. H Coursera €xelL QVOKOWWWOEL OUVEPYOOie¢ He TO IvoTitouto Betepavwv &
Jtpatiwtikwy Owkoyevelwwv (IVMF) otig Hvwpéveg MoAtteleg kat dopeic otnv Alyunrto, tn Moyyolia,
™ Zwkamoupn, tTn Malawia, to Mokwotav kot to Kalakotdv. Tov lovvio tou 2017, o Jeff
Maggioncalda £ywve o teuBUvwv cupPoulog tng Coursera (Coursera Inc., 2020).

Udacity

H Udacity (www.udacity.com) elval pio KepSOOKOTILKA €KMALSEUTIKI] OpPYyAvwaon Tou
bpUBNnke amd toug Sebastian Thrun, David Stavens kat tov Mike Sokolsky, mpoodépovtag palika
avolxta online paBipata. Evw  opylkd emikevipwOnke otnv  mpoodopd  pabnuatwv
TIOAVETILOTNLOKOU EMUMESOU, TWPA EMIKEVIPWVETAL TIEPLOCOTEPO OE EMAYYEAUATIKA Habruota ylo

ETAYYEAUATIEC.
Country Percent of Visitors Rank in Country
El China 17.1% 049
—_ - 16.4% a2
B United States 16.1% 2012
= Emypt 5.1% 312
@/ japan 4.1% 2,786

Zxnua 1- Mlooooto enokePewv ava ywpa mAatpopuac Udacity

To Udacity &ekivnoe wg éva melpapa otnv NAEKTPOVIKH KABNON, 0Tav oL EKTIALGEUTEG TOU
Stanford Sebastian Thrun kat Peter Norvig sméhe€av vo mpoodépouv dwpedv to padnuo
"Elcaywyn otnv Texvnti Nonuoouvn" oe omolovénmote. Navw amd 160.000 ¢oltntég os
neploootepeg ano 190 xwpeg syypdadnkav. Inuepa, n Udacity mpoodépel meprndava oe
pHoOnTtéG oe OAOKANPO TOV TIAQVATN TNV EUKALPLO VO CUMUETACXOUV OE GCUVOPTIOOTIKA Kol
Kowvotopa nedia peAétng otov koopo (Udacity, 2020).

Ta mpoypdupata elval katataypéva oe Bepatikd «oxoAeia» : Self-Driving Car Engineer,
School of Artificial Intelligence, School of Autonomous Systems, School of Business, School of
Data Science, School of Programming, School of Cloud Computing.

edX

H edX (www.edX.org) sival évag peyOAOC aVOLKTOC SLASLKTUAKOE TAPOXOC HaOnUATwv.
OWofevel Sladlktuakd HABAUATO TOVETLOTNULAKOU emumédou o €upl GACUA ETLOTNLOVLKWY
KAGSWV o€ OAO TOV KOOLO, GUUTEPIAQUPBAVOUEVWV OPLOUEVWY HABNUATWY XWPLG Kapla erupapuvon.
Elvat n povn un kepSookomikn mAatdopuo.


http://www.udacity.com/
http://www.edx.org/
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Programs - Schools & Partners About ~

Courses by Subject

Architecture Design Food & Nutrition Medicine

Art & Culture Economics & Finance Health & Safety Music

Biclogy & Life Sciences Education & Teacher Training  History Philosophy & Ethics
Business & Management Electronics Humanities Physics

Chemistry Energy & Earth Sciences Language Science
Communication Engineering Law Social Sciences
Computer Science Environmental Studies Literature

Data Analysis & Statistics Ethics Math All Subjects »

JTyoturto 1 — avtikeipeva ekuadnonc otnv mAateopla.

To Texvohoylkd Ivotitouto t¢ Maocayouo£tng Kat To [avemothpwo tou XapPapvt
dnuiovpynoav to edX tov Madlo tou 2012. Meploootepeg amd 100 oxolég, un kepSookomikol
opyaviopol Kal emixelpnoslg mpoodépouv f oxedlalovv va poodEpouv pabripata otov SIKTuako
tomo edX. H edX €xeL mepimou 24 skatoppupla ¢oltnteg, mavw and 3000 padbrpata os ansubeiog
ouvbeon, mavw amo 80 ekatoppupla eyypadég oe pabnpata kat 145+ cuvepydteg (Agarwal, 2020).

Country Percent of Visitors Rank in Country
BES Unived States 17.8% 1,472
=i India 16.8% 533
El China 11.2% 1143
I B Migeria 4.0% 53
® | Japan 3,4% 2756

2xnua 2 - [locooto eMOKEWYEWVY ava xwpa MAaTEopLoc edX

Ta poabniuara EdX yivovtat eBdopadiaia. KabBe pabnua mepthappavel cuvtopa Bivieo, AoKNOELS
eKpadnong (6mou ol pabnTéC pmopolv Vo 0OKAOOUV QPECWE TIG EVVOLEC amo To Bivteo), éva
nAektpovikd BLBAio kat éva dpdpoup culntnong oto SLadiktuo, OTou oL HadnTég Pmopouv va KAvVouv
EPWTNOELG KoL oXOAla. Omou evdeikvuTal, EVOWHATWVOVTAL NAEKTPOVLKA £PYOOTNPLO OTO HABNnUA.
MNa nopadelypa, oto mpwto padnuoa MOOC tou edX éva padnuo NAEKTPOVLKWY KOl KUKAWUATWY oL
HOBNTEG EXTLOOV ELKOVIKA KUKAWHOTA O€ £Va NAEKTPOVIKO gpyaotrplo (edX, 2020).

Ekpadnon oto edX onuaivel dueon avatpododotnon, avtopatra Baduoloynuéva mpoPAnuara,
TOAAQTAEG TTPOOTIABELEG KAl UTIOSEIEELG amAvTnong yla EAeyXo Kal evioxuon tng pabnong, Bivteo pe
Suvatotnta avamapaywyng, kateuBuvopevn alnAemidpacn HeTafl TwV CUVOUNAIKWVY yla va
HOLPOOTOUV YVWOel;, $Opoul culNTACEWY, EVEPYNTIKN HAOnon, UAIKO Pivteo Kol KELWWEVOU HE
SpacTNPLOTNTEG Yo TNV afloAdynon Twv yvwoewv (Agarwal, 2020).

MNavw og autnyv tnv nAatdoppa Ba AeltoupynoeL oe popdr MEPAPATOC TO Habnua «yAwooa C» yla
dottntéc B’ e€aunvou tg oxoAng Aloiknong Emelprioewv tou TEI Autikng EANGSog os sopvo
g€aunvo tou £€tog 2018.
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KeddaAato 3 Anutoupyia Stadiktuakol pobnuatoc.

3.1 levika

H mapoloa TTUXLAKI €PYACiO EMIKEVIPWVETAL OTNV dnpoupyia &vog pallkol ovolyTou
Stadiktuakou pabnupatog MOOC pe titho «Avamtuén alyopiBuwyv otn YAwood POoYPOLUATIOHMOU C»
Baocsl TNG TMTUXLAKNAG epyaciag AnuomoUAou [epaclUOUAAG TIOU CUYKEVTPWOE TNV UAn TOU
pabnuatog, n UAN pag 568nke yia va yivel n doptwor) tng otnv mAatdopua edX.

Oa SNUIOUPYACOUUE 5 gvoTnNTeg HaBnuATwy ylo Ti¢ 5 efdopnddeg kat kabe evotnta Ba mepléxel
LEPLKA pobnpata:

EBSopada 1 — MetaBAntég, Ttabepég, TumoL Sedopévwy

e Tomol dedopévwy tng C
e  MetaPBAnteg kal otabepic
e EvtoAécg eloobou kat e€66ou

EBSopada 2 — TeAeoTtEC, EKPPAOELC, TTPOTAOELG

e Katnyoplieg tedeotwv avaloya Le T Aettoupyla TOug
e Movadiaiot, Suadikol kal TpLadikol TEAEOTEG
e EKdpAOELS KAL TIPOTACELS

EBSopada 3 — MNivakeg kol delkteg

e Eloaywyr oTtoug TiVaKEG
e AciKTeC O€ TUVAKEG
e JupBolooelpEg

EBSopada 4 — MNpotaoelg eEAEyXou pong

e AOUNUEVOC TIPOYPAUUATIONOG
e [lpotdoelg eAéyxou ponc — dtakAadwon
e [lpotdoelg eEAéyxou pong — emavainyn

EBSopdada 5 — JuvaptAoEeLg

e Eloaywyr OTIC CUVAPTHOELSG
e Anuloupyia kat Xprion pLog AARC Zuvaptnong
e Edwa Bépata cuvaptioswv

Ta padnuota Bo TepPLEXOUV AVAAUTIKEG ONUELWOELS, Blvieo yla TNV KaAUTEPN KOTAVONGNH TOU
B£paTog KoL AOKAOELG.

3.2. Avolypa server Kot cUvdeon oto studio.

Mo va Asttoupynosl n mhatdpopua Ba TPEMEL va ovoioupe Tov server. ITOV UTTOAOYLOTH) TIOU €XEL
eykataotabel avolyoupe to VirtualBox (virtual machine—elkovikn pnxavr)). eTAEyouE TO Server Kal
natape g€l KA. Xtn Alota mou Ba spdaviotel emiAéyete To Start kat petd to Normal Start.



File Machine Help

@B LR

New Settings Duaocard Start
2 (= General
Curl+S Name: cypress LXDE
(¢ Clone... Cul+0 Shtmaig Somtames_ SAXas QA0
%8 Remove.. Cul+R (2] system
& & Group Cul+U g‘::m'z ;O*MB

%7 Headless Start

©) Reset trl+T &> Detachable Start
o Close » == S A
Video Memory: 128 M8
» Discard Saved State Ctri+ ) Remote Desktop Server: Disabled
Video Capture: Disabled
(SF| Show Log... CtrieL
&) Refresh [a Stormge
= Controller: IDE Controller
[55] Show in Explorer IDE Primary Master: [Optcal Drive] Empty
IDE Secondary Master: [Optcal Drive] Empty
@ Create Shortcut on Desktop Controller: SATA Controler

2Tiyutoturo 2 — Ekkivnon LKOVIKIC UNYaviic.

supervisor

vagrant

Passw

Jryutdtumo 3 — Eicobdog atnv eikovikn unxavn.

= FOSN O Qoo
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Adou o sever avoifel Ba mpémnel va ouvbeBoUpe. Oa XpnOLULOTIOICOUE TO OVOUA XPHOTN KOl TO
Kw&LKO Tou poag Slvel To mpoypappa Vagrant, Ta onola lval vagrant yla dvopa xpriotn kot vagrant

yla KwSIKO.

Me tnv ekklvnon TOU ServerpmopoUpE Vo TPOTOTOLCOUUE TNV TAaThOpua. H mAatdopua €xet
npooBaocn oto Server otnv IP tou localhost127.0.0.1, to Vagrant €xelL cuvdéoel auvtopata tnhv IP Tou
localhost tou Server pe pia IP twv Windows, n omoia eivat n 192.168.33.10. Omote avolyoupe tn

SlevBuvon 192.168.33.10.
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@ EITPA®EITE TOPA

Mia véa pop@n eknaideuong

yia dAovg, onovSijrote, onotediaore

2uyuoturno 4 — Apxikn oedida tou studio.

Ma tnv ocuvéeon oto studio OMoU UMaivoupe we SLAaXELPLOTEG TANKTPOAOYOUE O0ToV PUAAOUETPNTH
™ SlevBuvon 192.168.33.10:18010.

® - e P

KaAwg opicare oTo Studio

To Stud 1G BonBa va opyavwoeTe Ta online padnpara cag

Jtyutdturmo 5 — studio.

3.3 Anuloupyia Aoyaplacpou.
ApXLKA TTPEMEL va Snpoupyrnooupe Aoyaplacpo. Matdapue «EMMPADH» .

Ma tnv gyypadn otnv mhatdpopua o KaBnyntrng cUUMANPWVEL TA TTAPAKATW OToLXela: HAEKTPOVIKO
Tayudpopeio, Ovopatenwvupo, Anuocto dvopa xpnotn, Kwdwo nmpoécBaocng

‘Enewta natnote «Anuoupyla Aoyaplaopou & Evapén Staxeiplong pabnuatwv».
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o tropo va Eexvijorre T Snioupyia online paBnuatwy, Eyypageite xai apyiore va Onuoupytite 1a mpwia Your Platform Name Here poBfuara ory

HAzxTpovixo TaxuSpopcio *

T.X.: username@domain.com

Ovoparemuvupo *

m.x.: Nwpyoc NamavikoAaou

Anpooio dvopa xprorn *

n.x.: GeorgePapanikolaou

Kwbxog wpoopaorng: *
TonoBeoia Mhvooa Nporipnong

& Tupeuwvw pe Toug Dpoug xpnong *

AHMIOYPTIA AOTAPIAIMOY & ENAPEH AIAXEIPIZHI MAOHMATON

2Tyudtumo 6 — Mebdia npog cuunAnpwaon yia ™ dnutoupyia Aoyaptacuou.

3.4 Anuioupyla padnuaroc.
3.4.1 Anuoupyia
AdoU Snuloupynoape Aoyoplacpod Kabnyntr, UMopoUUE va SNLLOUPYNCOUE Kal TO abnua. Navw
Se€la matdue «véo padnua».

Studio Maénuara

@ Asodyan fonio o Stuta
oay SETorT Karve vers Tpo0NanC  MowTeN Tporoma; Boscns

2tiyutotuno 7 — Néo uadnua.
JupmAnpwverte to nedla:

e TitAog padbruartog

e  Opyaviouog

e Kwdikog Mabrpatog (Lovadikog)

e [eplobdog Mabnpatog (Etog Snuioupylag pabriuartog)

Kal matape «Snuiovpyiay. Mapatnpoupe OTL To padnua Snuioupynonke.
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3.4.2 Huepopnvia kat wpa mou Ba avoifel to padnua.
Mo va opiooups TNV nuepopnvia kat tnv wpa matdue «pubuiosic» 2> «schedule & details» kot
EL0AYOULE TIC AETITOUEPELEG TTOU BEAOUE.

npévpcppq Muef‘parog Hupounvieg mou tAlyyouv v moofiold Tou ualivuarts oog
Hutpoynvie Evaping Maénparog Dpa Evaping Madrparog uTe
} 01/01/2030 ‘ 00:00

owmn utpa tvaplng ©v paifpamog

Hutpoynvia AfEng Maeduarog Dpa Afgng Madrparog uTe
[ MM/DD/YYYY l HH:MM

Tehos i wipo Tou PoBAuaTSS 0o

Hptpopnvia ‘Evaping Eyypapuy Dpa Evaping Eyypaguyv 1O
' MM/DD/YYYY ‘ HH:MM

Mowmn pipa ryypogdy oToUBOoTLNY

Hytpopnvia Afing Eyypagu Dpa Afgng Eyypapuyv T

l' MM/DD/YYYY ‘ HH:MM

Last day students can envoll

Course Details Provide useful Information about your (ours

Course Language
| English v
\entity the course language here This is used to assist users find courses that are taught in a speofic language

2Tiyutoturo 8— Huepounvia kat wpa evapéng kot Anénc Ladnuarog kat eyypapuwy.

3.4.3 NMAnpodopieg yla To padbnua
Jtnv oelida «Meplexdpevo» = «Updates» pmopolue va aveBdooups mANPodopieg OXETIKA UE TO
HABONUa( NUEPOUNVIEG N} TIPOYPAMO TWV EEETACEWV).

Course Updates @

Me T XpAon TwY EVAREMWOEWY YVWATOTIOIOUVTaI OTOUS OTTOUdAaTEC CUPAVTIKEG NUEPOHNVIES OTO TIPOYPAPPA TWV EPYAOILV Kl (EETA0LWY TOUG, avakovwog o dadikaoia
eKTEALONIC TOU paBhpaTog kar ong oulnThoelg kaBuwg kal Ot anavifoe 1wy amoudaoTwy. Mropeite va ipooBite kal va nig enefepyaotelre pe xphon HTML

Course Handouts Emchpwmols

© Avagnmine fodien oTo Studio,

Your Platform Name Here Opa xprione  Mokme TpoaTociag BeBoutvuy

Jtiyutotuno 9 — Néa evnuépwan.

3.4.4 Anpoupyia eVvoTTWVY KOl UTIOEVOTATWV.
Mot dnuoupyia evotntag nape «Meplexdpevo»—> «Outline» kot matdpe «+Néa Evotnta» Kat tng
Sdlvoupe ovopaoia  «EBSopdada 1 - MetaBAntég, otabepég, TumoL Sedopévwv»
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tline o=

cheduled Opyavwore 1o padipard oag:
MpooBEOTE Gueca EvOTNTEC, UTTOEVOTNTEC Kl
povadeg TEpIEXOpEVOY

AnPIOUPYNOTE pia evOTnTa, TPOOBETTE
You haven't added any content to this course yet. m UTIOEVOTTEC KaI HOVADEC TTEpIEXOpEVOU
EmAELTE 0€ KGBE povada TepiexopEvou 10
avTioToIXo EXTIAIBEUTIKO UAIKC

Reorganizing your course

Drag sections, subsections, and units to new

s In the outline

2tiyutotuno 10— Mpoodnkn véag evotntag.
AnuoupyoUpe AANeG 4 evotnTeG yLa KABe pLa eBdopada pabnudtwy divovtag avtiotolya ovopata.

€ ) @ | 127.0.0.1:18010/course/course-v1:ATE| DE+BA204+2018 v | @ | [ Search v @ 3 & ©
@ . AvérrruEn aybpiBucy - A Nepiegapevo Pubpiceig Epyaheia Borfeia  Lorenaka...
Course Outline e BTSSR
lou 11, 20183t 00:00 UTC B i e L
EpSopadol - Metapintég, Itabepéc, Timor ... o
Epdopada - Tekeotic - Ekgpaoel - Mpotd... o

Reorganizing your course

popnVied ke T

Epdopada3 - Mivakes, Asikteg o ) Pabpoloyiag

Epdopadad - Npotdoel ehéyyou pofg &

TPOTIOTIOKIVTAS TO TEPIEYOREVD TIOU
TIOpaKoACUB OV O OTIOUBTTES

Epdopadas -EuvapTioes -]

Hide from

2riyutoturno 11 — EBSouddeg padnudatwv.

Ma tnv dnuLloupylol UTIOEVOTATWY UMalvoupe otnv evotnta mou Béhoupe, SnAadn epdoudda, Kot
natape «Néa Ynoevotntar. Oa ¢tidfoupe 3 uoevoTnTES Yo KaBe eBSopada:

EBSouada 1 — MetaBAntég, otadepsg, Tumol SeSoucvwy

e «Mdabnpa 1.1 -Tonol debopevwy NG C»
e «Mdbnua 1.2 — MetapAntég, ZTabepéc»
e «MadBnpa 1.3 — EvtoAég elodbou/e€0b0u»
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ERdopadol - MetafAntéc, Itabepég, Tomol ...

Matnual. 1 - Tomo Seboptvww g C

Mabnpa 1.2 - MerafAnmés, Zrabepic

Mabnua 1.3 - Evrokés aiodbou eE65ou

Jtyuoturmo 12 - EBSouada 2 — TEAEOTEG, EKPPATELS, TPOTAOELS

e «Mabnua 2.1 — Katnyopiec tehAeotwv avaloya pe tn Aettoupyia Toug»
e «Mdabnua 2.2 — Movadiaiot, Suadikol kal tpladikol TeEAeoTEGY
e «Mdbnua 2.3 — Ekppacelg Kat MpoTdoelg»

ERSopado? - TEAeoTES - ERppdoEl - MpoTd...

W Bruo 2. 1 - Komnyopies TEAEOTaw audhoya pE A

N Bnpa 2. 2 - MovaSoion Sadwoi ko tpeadeco Teheorig

MdBnua 2.3 - Exppaoak Kol TTpoTaoa

2tiyutoturmo 13 - EBSouada 3 — livakeg, Agiktec

e «Mdbnua 3.1 — Eloaywyr] 0TouG TiVOKEG»
e «MaBnua 3.2 — Asikteg o€ TiVOKEG»
e «Madbnua 3.3 — ZupPolooelpégy



EfSopdado3 - Mivakeg, AsikTeg o

MaBnuo3. 1- ExoaywyT) OTowug TIAaKES o

naBnuo 3.2 Asikrsg o ivakeg &

haBnuo3.3- Tupfokooapes 0

Jtyuotumo 14 - EBSouada 4 — MNpotaoeic EAEyxou pori¢

e  «Mdbnua 4.1 — Aopnpuévog MPOYPAUUOTIOUOGCY
e «Mabnua 4.2 — Mpotaoslg EAEyxou pong - AtakAadwan»
e «Mabnua 4.3 — Mpotaoelg EAEyxou pon¢ - Emavainn»

ERSopdadod - Mpotdoeg eAéyyow pong &

MaBnuad. 1 - ADpnpseos TTpoY RO TITROL o

Manuad. 2 - Mporaossg eheyow pon; - Saxhabuoon o

Mafnuad. 3 - Npordaoek eA&yHou pang - Emawaingm &

2tiyutotunols - EBbdouada 5 — Suvaptroeig

e «Mdabnua 5.1 — Eloaywyr] OTLG CUVOPTAOELG»
e «Mdbnua 5.2 — Anpoupyla Kal xprion KLag amAng cuvaptnong»
e «MdbBnua 5.3 — Eldikd Bépata cuvaptnoswv»
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KedbaAato 4 - Enetepyacia Evotntag — Elcaywyn YAkoU

e auto 1o Kkeddlalo Ba SoUUE TOUG TPOTOUC HE TOUC OTOLOUC UTMOPOUME Vo YEUIOOUUE TNV
mAatdopua pe To UALKO (Bivteo, ONUELWOELS KOL OOKNOELG), va TO SLadOpPOTOLOOUE WOTE va
OVTATOKpLVETOL OTLG SUVATOTNTEG TNG MAATPOPAG KOL VA TO SNUOCLEUCOULE.

4.1 Eloaywyn Bivteo.
Ma va avefacoupe Bivteo otnv MAATPOPUA MAHUE OTNV UTOEVOTNTA (UABnua) mou B€Aoupe Kot
natape «Néa povada meplexopévou». AlVOUE ovopaoio KoL TOTAUE «Bilvteo».

MASA 1 / 1.1 MAOHMA
< ovada MNepiexopévo
NpooBéore Néo Eroixeio
<D
HTML

Jryutoturmo 16 — Néo otolyeio - Bivteo

MeTd matdue «enefepyacion.

Exkpaénon pe Bivreo

Keeeed)

2tiyutotuno 17— Bivteo - Eneéepyaoia

4.2 Eloaywyr ONUELWOEWV.

Ma va mMpocBEcoupE TIG ONUELWOEL] HABNUATWY TAPE OTO HABNUa Kol matdpe «Néa povada
TEPLEXOUEVOUY», SIVOUHE ovopaoia «INUEWWOELG» Kol matdpe «HTML»—> «Keipevo». Mdue otnv
eruhoyn «enefepyacio» Kol EVIACOOUE TO KEIUEVO TWV ONUELWOEWV TOU PWTOU padrpatog «Tumotl
dedopévwy TG C» amo To UALKS Tou pag 666nke oto nedio mou epdaviletal.



ENUEaEg

Tamrol dedopsvwv g C

H C mpoopépel &va pikpd aiha ypiapo odvoho Tomwy Sebopévey. Ty kamyopia Twy Babpuwrwv f Pagkwy 1oLy, Sniady
auTwy Tow dev pmopody va diagTracTolv ot amAoldoTepa oTongsia, el Toug apifipolg, aképaioug (int) kol TpayUaTkodg
(float k double), 1o yapakipa (char), Toug Beikreg (pointers) wan Tov omopiBunmid (enum) T0mo. Env wamnyopia
Twv ouval poloTikwy £yl Tous Tivakeg, Tig Gopég (struct) kan Tig evioseig (union).

Mha ahin karnyopiomoinon yia Toug ToToug Sedopévey ot yhoooa C sival o evowpatwpévol Tomor dedopévuav, OTwg ol
Taparavw Pacikol TOTOl, kKo o Tapayopsvol TOmol, dnhadn véor Tomor dedopévewy Tou Exel T SuvaretnTa va opilsl o

XpNomg.

H C umoomnpiler Baokods timoug Sebopéviay, o oTToiol TTapouaiddovTal oTov TTapaKdTw Tivaka padl pe Tig SBeopsupives AiLaig

TTIOW TOUG GWI'I'IPOG'LIU'I'[SL:I ou.

# ENE=EPTAZIA

Tummog Asopeupivn AEEn
KOPOKTTpag char
TPOONUOOREVOG OKEpAIOG int

QPIBUGE KINTTIC UTTOBINOTOARG float

QpIBUGE KIVTTIC UTToBINOToANG SITANC akpifaog double

umno 18 — Oswpia, uadnua 1.1.
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Ma perafhnmi tomou char fym péyebog 8 Dbits ka ypnowomoeiar guviBws yia Ty amoBikevon  evog
ugpovwpévou yapakmpa. H mipn evac yapakrnpa sowkheieTal pe amooTpdgous (single quotes)

¢z

Mopadeiypara BRAwang yopokTipuy:

char choice="A"

charx, y;

MéyzBoc: 1 byte (e0pog Tipuv -128 £wg 127)

L& pepikéc uhomrainosic o Timog char anuaivel signed char, svn o dhkec onpaivel unsigned char. £ C kdBe yopakmpag
avamapioTatal we aképaiog pe TpnR Tov aviotorge kwdikd ASCIL Bt n C eivan moAd eughiktn kan pio perafinm tomou
char wopsi emiong va ypnopomoinBei oav évac ‘ukpdc aképaog (short int).

Mepikd mapadeiypara ASCI kwBikawy var:

00 ASCII 48, 'A" ASCIN 65, 'Z'- ASCII 90, '3 ASCIN 97, 'z ASCII 122, *'- ASCII 42, '=" ASCIN 61, '~ ASCII 126 kAm.

O perapintég yia My amolrkeuan axképaiwy THoy (int) pmopody va amobinkelouy TTpoonuacpévoug aképaioug apiBpolc
(opiBpodg yweic dexadikd n khaopamkd pépeg). Na mepifdhhovia Ta omeia Asmoupyolv ota 16-bits émug 10 DOS A
10 Windows 3.1, o aképaior éxouv ouviBug péysBog 16 bits kar pmopolv va amoBnkstouy Tipég aTn Temoyr Tpwy -32768
gwc 32767. Ze mepifakhovia Ta omoia Asoupyalv ata 32-bits dmwg Ta Windows NT, 10 Tumkd péyeBoc Twv akspaiwy giva
ownBwg 32 bits. Iz qurr Ty TEPITTWON 01 aképaiss pETafAnTéG Topoly va amodnkelouy TIPEC OTn TEPIOYT TIHWY

-2.147.483.648 £ 2.147.483.647.

O oképaiog TOmoc Bebopfveav pmopel va ouvodeletan amd TpooBiopioTKG  pAkoug, Gmwe: short i long. O
shortint &g prroc 16 bit, 0 int 32 bit kar o long int 64 bits.

Jryudtumo 19— Oewpia, uadnua 1.1.
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Napadenypara:
int: 2010, -2010, 03732, 0x7DA
long: 2010L, -2010L, 03732L, 0x7DAL

short: (short)2010, (short)}-2010, (short)03732, (short)0x7DA

Or petaphnréc pe 1Umo float ka double amoBnkelouy Tpoonuacpéves TipéC kvnTrc uTodiaoTohic o omoieg pmopolv va
fyouv Bewadikd pépoc. Mo Siogopd petafd Tww TOmwy Bedopivev float kal double eivar To yeyovég om0
T0mmog double Tpofhémel mepiou &mhdoia akpiBeaia (mAABog Sexadikcwy wnegiwv) amd Tov Timo float. Emiong yia g
TiepioooTepeg yphoeig g C o peraBhint tomou double éxesl duvardmra va amoBnxeler npéc pe amdhuto edio TipGw
peyaklTepo omd autd Tou pmopolv va amoBnketouy o petaPinric Tomou float. Quokd g dheg TC TEQIMTTIWOEIS O
petapinréc Tomou float kan double pmopoly va amodnkelouy oAl peydhes npsc. Ekdrepa:

Tummog float

Avamapiotd Tpoyparikols opiBpolc, Bemkolc | apvnkols (kv umoBlaoToAng amhnic axpipeiag). Exouv péyebog
guvriBug 4 bytes avahoya pe Tov UTToAoyIoTT.

Mopdderyua: float x;

Avamapdaoraan otadepric umobiaoToAn (axpifeia ouykekpipévy dekadikwy wngiwv), my. 0.012

Avamapdaraan kv urediagToAng (aufnuévn akpiPeia Gekadikuy wngiuy P smoTnpovikd gupBohiopd) m.y. 6.3E-05
Timog double

Avomapiord mpaypanikeds apifpode, Bemkeds n apvnmkoUs (kvnrrg umodiaaTohng SmAng axpifeiag). Exouv dmhdoa
akpiPeia Gekadikwv wnpiwy o ayion pe Timoug float. Exouv péyeboc auvriBuc 8 bytes avahoya e Tov utrohoyia).

Mapdderypa: double x;
Tumog long double

Avamapiord mpaypamkol apiBuolc Semikolg i) apvnTikolc (kivirrc umobiaoTokic sxtetapévng arpifeiac). Exouv péyebog
ouviBug 12 bytes avahoya pe Tov uohoyiotr. Exouv drmmhdma axpifeia dekadikuy wneiwy oz oygan pe Timoug double.

Mapddeypa: long double x;

Jtyuodturmo 20— Oewpia, uadnua 1.1.
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Ampoonpog akipaiog TTog

Av BEhoupe va amoBnkeler povo pn apvnmkods akepaious, Téte Balpups pmpootd ot dnAwen Tov TpoadiopioTr unsigned.
Yootnpilovron Tpeig BlagopeTikol TUTTON:

* unsigned short

+ unsigned int

+ unsigned long

Av ko amoBnketouv 1o iBio TARDog akepaiwy apiBpwy (kabuwg ypnopomoioly 1o iBie TARBog bits), o ampdonyol axképaiol
pmopody va ammo8nkedaouy drmhdoio whRBeg BeTikwy apiBuwy aTd ToUS TIROTTUaoUEVOUS.

Bral, svwo o int amolnksls toug Semkolc axspaiouc 0 fwe 2.147.483.647, o unsigned int amofnkedsl Toug Bemikodg
akepaiovg 0 éwe 4.294 967 295

MNapamprosg

« O ampoonuol aképaiol Bisukohlvouy Tig apiBpnmkés Astoupyisg e bits.
+ H pifn mpoonuacpivwy Kal aTpdanpwy akspaiwy oty idia ékgpaan pmopsl va mepImAELE! TIC PETATROTTEG TUTTLY.

« H yevikr obnyia og peiktéc exppdosg eval va PETOTPETTOVTOI O TIPOOTUAoUEVe! OF CTTpOCToUS.

AvoamapdoTaon aképaiwy otafepuv

Or avBpwmon ypnaopomoiodv apiBuols oe Bekadikn popen, ahd o Tpoypoppanatés prropel va ypnoipotoiody apiBpols os
Guadikn, oxtadikn f Sexasfadikn popen. H avamapdoTaarn Twy aképmwy otaBepuv TreplhapBaver:

« Nexabikn poper we default avamapdotaon
+ Oxradiki popepr pe mpdBepa 0 (pndév)

+ Nexaefabicr popen pe mpdBepa Ox

« Nev umooTnpileton Buadikn avamrapdoTaon
» H rardAngn L umobnhwvel otabepéc long

+ [a g otaBepée short ev ypnoomoigitan katdhngn, ahhd Tpémel va vyivel petarpomn TUTTou (cast).

-Znyutéwrto 21- Oewpia, uadnua 1.1.

Matdpe «amobrikeuon» Kot motdpe «publish» yia va Snpocteutel To UAKO.

AkolouBwvtag Ta (Slo PAUATO ELOAYOURE KOL TG CNUELWOELS Yl TO SeUTEPO HABNUA TG TTPWTNG
eBSopadag pe titho «MetapAnTEg, ITabepegy:



Mia peTaBAnTn sival pia enovopn BEgn atn pvrpn n onecia pnopei va Aapfave diagopsg Tipeg. Mdovo Ta
noAlu anAhd npoypapparta orn C dev nepihapPavouv petaBinTég. Ztn C dAsg o1 peTaPAnTeg npensl va
SnAmvovTal Npiv pnopégouy va ¥pnaigonoindouy. H &fAwon wag peraPAnThg ebunnpeTei Eva anuavTike
oKono: AZEl OTOV UETAYAWTTIOTH Tov TUNo Sedopéviwy nou xpnaiponolsi n gerafAnTh wors va Segpelos
TOV avaAoyo xwpo aTrn Pvipn. Mnopeite va SnAwoeTs pia petaPAnTh pe Tnv akdAouBn yevikh popgr:

TONog ovopa-peTaBAnTrc

oénou TUnNog eival &vag Tunog dsdopevov Tng C kal ovopa-psTafinTric gival To ovopa nou Siveral oTn
peTafinThi. Na napadeiypa n akdhouBn ypappr &nhwwvel Tnv peTaPAnTh counter gav TOMou int
(aképaiock

int counter;

zm C, pia dnAwon petaBAnThg sival pia evToAn nou npensl va TEppaTilel pe Tov yapakTrhipa Tou
sAANVIKOU EpwTNUATIKOU.

MnopsiTe va dnAwosTe napandvw and duo petafAnTég Tou idiou TONou ypnoipgonolwvTag pia Aiota
SlaywplopeEvn PE KOppaTa. Asv pnopsite va dnAwoers 800 perafinTic pe To idio dvopa oTo idio Turpa
TOU NpoypAappaTtos.

‘Opola e Ta ovopaTa Twy guvapThoewy ot C, Ta ovépaTa Twv peTapinTov pnopolyv va anoTeAolUvTal
and Ta ypapparta Tne ayyhikrg ahpafhrou, Ta wneia 0 swc 9 kal To xopakThpa Thng KaTw naviac.
Ogrdgo dev pnopsiTe va EeKvaTe To ovopa piag petaPfAnTrig pe eva apiBunmkd wngio. Tehog n C kavel
Biakpion pstafl kegpahaiov kKal nedov ¥aparTrpowy, ny. Ta count kal COUNT sivar SiagpopeTika ovopaTta
peTafAnTwv. Ta ovopata Twv ystafAnrov Ssv pnopsi va sival Ssopsupgveg Aétsig Tng yAwooag, n.x.
anayopslsTal pia peTaPAnTr va £x&1 ovopa float.

Ma va eKXwprosTe Jia TIigR o= pia perafinTr Tonodereite To dvopa Tng peTafAnThg oTa apioTEpd Tou
cupfdhou icov kal Tnv TIPA nou BsheTs va SwoeTe ornv peTafAnTn ota 8ef1d Tou cupPdhou igov. ETn C,
HIa AsiIToupyia SKxWPENONG TIKAGC ival pia evTohr), CuveENwg NpENs va TEpPATifel Ye To XapakTrpa Tou
sAANvIKoU spwTnUaTiKoU. H yevik Hop@r) pIag EVTOANG EK¥wpnang TIPAG ival:

ovopa-perafAnThg = Tipr;

29
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Av BEAeTs va ekywprosTE OTnv akEpaia petaPAnT pe ovoda num Tnv TipRp 100 Ba npénsl va
¥prnoigonoinosTe Trv akdhouBn evroAn:

num =100;

ZTnv napandve evTodrn skxwpnoneg, n Tipn 100 eivar pia oraBepad. Axpifwg Snweg undpyouv Sidpopol
TOnol peTafAnrow undpyouv kal Siagopol TUnol oraBepov. Mia oraBspa sivar mia oraBepr| Tign TRV
onoia ¥pnoponoleiTe oTo NpdypauPad oac.

AnAwon oraBepag

Mia dniwpévn oraBepa eival Eva évopa nou avTinpocwnsUsl Hia TP n onoia dsv ahhalsl kata Tnv
EKTEAEDN TOU npoypdppaTtoc. Ta XapakTnplomikd piag otaBspdac sival To ovopa wkal np TigR Thng. ==
avTiBson pe T peraBhnTr, n oraBepd dev gxsl dieBuvaon ot pvhpn (avagopa). O peTayAwTTIONNC
avTikaBioTa To dvopa pe Tnv TIEA. H xprAon Twv ctaBepov guvelopEper:

= ETMV avayvodspoTnTa TV Npoypayparwmy

* ETMv SUKoAia Tpononoinong Twv NpoypappaTwy

H 8nAwon oraBspwmyv pnopsi va yivel pe 2 Tponouc:

Zn]‘/u-térurto 22— Oewp[d, uadnua 1.2.
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1. Mg 1} 8nAwor const

const <TUNOG dedopEvov> <Ovopa== <TIpN>;

'Evag Tponog Eival va opigoups £va Ovopa Kal va To £610wooups pe Tnv emBupnTr oTtabepad, we R
const float taxrate = 0.2;

M’ auTov Tov TpOMO I avTiIKaTaoTaan Trg TIPAS Tou ovopatog taxrate Sa yiveral étav To npoypappa
TPEYEL

Mapadeiypara:

const double Pl =3.14159;
const unsigned char TRUE = 1;
2. Mg ) dnijhwon #define
#define <ovopa> <nipn}>

0 npoensEepyaonTnc Trg C diabérar evav kahlTepo Tpono, dnou anAd npooBEToups pia ypappn aTnv apxn
TOU apyEioU Nou NEPIEKEl TO NPOYpapua pac, we £5Ac:

#define TAXRATE 0.2

'OTav To npoypappa perayAwtniorsi, n nigr 0.2 8a avmikatacTaBsei navrol onou £xes1 ypnoiponoinBei To
dvopa TAXRATE. 'Evol, oTav Tpefoupe To npdypappa, dAeg o1 avmikaraoTaoelg Ba £youv [dn yive. NMpénsl
va npoastoups T ouvTagn Tng #define, oTnv onoia dev yproiponoigital To sEAAnvikd epaTnuankd (i) oTo
TE£hog, apou bev sival pia npoéTaocn Trg C kal akopn anoTeisi napadoorn (ahha oy kavova) orn C va
ypagovtal oAec o otabepsc pe kegahaia ypdupara yia va T avayvwpiloupe apéowg Kal va Tig
Cexwpiloups gron and Tig peTafAnTe.

MapadeiypaTa:
#define P1 3.14159

#define TRUE 1

2Tiyutoturno 23— Oswpia, uadnua 1.2.

MNataue «amobrikeuon» kot matdpe «publish» yua Snuocisuon.

EnavalapBavoupe tnv Stadikaola yla to Tpito padnua tig mpwtng efdopdadag pe titAo «EVIoAég
el0660u / e€660oun:
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MnopsiTe va XprnaPgonoIngeTe Ty printf yia va sppavifeTs TINES 01 oNoiEC gival XapakTTpeg, akEépalol Kal
apiBpoi kKivnTrg unodiaoToArng. QoTooo, yia va To kAveTe auTd, Ba npensl va EgpeTe Aiya nepioocdTepa
npayparta yia Tnv ouvaptnon printf. Ag Sdoups eva napadsiypa. H evtodn printf (“This prints the number
%d", 99); epavilel «This prints the number 99» grnv 0B4vn. 'Onwg BAENETE, QuTh n KAroN TN guvapTnang
printf 8ev nepigyxsl Eva, akhd duo opiopaTta. To npwTto Opigpa sival akgapBpnmikd (nepikheisTal os
E1IFaywyIKa) kal To dsUTEpo gival  orabepa 99. To d=0T=po dpiopa pnopsi va sivar arabepa, peraPAnm Q)
apiBunmkn Ekppacn. ZTnv NepinTwaon TNe PeTaPhnTng eppavileTal n Tipn Tne, v oTnv NeEpINTWon TN
skppacng unohoyilsTar n Tipn TS kai spepaviletal To anoTeAsopa. MapaTtnphioTe 6T Ta opiopara
¥wpifovTal peTafl Toug pe va koppa. Mevikda, 6Tav undpyouv NEpITOOTEPA and &va opiopata oE pia
ouvapTnan, Ta opiopata diaxwpifovTal peTabl Touc pe kKoppaTa. O Tponog AsToupyiag Thng guvapTnong
printf gival o kg To NpwTo opigpa eival ah@apiBpnTikd, NEpIKAEITUEVD O E100YWYIKA, TO ONOi0 Pnops
va NEPIEYEI SITE ¥OpaKTIpEC, EiTE ¥apaxkTnpIopols popgonoinang (npoodlopioTEg), o1 onoiol Egkivoly e
To gUpfBoAo eni Toig skatd (%). O1 xapaxkTrpeg Tou ahpapiBunmikol sppavifovTal wg Exouv oTrv oBovn pe
Th OSipd PE TNV onoia avaypdgovtal oto ah@apiBpunTikd (onwg diafalsTtal, and Ta apigTEpd nmpog Ta
B8et1a). 'Evag npoodiopigThg nAnpogopsel T ouvapTnon printt 0T NpEnel va gPgaviosl Evav TUYKEKDIJEVO
TUno Sedopévou. ZTo napandavw napadeypa, To %d onpaivel 6T Npensl va sp@avioTel Evac akepalog aTo
Bskadikd ouaTnpa, SV N Npog EPgAvIan TIPR sival To d=0Tspo oplopa. H Tiph auTr] spgavileTar katomv
oty 080vr, oTo onuszio oTo onoic PpickeTal o npoodlopioThg pica orto ahpapiBunmikd. Ma va
KOTQVOrOETE Tr OXe0n petafl Twyv XOpakThpov Kal Tov npoodiopiorev, =Letaors v akodoubn
EVTOAI:

printf{"This displays %d, too", 99);
ZE QUTRV TNV NEPINTWON, N kARG oty guvapTnan printt sppavife:
This displays 99, too

To Baoikd oroiksio £Bm gival 6T i TIPA Now oxeTileTal Ye evav npoadloplaTl) epgavifeTal aTo anpeio
oTo onoio Bpiokeral o nposdiopioTrg pEoa oo aApapiBunTiko.

Av pe tnv printf BEhoups va sppavigoups ortnv o8ovn nepiogoTepeg Tipég (oTaBepwv, peTafAnTov R
EK@pacswyv), TOTE Ta opiopata Ba sival nepioooTeEpa (Eva yia kaBs mipn) kar Ba npensl va undpyouv
avTioToiyol npoodiopioTeg oTo aApapiBunmikd. Na napaderypa:

printf{"The difference between %d and %d is %d”, 3, b, a-b);

Z70 napaderypa auTo, av Ta a kal b Eyouv mipeg 12 kal 7, avTioToixa, ornv oBovn Ba sppavioTei:

The difference between 12and 7is 5

JTyuoturmo 24— Oewpia, uadnua 1.3.
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Eav Behete va kaBopioste pia Tipn yapakTthipwy, o npoodiopioTig zival %c. Na va kaBopicste mia TipnR
KivnTg unodiaoTohrg, Ba xproiponoifosTe Tov npocodiopioT %f, o onoioc Asmoupyei kal yia Toug Buo
TUnoug kivnTrg unediacTodnc (float kar double). 'Onwg Ba &site, n ouvdptnon prind £y NoAhég
duvardtnTee. Na kabe Tono dedopévmv ExOUPE ToUg EEAC NpoddiopIOTES:

Bed r) Yoi Axgpaiog/int

LTS XapakTnpag / char (£vac povo)

Ugs Zzipd yapakTnpwy (oupBohoozipd)

af Kivnmrg unodigotohng, dnhadn float i double

e Kivnrg unodiaorohng, dnAadn float [ double oz ekBeTiIKn poppEn
Y%g Kivnmrc unodiaorohng cav %e f %f (dnoio gival pikpoTEPO)

T AkZpaiog xwpic npéanpo (unsigned int)

o AxZpalog oz okTadiko oUCTOUA [Xwpic npaanua)

Do ) %X AxZpaiog oz dekasEadikd oloTnua (¥wpic npoonuo)

Zuyva ol npoodiopioTeg ouvodslovtal pe apiBpous nou opifouv To e0pog TG EHPAvIcns Tou Sedopsvou.
MNa napadsiypa To %ed, onpaivel o To dedopsvo sival akgpalog kal 6T To e0pog Tou gival B wrnpia
(BnAiadn Ba sppawviaTei o= 6 BEosig, aprvovTag Keva aTnv apyr av ¥paialsral), evow To W7.2f, onpaival o
To Bebopsvo sival KivrThc unodiaoTohrg Kal £xsl slpog 7 wngia pe 2 wnoia perda tnv unodiaoToAn.
Enionc o yapakThipag "+" pnpootd and Tov npocdiopiarh (yia napadsiypa %+d) sppavilal To npoonpo, o
xapakTrpag "-" (ny %-d) oroixilel apioTepa To anotedsopa, eve To pndev (ny %08d) yepifsl pe pndev Ta
KEVA Nou gival adsia pnpooTd anod To anoTEAETHA.

2Tiyutotuno 25— Oswpia, uadnua 1.3.



MNa va xpnoidonoinosTe T guvapTnon scanf yia To &iafaopa (Tnv eicodo) piag akgpaiac TIPS and To
nAnkTpohdyio, Ba npenel va Ty KakeosTe e TNV akdAouBn yevikr popgr:

scanf("%d", &ovopa-peTapAnTic);

dnou To dvopa-peTafAnTrhg eival To ovopa Tng akgpaiag peraPintrg (int) nou BehsTe va AaPe Tnv TIpn
nou diaBals n scanf. To npwTo opiopa TG scanf gival éva ahlgapiBunTikd To onoio kaBopilzsl noc Ba
avTipeTwmoTsl To dedTepo dpiopa. & auTn Tnv nepinTwon To %d kaBopils 6T To Se0Tepo dpiopa Ba
Adfel pa akepaia Tipn oto dskadikd oloTnpa. Na napadsiypa, To akohouBo koppdm kwdika Siafale
£vav dKEpalo TOV ONoio EI0AYEl 0 XPrioTng and To nAnKTpohoyio.

int num;
scanf("%d"”, &num);

To oupPoro & nou nponysitar Tou ovopaTtog Tng pstaPAnThg snimpensl ot ouvaptnon scanfi) va
KOTaywpros Tnv TIPr) Nnou Ba eicaydyel o xprjoTng os £va and Ta opiopaTa Tne,.

Zr10 onueio autd Ba Npénsl va KATavorosTe £va onuavTiko oroixeio. '0OTav sigayere evav apiBpo ano To
nAnkTpoloyio, oudiaoTika nAnkTpohoyeiTe pia akohouBia wnepiwv. H guvaptnon scanf nepipevel pexp
va NaTACETE To NARKTPO enter Npiv PETATPEWE! auTr Trnv akohouBia omnv sowTepikr| duabikf popgpni Nou
¥prolgonolsi o unoAoyloTAC.

MNa va Safacere evav apiBpd kivnThg unodiacToArlg and To nAnkTpoAdylo, Ba npensl va kaheite Tn
ouvapTnon pE TNV akdiouBn yevikr popor:

scanf{"%f", &ovopa-perapinmc);
onou To Ovopa-peTaBAnThg cival To dvopa Tng pETafAnTrc nou dnimveral wg float Eav BsheTs va

sigayeTe evav apiBpd andé To nAnkTpoAdylo o pia petafAnTr Tunou double Ba npensl va
¥prodonoingeTe Tov npogdiopiomn popgonoinong %if.

2TIyuLotumo 26 — Oewpla, uadnua 1.3.

34
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Mapadsiypara yia Ty ouvaptrnon eicodou scanf:
f* daBalel and To nAnkTpoAdyio Trv akEpaia peTafinTr x */
printf("Enter first number: );

scanf("%d", &x);

Kaho sivar kabs kArfjon Tng scanf{) va ouvodsleTal and pia khfon Tng printf), dnwg oTo NponyoUpsvo
napadsiypa (n printf va pnaiva npiv T scanf), woTs o xprioTng va yvwpils 11 dzdopivo va sicayel PE TO
nAnKTpoAoyio.

f* faBalel and To nAnkTpoAdyio pia perafinTr KivnThg unodiaoTohnc (fnum)
kal pia akepaila perafinTr (inum) */
printf ("Give me 1 float and 1 integer number:");

scanfi{"%f %d"”, &fnum, &inum);

H ikArjon:

n = scanf("%d%f", &i, &x);

oTav n ypappn sioaywync eival 25 54.324 kai o1 dnhwozig Twv perafAnTav sivar: int i, n; float x; 8a £y
w¢ anoTehegpa n peTafAnTr nva naps Tnv Tipn 2, N JeTafAnTr i va napsl Tnv g 25 kail n peTapinTn x
va napa Tnv Tipr 54.324

To mio guvnBiopsvo AaBoc: n.x. va dwoTs scanf( %d”, x) avTi yia scanf("%d", 8t), SnAhadn va EsxdoeTe TN

S=08uvan Tng perafAnTrc.

2tiyutotumno 27- Oswpia, uadnua 1.3.

Mataue «amobnkeuon» Kot matdape «publish» ywa Snuoacisuon.

ETOL OUMMANPWOAUE TO Hadnuoata g mpwtng £Bdopddoc Onwg dailvetal OTo OTLYULOTUTIO
TMAPAKATW:
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nd B 1. 1 - Timo GeBopéwo g C o =
=
Tirrrod Seboquéwe me C 4 =
ExuizBryon e fiveeo o =
4+ Hén Movada Nepeyopteou
Mabnua 1.2 - MerafAnrés, EraBepéc o =
w
Aoy eepmfayei- Apyaorrodnon pevefinmi o =
O oreBepin g =

+ Koo Moasa Nepicyopseou

MaBnua 1.2 - Eviohéc aodbou/eEobou o =5
=
Evoodéc eEGBou - puwipmpon printf o =
EvioAEs exiiou - cuuwipapon scanf o =
To 1o mpoypEE o =
ExuizBron e fiveeo g =
+  hen Movasa Nepeyopteou |

2tiyutotuno 28- H npwtn eBdouada twv padnudtwv.

Me autov tov TPOmo Ba GUUMANPWVOUUE TI( CNUELWOELS ylo TV KABe gBdopdda twv
pabnuatwy:



“ EpSopddal - TEkeoTég - Exppacel - MpoTd...

[ Retessed lou 12, 2018 at 00000 UTC

= MaBnuo2. 1 - Koryopies TEAEOTEN OwaAoyn JE T ASL.. =]

' Relessed bou 12, 2018 at 00000 UTC
TekEOTIE KOTRUPTIOTL TG L]
AplBunmkod EAECTEG -]
ADYIKD TEAEDTEL -]
EUYRPTIRG TEAEOTEC -]
TekeorEg yEipampod bits i1

+ Moo Mowabo Ngsouopteoy
* WaBnpo .2 - MovaSoio SoaSwol ko TpioSecol TEASOTES |
W Released bou 12, 2018 at 0500 UTC

Movebazion, Suasdmoi Ao 2|
Teheomis sizeof =)
Mouelumion TEAeoTES @iEnoms Km eiuoms =)
Tl TEAEWG o

+ Moo Mowala Nepeyopseo

* Mabnuo.3 - ExppaoaE Kol TTpOTa ok,
¥ Retessed lou 12, 2018 &t 00000 UTC

Exgpeoei

T TE PR T TR G T e TEAOTING T T TEAECTLI

MpoTaoeK

01 Meampomés Tomww Selopww
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& Hom Wowala Mepeyopteo

|

+ Neo Ymonedun

2tiyutotuno 29— H beutepn eBbouada twv padnuatwyv
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2tiyutotuno 30— H Tpitn eBbouada twv padnudatwy.
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ERGSopddod - Mpotdoeg eAéyyow porg e =

B Retessed bov 01, 2018 at 00000 UTC

Matnuod. 1 - Aopnuieos TTpoYPOPPTIONGE o =

e

Fatu Tl et o e T 4 =

4 Héo Movilo Meperyopdeou

maBnuod. 2 - Nporaoek, el ow porg - Saxhabuon O 5
7
NMpovie Sumdddusom uvmd ol 4 =
Mpoodme; Smdiuom yuspic ol o =

+ Heo Movada Nepopopteou

ndaBnpod. 3 - Npordaoe, ehéyow por; - Erava Ay o =
-
Moo ervmaEhngme while e =
Mpsimmon ervmaEingng do - while @ =
Moo ervmaEhngmg for e =

| 4 Heo Movada Neperpopseou |

& Hio Ymosedoa

2tiyutotumo 31— H tétaptn eBdoudada twv padnuatwy.
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ERSopadas -ZuvapTroELs

MaBnpab. 1 - EsrayunyT) Omig ouea pTioe;

Mafnuab. 2 - Ameoupyia ko (pRomn ag ating ou...

Mafnuab. 3 - Ewd BEpaTa oua priioean

2tiyutotumo 32— n Méumtn eBdouada Twv uadnuatwv.

Metd tnv oAoKAnpwon elcaywyng Bewplag UmopoU e va POoPLlooUE OTNV ELCAYWYH TOU, KOTA TN
YVWHN KOG, TILO ONUAVTLKOU YLOL TO CUYKEKPLUEVO LABNUa UALKOU — TWV AOKNOEWV .

4.3 Eloaywyr 0oKAOEWV.

4.3.1 Anuoupyla

Ol aOKNOELG HETA TNV avayvwplon Bewplag elval moAl onuavtikeg S10TL BonBolv otnv KAAUTEPN
Katavonon kat gumédwon tg Bswplag KaBwE Kol TPOETOAloUV To ToSLA Yyl TNV TIPAKTIKA
edapuOyH TWV YVWOEWY TOUG OTNV TAEN. MPEMEL val elval HIKPEG YL va NV KoupAlouv Kol APKETEC
yla va KAAUTITouV 0Ao To BewpnTIKO UALKO.

o va EL0AYOULE TNV GOKNOT, OTO PEevVoU Tou padrpatog natape «Néa Movada Meplexopévour. Ito
nedlo mou Ba egudaviotel mMavw aplotepd Ba elodyoupe Ovoua «ACKNOELG» Kol Ba TOTACOUUE
«MpoPANua».
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EBAOMAQ 1.1 MAGHMA

Claoxnong 2

o (@,

Forum Ipofianga

Jtyuoturmo 33— Anuioupyio doknong.
Ao ta mopakdTw gpdaviiopeva 16N eTUAEYOULE TO 180G TG AoKkNoNG ou BEAOULE.

Kool tumon npoanpdaruy Common Problems with Hints and Feedback Mpoywpnuéva

Blank Common Problem
Dropdown
Numernical Input

Text Input

MoAAaTAn cmAoyn
Axupwon

JTiyutoturmo 34— Eibn aokroewv.

4.3.2 Ei6n aoknoswv

H cuykekplpévn mhatdoppa mpoodEpel MOANEG eMIAOYEG oTa (6N TWV 0LOKAOEWY, CUYKEKPLUEVA TA
€lbn elval Ta €A ¢:

1. Aoknoelg tumou checkboxes eival aoknoelg emAoyng pe mOaveég mMOAAMAEG CWOTEG
QTTAVTAOELS .
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CHECKBOXES

Checkbox problems allow learners 1o select multiple options. Learners can see all the options along with the problem

text
When you add the component, be sure to select Settings (o specity 4 Display Name and other values that apply
You can use the following example problem as a mode

The following languages are in the Indo-European family

Finewsh
Marathy
Francr

I Munganae

Note: Make sure you select all of the correct options--there may be more than one!

EAErXOL i EMO®ANIIH AMANTHIHI

Jryuotumo 35- Mapadetyua aoknoswy tumou checkboxes.

2. Aoknoelg tunou dropdown— gilval acknoelg emAoyN¢ Liag amavinong amno To pevoul
Tou epdavileTal Ue TG TPOTELVOUEVEC ATIOVTIOELC.
DROPDOWN 1 p t ) ble)
Dropdown problems allow learners to select only one option from a list of options
When you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply
You can use the following example problem as a model

Which of the following countries celebrates Its independence on August 15?7

India
Spain
China
Bermuda

2tiyutoturmo 36— Mapadetyua aoknoewyv tunou dropdown.

EM®ANIIH ANTANTHEIHE |

3. Aoknoeslg tomou Numerical input elvol aoknoslg pe kevd medlo mou Séxetal
OPLOUNTIKEG TIUEG KO LOONUATIKEG TIPAEELG.
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NUMERICAL INPLT (2 point « Dle

IN & NUMEerical INPUL Problem, Iearners entor NUMDEers or & spPeciic and relatively SImple Mmathematic sl expression
Learners enter the response in plain text, and the system then converts the text (o @ symbolic expression that learners
can see below the response fleld

The system can handle several types of characters, INcluding Dasic OPerators, Mractions, exXPONents, and Commaon
constants such as |, You can refer learners to Entering Mathematical and Scentific Exprs ons In the edX Guide for
Students Tor Information about how to enter text INto the fleld

When you add the problem, be sure to select Settings to specify o Display Name and other values that apply
You can use the following example problems as models

How many miles away from Earth is the sun? Use scientfic notation to answer

The square of what number i1s -1007

| eaErxox | | EM@ANIZH ANANTHIHE |
Juyudturmo 37— Mapadeyua aoknong tumou Numerical input.

4. Aoknoelg tomou Text input eival aoknoelg pe Kevo medio mou SEXETAL KEIPHEVO WG
amavtnon.

TEXT INPUI

In text Input problems, also known as “Hilin-the-blank™ problems, learmers enter Llext iInto a response Neld. The text that
e 10amMer enters Must Match your Spocinied answer tText oxactly. You can specify more than one cormect answer
Learners must enter & response that matches one of the correct answers exactly

When you add the problem, be sure to select Sectings to specify 4 Display Name and other values that apply
YOu can use the following exampie problem as a model

WhHhat was the first post secondary school in China to allow both male and female students/’

EAErXox | EM®ANIIH ANAN THINI

Juyudturo 38- Mapadetyua aoknong tumou Text input.

5. Aoknoelg tunou Multiple choice elval aoknoelg MOAAATANG €AOYNG HE HOALG pia
owotn
amnadavtnon.

Multiple Choice

1 point possible (ungraded)

What is the capital city of Australia?
O Brisbane
O Canberra
O Melbourne

O Sydney

Jtiyutotumo 39 - NMapadetyua aoknong tumou Multiple choice.
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6. Blank common problem — eivat kevo medio yla eloaywyr aoknong avtoafloAdynaong,
dnAadn xwplg €Aeyyo.

4.3.3 Eloaywyr aoknoswv

4.3.3.1 Aoknoeig 1" eBbouadoag
Acknon 1.1.1. Ma TNV eLcaywyn TG MPWTNEG ACKNONG yLa TO Hadnua «TUmol eSouévwy TG
C» eTUAéyOUUE TNV AOKNON HE apxlko ovopa S2_LA4L022, kaBwg dev undpyel Suvatotnta
EL00YWYNC OOKAOEWV QAVTLOTOILXLONG TIOU QMALTOUV KATIOLEG OLOKNOELG OTO UAIKO TIOU HOG

8600nkKe.
2VUTANPAOGCTE TNV TPiTN GTNAN TOL TivaKo.:
A/A Agdopévo Tomog dgdopévov
1 17
2 “George”
3 2.35
4 0.0023
5 -25
6 ‘m’
7 4.32E-6
8 “185.3”
9 0
10

AkolouBouUpe ta Bripata mou mpoavadEépOnkav, €MIAEYOUHE TUTIO Aoknong dropdown yla va
ELOAYOUUE O€ OAEG TIG TUOAVEG ATIOVTINOELS TOUG TUTIOUG SeSOUEVWY KOl WG EPWTHOELS TA oToLXEla
NG MPWTNE OTAANG TOU TtivaKa.

AdoU emhé€oupe Tov TUTIO Kal dnuloupynBel n doknon, matdpe «enefepyaoio» mavw SeELd OMWG

daivetal 0To MAPAKATW CTLYULOTUTIO.

Dropdown problems allow learners to select only one option from a list of options.

When you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply
You can use the following example problem as a model
Which of the following countries celebrates its independence on August 157

India
e xtrsb EM®ANIZH ANANTHIHE

China
Bermuda
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2tyutdturmo 40— dropdown.

III

a) Xtnv Béon tou kewévou “Dropdown problems... ... example problem as a mode
EL0AYOUUE «ZUUITANPWOTE TOV TUTIO SESOUEVWV YL TA TTAPAKATW Sedouévay, autd
Ba elvat kot To INTOUEVO TNG AOKNONG.

b) Ztn B¢on tou kewévou “Which of the following... August 15” pmaivouv oL epwTnoELg,
OTN OUYKEKPLUEVN TIEPLMTWON TO TPWTO OTOLXELO ATO TNV MPWTN OTAAN TOU Ttivaka,
onAadn to «17».

c) Mapakdtw oTic SUTAEG ayKUAEG TIPETEL va eloaxBouv oL TIBAVEG AMAVTROELS, ATO TIG
ormoieg n pla mou Ba eival otn mapevBeon Ba gival katL n cwoT).

Emegepyacia rou: Dropdown
M = = ac w3 0 %
Dropdown problems allow learners to select only one option from a 1ist of options.
When you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply.
You can use the following example problem as a model.

»>hich of the following countries celebrates its independence on August 157««

[[(India), Spain, China, Bermuda

[explanation]

India became an independent nation on August 15, 1947

[explanation]

==
2tiyutotuno 41— eneéepyaoia aoknong tumou dropdown.

d) ‘Etol elcGyoupe pe TN O£lpd OAOUC TOUG TUTIOUC SES0UEVWV KaL LILOL OKOUA ETIAOYN
NV mavAa, otnv MopEvOeon TNV cwoTr Amavtnon yla tov aploud 17:

[[(int), float, double, char, -1]

e) EmoavaAopPavoups ta BApata b kat ¢ yia to umtdAouto oToLKEia TOU TivaKa TG
aoknong. Me autov TOV TPOTMO HMIMOPOUHE Vo TIAEOUUE OO0EG E€PWTNOELS
XPEL{OUAOTE YLO TNV AOKNON.

f) Kdtw otn Bon tou kewévou “India became......15, 1947.” MnopoUpe va Baloupe
v ene€nynon n mopatnpnon mou Ba esudaviotel otov ¢oltnT HETA amo TNV
olokApwon tng doknong. H eme€nynon umopei va eival yio kdBe epwrtnon
Eexwplotn N Kal va urtdpxel HOvVo pLo mopatnpnon oto téhoc. Eav dev emiBupolpe
va €l0AYOUHE eme€nynon, tThv oPfnvoupe pall pe T AéEelg “explanation” kal Tig
QYKUAEG.

g) Yotepa matdpe amoBrKkeuon Kol UMopoUpEe va eAEyEOUE av N Aoknon Asttoupyel
oWwoTA:
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Agknon
AZKHZIH 10 points possible

TupmrAnpuwaTe 1oy TUTo Sebopéviay yia Ta TapakdTe deduwpéva:

17

“George”

0.0023

-25

4.32E-6

Jtyuioturmo 42— Aoknon 1.1.1.

H emopevn daoknon mou emAé€aple elval n Aoknon He apxlko ovopa S2_LA4L0225 S1otL pnopel va
SdnuLoupynBel pe Tov TUMO aloKA oWV text input :

Acknon 1.1.2.
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ANA®OCTE TIC TAPOKATO LETAPANTEG:

Mo petafintn tomov axepaiov pe dvopo PORTA n omola pmopel va kpatdel povo
Betucovg apBpove

Mua petapint pe 6voua up_down n ool pmopet va maipvel Tyég omd to -20000 Emg
70 20000

Mua petafint pe 6voua heat n omoio pumopet vo, kpatder GA0VG Tovg aptdpuovg amd o
-20,000 £w¢ to 350,000

Mua petafint pe ovopo max_read n omoia ypeidletar akpifeia 8 dexadikmv yneiov

Mo kdBe petofAnt mov dnAdvete kavie &va oydMo Yo to moca bytes pvhiung
ypelovTal Kot To EDPOG dEGOUEVMY TOV KOAADTTOUV

Anpuovu
pyoUE TNV aoknon e TUmo text input kat matdape mavw Se€ld «emeepyaoiar»:

TEXT INPUI

In text input problems, also known as "fill-in-the-blank™ problems, learners enter text Into a response field, The text that
the learner enters must match your specified answer text exactly. You can specify more than one correct answer
Learners must enter 4 response that matches one of the correct answers exactly

When you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply

You can use the following example problem as a model

What was the first post-secondary school in China to allow both male and female students?

EAEFXOL  EM®ANIZH ANANTHIMI |
2Tiyuioturmo 43— text input.

Epdaviletal to mapakdtw nedio npog eneepyaoia:
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Emefepyaoia rou: Text Input a1
W = = ac wm * Aovancea fonor

In text input problems, also known as “fi1]l-in-the-blank” problems, learners enter text Into a response fleld, The text
can include letters and characters such as punctuation marks, The text that the learner enters must match your specified
answer text exactly. You can specify sore than one correct snswer. Learners must enter & response that matches one of the

correct answers exactly

When you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply
You can use the following example problem as a model.

»>What wags the first post-secondary school in China to allow both male and female students?<«

« Nanjing Migher Normal Institute

or= National Central University

ore Nanjing University

[explanation]

Nanjing Higher Normal Institute first admitted female students In 1920.
[explanation]

2Tiyuotumo 44— text input—sneéepyaoia.

a) Avtl yla to ap)lko Keipevo“In text input... ... example problem as a model.” Elcdyoupe t0
{NTOUHEVO TNG AOKNONG - « ANAWOTE TLG TIAPAKATW UETABANTESY.
b) Ztn Béon tou kelévou “What was the first... ...female students” ypadoupe «Mia petaBAnti

TUmou akepaiou pe ovopa PORTA n omoia pmopel va kpatdel povo BetikolG aplBpoug,
SnAadn To MPWTO EpWTNUA TNG ACKNONG.
c) A0 KATW PETA TO «=» TIPEMEL va lcoxBoUV oL amavinoelg mou Ba yivouv SeKTéG pe T A&En
“or” avapeoa, OTwE TO TAPASELYUO TTOPATIAVW:
a. =unsigned int PORTA,;
d) Kdtw elodyoupe ene€nynon.

e) EmavaAopPdvoupe ta BApoTa b KoL C ylad TIG UTIOAOUTEC EPWTNOELS, EMELTA TOTAUE
«amoBnkeuon» KoL EAEYXOUUE TNV AoKnoN.

ATKHEIH (4

AnhuiaTe TIC TTOPOKATW peTafhnTéc:

Wha petapinTr Tdmou akspaiou pe dvopa PORTA n omola pmopsi va kparden pévo Betikolc apiBuolic

Mhia petapinTr pe ovopa up_down n oToia puTropsi va Taipvel Tipég amd 1o -20000 £we 1o 20000

Mia petaphnTr pe dvopa heat n omoia pmopel va kpatds Shoug Toug apiBuoul amd 1o -20,000 éwg o 350,000

Mia petaphnT pe dvopa max_read n omoia ypeidleran akpifeia 8 Sexkadikwy wngiwy

ENETXOZ
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2uyudturmo 45 — Aoknon 1.1.2.

Aoknon 1.1.3. H enmopevn doknon mou ermAé€ape eival n S2_LA4L0O24 kabBw¢ pnopet va uhomolnBet
pe tn popdn tou checkboxes pe tnv Seltepn oTtNAN WC €PWTNON KAl TNV MPWTIN W TUOAVEC
QTTAVTA OELG.

Acoknon:

Avtictotyiote KGO Evav amd TOLG TOPAKAT® THTOLG LE TNV KATNYOPia 1) TIG Kot yopieg
GTIG OTOIEC OVIKEL:

1. yapokmpog a. evoouatopévos (v ty C)

OKEPOALO . TTOPOYOLLEVO o ™v
£pO1L0G B. mapoyduevog (yio v C)

TPOYLOTIKOG

2
3
4. mivoxkog
5

nuepopmvio

AnuoupyoUpe doknon e tumo checkboxes kat matape mavw de€Ld «enetepyaoiar. Eudaviletal to
TOPAKATW TTOpABuPo:

Emegepyaoia Tou: Checkboxes
H = (= asc 123 0 # ?
Checkbox problems allow learners to select multiple options. Learners can see all the options along with the problems

Text,

When you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply.
You can use the following example problem as a model.

»>The following languages are in the Indo-European family:«<¢

[x] Urdu

L ) Finnisn

[x] Marathi

[x] French

[ ] Hungarian

Note: Make sure you select all of the correct options-there may be more than one!

[explanation)

Urdu, Marathi, and French are all Indo-European languages, while Finnish and Hungarian are in the Urallic family

2tiyutoturno 46— enséepyaoia aoknong tumou checkboxes.

Ta BrApoata mou akoAouBoUpe sival ta e€NG:

a)

III

ELOQYOULE TO
{NToUMEVO TNG AOKNONG TTou AOyw aAAayrg TUTIOU doknong Slapopdwvetal we €NG: «Molol
TUTIOL AV KOUV OTLC TTAPAKATW KOTNYOPLEG;».

Ytn O€on kelpévou “the following languages... ...family” elodyoupe Tt mpwtn pag «epwtnon»,
dnAadn TNV MPWTN Hag KATNYopia: «EVOWHATWHEVOC (yia tnv C)».

ATO KATW WE TN OElpd ypAdOoUUE Ta OToEla TNG MPWTNG OTAANG TOU TIVOKA KoL LECA OTLG

Ytn B£on tou apxwol Kelpévou “Checkbox problems... ... problem as a mode

ow.,n

ayKUAeG Baloupe “x” 6mou n andvinon eival cwoTtn.
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d) EmavaAoapPavoupe Bripata b kat ¢ pe tn Stadopd 6tL oto Bripa b Ba ypadtel «mapayopevog
(Yo tnv C)».

e) Meta to “Note:” eival pla onueiwon ywo tov dottntr, tThv LETAPPAlOUUE amd Ta ayyYALKA
ota eMnvika («EAéyéte av emNé€ate OAeC TIC OWOTEC amavtnoel,. Mrmopel va eival
TIEPLOCGOTEPEG Ao WLa»), autn gpdaviletal otov poltnTr KATW Ao TNV £pWTNCN Ano TtThv
apxn.

f) Ewodyoupe enefriynon (explanation) gav xpeldletal, autr Ba epdaviotel adol o dpoltnTig
QTAVTAOEL.

g) MNatape anobrikeuon Kot EAEYXOULE TNV AOKNON.

To anotéAeopa paivetal mapakATw:
AFTKHEH 2 points possible
Mool Tdmmon avrjkouy OTIC TTapaKdTw KaTnyopisd;

svawpaTepévog (ya v CF
WD DOL
axipaiog
TTPOYHOTRIGG
VoK

nUEpopnvia

Tapaydpsve (i v C):
¥OPG=TIPOg
axipaiog
TTPOYHOTRIGG
TrivaKDg

NUEpOHnYia

Mote: EhéyEre av éxete emAELe OAeg TIg OLWOTEG ATTOVTATEIG, ITTOPE! va sivial TIEpICOOTEPES Ao pial

EAEIMXOX
Juyuioturmo 47— aoknon 1.1.3.

Aocknon 1.2.1. H doknon 1.2.1 (S2_LA5L032) eival «2wotd — AdBog» pe 10 mpotdoelc:
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1. To 6vopa pog petafintg eivat dpeca cuvoguévo e v axpiPn devbuvor e pviung
omov eivan awodnkevpuévn 1 TIUN ™G LETOPANTIG.

2. H C amoutel and tov mpoypapplatiot) va Tpocdtopilet Tig d1dtreg kdbe petafAntmig
011 OBPKELN TNG LETAYAMTTIONG.
H C dev amoutel va dnioveton o petafAnt tpv and ) xpnomn me.

4. H Miwon petofAntov ot yAdcsco C arattel Tantdypova TV amdd0061 TG,

H dvvatdémra opiopod véov tHnmv Jed0UEVOV GE 0. YADOCGCO TPOYPOUULOTIGHLOD
av&avet Oyt LOVO TNV OVAYVOGIULATNTO TOV TPOYPAUUOTOS OAAG Kot TV a&lomioTia.

6. Ou tomor dedopévov Odwkpivovior oe Pabumtovg (scalar) kot cvvabpoictikodc
(aggregate).

7. O mpoodiopiotig unsigned ypnotponotleitar otn dMAwon mtpv amd ™ AEEN int Yo va
YOPOKTNPIGEL TN HETOPANTH O ampOSTUN.

8. T évav vmoloyiot pe AéEn 16 bit, n meproyn TindY Tov TOTOVL Nt givan and -32767
€m¢ +32768 y1o TpoonULOCUEVOVG OKEPOIOVG

9. O mpoodiopiotig long ypnoyomoteitoan wpwv and ) AéEn int yuo va Tpocdiopicel
OKEPOALO E LEYOAADTEPO EVPOC TYLMDV.

10. Ta ovopato TV petafAntav uropet va etvar deopevpéveg AéEetg g yAwooag C.

Xpnolpomotnoape tumo aoknong Checkboxeskat aAAd€ape to {NTOUUEVO TNC AOKNONG WOTE AVTL yla
va 6nAwBel av eival ocwot A AavBacpévn n KABe mpotaon va xpelaotel va emhexBolv OAsg ol
OWOTEG.

AkolouBoUpe ta (Sla BrApata pe autd thg doknong 1.1.3 pe tn Stadopd otL oTo mpwTto Prua (a) To
Intoupevo eival «Moleg amod TG MOPAKATW TPOTACELS £lvOL CWOTEG» Kal oto Seutepo Brnua (b)
Balou e TIC TPOTAOELC.
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Moleg ano TIG NApPAKATW NPOTACEIG Eival ZWOTEG:

1. To ovopa piag peTaPAnTig sival apeoa guvdepevo pe TNV akpifry distBuvan Tng pvApng onou
gival anoBnksupgvn n TIPA TRG HETABANTNCG.

2. H C anarrei ané Tov npoypappatioTn va npoodiopilel Tig 1816TNTEg kABs peTafAnTnG oTN
SIGPKEIQ TNG HETAYAGTTIONG.

3. H C dev anaitsi va dnA®veral pia peTaBAnTn npiv ano Tn Xprion me.
4. H dnAwon peTafAntov otn yAwooa C anaiTsi TauTtéxpova Tnv anédoaon TipnG.

5. H duvatoTtnTa opigpol vEwv TUNWY SedopEvmV OE JIa YA®TOa NpoypappaTiopol augave oxi
HOVOo TNV avayveaoigoTnTa Tou NnpoypappaTog aAAd kai Tnv aionioTia.

6. 01 TUnol ddopévwy GiakpivovTal o BabpwToug (scalar) kar guvaBpoioTikolg (aggregate).

7. O npoodiopioTng unsigned ¥pnoiponoigitar oTn riAwaon npiv anod Tn AEEn int yia va
XAapakTnpios! Tn HETaPAnTn wg anpéanun.

8. INa évav unoAoyioTn P AEEN 16 bit, n nepioxr) TIPWV Tou TUNOU int gival and -32767 £wg +32768
y!a NpoCNPacpEVOUG aKEpaiouq

9. O npoadiopioThg long xpnoiponoicitTal Npiv and Tn A£En int yia va npoocdiopicsl akEpalo e
peYaAUTEPO EUPOG TIUWV.

10. Ta ovopara Twv peTaPAnTwv pnopei va sivar dsopsupgveg Agteig Tng yAwoaoag C.

EAEMXOZ EM®ANIZH AMTANTHZHZ

2tiyutotuno 48— acknon 1.2.1.

Acknon 1.2.2. H doknon 1.2.2 (S2_LA5L035) InTd va Unouv o€ 0woTr OELpd OL TTIOPOKATW EVTOAEC:

Il A\Awon otabepng tiung pe define
const float fpa_percent = 0.21;
#include<stdio.h>

int main()

{

#define FPA_PERCENT 0.21

/I Ahhwon otabepng Tiung pe const
}
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H emloyn pag €nece otnv doknon tumou dropdown yla va yivel n apiBunon tg kabe oslpac.
AnuloupyoUpe tTnv aoknon kal akoAouBoupe ta Bripata g doknong 1.1.1. pe 8 «epwTNOeLg» (Uia
yla KAOe ypappn) KoL amavtioelg Tou aplbuoug and 1o 1 £€wg to 8.

A?KHZH (2 points possible
MNa BakeTs oTn owoTh oEIpd TIG NApakdTw evToAsg Kal oxoAa npoypappatog (ApiBpsioTe):

fiafnAwon oTraBepnrc TIipAC pe define

v

#include<stdio h=

Ll

#define FPA_PERCENT 0.21

L4

int main()

constfloat fpa_percent = 0.21;

L4

M Afyhwon oraBeprg Tipng pe const

L4

EAEMKOE EM®@ANIZH ANMANTHEHE

Jtyuoturmo 49— aoknon 1.2.2.

Acknon 1.2.3.Twa tnv doknon 1.2.3 mpope TNV AOKNON HE apXlko ovopa S2_LA5L027 kat tumo
multiple choice kaBw¢ oL epwTAOEL £XOUV TIPOTELWVOUEVEG QTIAVTACEL OO TIC OTOLEC HOVO N pia
elvat owoTtn. H aoknon £xel 10
EPWTNOELC:



1) Aev vdpyet Tpdypoppo ot C oL VoL v EUTEPLEYEL TOVAGYIOTOV L0, LETAPANTH.

1. 2ot 2. AdBog

2) T1 dnAmver  akdAovOn ypopuy:

int counter;

1. petaPint pe dvopo counter tomov akepaiov
2. petafAnt pe ovopo int tomov akepaiov

3. petofAnti pe dvopo counter THrov yapaKTHPo

4. petofAnt pe 6vopa counter THmov TPy HATIKOD

3) X C, 0Aeg ot petafAntég mpémet vo SNADOYOVTOL TPV LTOPEGOVV VO YPNOILOTOHoVV.
1. Zootd 2. AdBog

4) Aev givan amopaitTn ot MMAOCT HETAPANTOV 1) YPNOT TOV EAANVIKOD EPMTIUOTIKOD.

1. 2ot 2. AdBog

5) H yevikr popen piog eVvioAng ekydpnong Tung eivor:
1. évopo-petofAntg = Tun;

2. Ty = Gvopo-peTaBANTAC;

3. 6vopo-UeTaPANTAG = TOUTOG dedOUEVOD);

3. Ty = TOOG dEdOUEVOV;

54
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6) M7opobpe vo SNA®CoLE 600 HETOBANTES TTOV EYOVV TO 1510 OVOpA, OALG TO TPDOTO VP
ot pia elvon keparaio Ko oty dAAN nelo.

1. Yowoto 2. AdBog

7) oo and ta Topakdtm ovopata LETOBANTOV dgv givol 0modektod ot Yoo C.

1. counter 2. counterl 3. counterl 4., counter_1 5.1 counter

8) Mnopeite va SNAMGETE P10 LETAPANT XOPIS omapaitnTo Vo, TG EKYOPNOETE TIUT.
1. Ymwotd 2. AdBog

9) Mo, petapintm eivan o exdvoun 0om ot uvpun 1 onoio pmopel vo Aapfdverl d1bpopeg
TIUEC.
1. Ymoto 2. AdBog

10) ITowo and ta TopaKkdTm ovopaTa LETOPANTMV OEV Elval £YKVPO
1. totalArea 2.max_amount
3. Counterl temp_in_F 4. total%

AnuoupyoUpe doknon moAAATAAG EMAOYAC:

Kovoi Tutror iTpoAnuanuv Common Problems with Hints and Feedback NMpoxwenuiva
Blank Common Problem
Checkboxes
Dropdown
Numerical Input

Text Input

< FoAAaTTAR ronva >

AxUpwon

2TIyuLdturto 50— kotvoi tumot mpoBAnudTwv.

Matdue enegepyaoia:
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Vilstipie Caokce # ENECEPTAIIAy ® @& B

MULTIPLE CHOICE (1 point possible

Multiple choice problems allow learners to select only one option. Learners can see all the options along with the
problem text.

When you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply.
You can use the following example problem as a model.

Which of the following countries has the largest population?
Braazil
Germany
Indonesia

Russia

‘ EAEIrXox ; EM®ANIZIH ANMANTHIHE J
Jryuoturmo 51— mapadeyua doknong moAAamnAng entdoyrg.

Eudaviletal to mapakdtw napabupo enefepyaciog tg Aoknong:

Emetepyaoia Tou: Multiple Choice PYOMIEIR
H = = ac 23 ’ Advanced Eanor

Multiple choice problems allow learners to select only one option. Learners can see all the options along with the
problem text,

when you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply.
You can use the following example problem as a model.

ifvich of the following countries has the largest population?<<

( ) Brazil {| timely feedback -- explain why an almost correct answer is wrong }}
( ) Germany

(x) Indonesia

( ) Russia

[explanation)

According to September 2014 estimates:

The population of Indonesia is approximately 250 million.
The population of Brazil is approximately 200 million.
The population of Russia is approximately 146 million,

The nemiilatinne af Garmany s sannrnvisstaly 81 willian

2TIyuLotuno 52— enséepyaoia aoknong moAAarmArg enidoyrg.
Ta BApota mou akoAouBoU e yLa va TPOCAPHOCOUE TNV doknan yla ta dedopéva pog sivat:

a) Ztnv B€on tou apxkoL Kelévou “multiple choice problems... ...problem as a model” dev Ba
€L0AyOoUE TO {NTOUEVO TNG Aoknong SLOTL oL pwTnoelg SladEPouv, OMOTE TO KELUEVO aUTO
oBnvetad.

b) XItnv Bon tou kewévou “Which of the... ... population” glocdyoupe TNV MPWTN £pwtnon -
ONAwon: «Aev uTMApxel mpoypappo otn C MoU va PNV EUTTEPLEXEL TOUAAXLOTOV HLa
HETABANTA.»
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c) AmO KATw oPAVOULE ) TPOCOETOUE ATOVTNOELG, N KABE UL LETA ATIO TIG apeVOEDELS, 0T
OUVKEKPLUEVN TIEPITITWON OBAVOUUE 2 QMOVTNOELG KoL 0TI AAAEG 2 ypAPOUUE «ZWOTO» Kall
«A\aBog».

d) MpocBEtoupe emefrynon yla Tov doLtntr edv xpeldletal.
e) EmavaAapBavoupe ta 3 mponyoupeva BApOTa yla OAEG TIG EPWTHOELC.
f) Natdape anoBrnkeuon Kot eEAEyXOULE TNV AoKNoN.

AZKHZH (17 poirts possible

1. 21 €, 0Asg o1 peTaBANTES Npenel va SnAmvovTal Npiv Jnopegouy va yprdiponoinBoly.
ZwaTd

MaBog

2. Aev unapyel npdy pappa ortr C nou va prv pngpiExel TouhdaxiaToy pia petaBAnTr.
ZwoTd

MaBog

3. Ti dnAwvel n akohouBn ypappn: int counter?
pETaPANTA pE Ovopa countar TUNOU akeEpaiou
peTaPAnTA e dvopa int TUNou akgpaiou
pETaPAnTA pE dvopa counter TUNOU ¥apakTipa

pETaPAnTA pe dvopa counter TUNOU NpaypaTiKol

4. Aev gival anapaitnTn ot dnfAwan peTaBAnTov n xprion Tou sAAnvikol epuTnuaTikod.
ZwaTd
MaBog

Jtiyutotuno 53— Aoknon 1.2.3.

Acknon 1.3.1.H doknon ixe apxwko ovopa S2_LA6LO40 kat eival n g€ng:
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No cuunAnp®cETE TN 6TAN 3 LE TOL OTOTEAECUOTO TMV EVIOADY TNG 6THANG 2.

o/ | ENTOAEX THX C AIIOTEAEXMATA
1 index=5;

printf(" %d", index);
2 index=5;

printf("The value of variable index is: %d", index);
3 index=5;

printf("The value of variable index is:\n %d", index);
4 X=5;

y=3;

printf("%d + %d = %d", X, y, (X+Y));
) X=5;

y=3;

printf("x=%d /n y=%d /n x+y= %d", X, y, (Xty));

o TNV CUYKEKPLUEVN AOoKNON EMAEYOUE TUTIO text input:

Koivol TUmol TpopAnpaTwy Common Problems with Hints and Feedback Mpoxwpnutva
Blank Common Problem
Checkboxes
Dropdown
Numerical Input

MoAAatAr emAoyn
Axupwon
2TIyuLotuno 54— kowol turmot mpoBAnuatwv.
Kal mape «enegepyooior» kal eme€epyalOUAOTE TNV AOKNON UE TOV (810 TPOTO HE auTdV TG AoKNoNg

1.1.2. Ma T EpWTNOELG Ba MAPOUE TA OTOLXELD TNG APLOTEPN G OTHANG TOU TILVAKO KOlL OL OTTAVTHOELG
elval oL mopaKaTw:
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1.5
2. The value of variable index is:5
3.5+3=8
4. The value of variable index is:
5
5.x=5
y=3
X+y=8

Acknon 1.3.2.1a tnv doknon 1.3.2. mAPALE TG TAPAKATW 0LOKAOELG AUTOaELoAOYNoNG:

a. S2_LA6LO48
b. S2_LA6LO49
c. S2_LA6LO50
d. S2_LA6LO51
e. S2_LA6LO52

Ol QOKNOELC OUTEC amattolVv avamntuén Tpoypdppatog kat gv pmopolv va eheyxBolv amd tnv
mAatdopua edX. MNa tov Adyo autd oto pevol «Kotvol Tumot mpoBAnpatwy» Katd th Snuwoupyia tng
aoknong emAéxBnke “Blank common problem” «emnefepyaocia» Kal otn B€on Tou KEWWEVOU TIOU

epdaviletal farope ta {nTtoleva ard TIC MAPATIAVW 0LOKAOELG.
.’
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Aok on autoafioAoynong

Ma TmateTe £va npdypappa nou o ypnomng Ba divel evav apiBpd o onoiog KATONIV EKTUNMYETAl W
¥apakThpag kal wg apiBpoc otov kwdika ASCIL

Aok on autoafioAdynong

Ma gTIateTe £va npdypappa nou Ba Tundmvovtal dlo akspaieg peTafinTeg, o1 onoisg karomy Ba naipvouv
TIPEC AN Tov ¥proTn Kal peTd Ba Eavatunwvovtar

Aoknon autoafioAdynong

Ma gmateTe éva npoypappa nou Ba Tunmvovtal 800 npaypaTiksg perafAnTec, o onoizg katomy Ba
naipvouv TIgEC and Tov XpAaTn kal peta Ba EavatunmvovTal.

‘Acknon autoafioAoynong

AvanTUETE gva npoypappa To onoio Ba {nTa and To ypriotn &uo akepaiouc, 8a unohoyila To aBpoiopa
Toug Kal aTrp ouvéxela Ba Tundver “okTadik poppr dekadikn popon dekasfadikn popen” kal otnv
ap£gwg endpEevn ypappn To aBpoiopa nou unoAdYIOE OTIC OVTIGTOIXEG HOPPEC.

‘Acknon autoafioAoynong

AvanTuETE £va npoypappa 1o onoio Ba InTd and To xproTn evav apiBpo and To 66 wg To 90. ZTn cuveyEia
Ba Tunwve Tpeig diadoyikolc yapakTrpeg pe Toug avTioToryoug ASCI kwdikoug Toug, pe Tov evdidpsoo
¥apakTr|pa va sival autdg nou £xel gav ASCI kwdikd Tov apiBpo nou £dwoe o ypriomnc.

2tiyutotuno 55— Aoknon 1.3.2.

Aocknon 1.3.3. la tnv doknon 1.3.3 emiAéapue tnv S2_LA6LOA7:
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AVTIGTOYIOTE TIC TOPOKAT® EVEPYELES LE TIG OMOTEG TPOTACELS EavadtaPalovtog To
TPOYPULLLLO TTOV TOPOVGIICTNKE GTN PAGIKN TAPOVLGINGT).

1. Zita ano to yproty éva a. printf("o ASCII k®dwog tTov yopokthpa
YOPOKTHPO. eivon %c givon %d\n", next ch, next ch);
2. Timwoe tov uali pe tov B. printf("Aooce éva yopaxtipa:\t™);

KWOIKO TOU.

3. Bpecg tov emouevo yopoxtipa | y. scanf("%c", &ch);

4. Tomwoe tov EmOUEVO d. printf("o ASCII kddwkag Tov yapoaktipa
xopoxtipo. kor tov ASCII %c givon %d\n", ch, ch);
KWOIKO TOD

5. Iépe amo to ypnoty to €. next_ch=ch+1;
YOPOKTNPO.

Anuoupynoape aoknon tumou multiple choice 6nwg otnv doknon 1.2.3 kaBw¢ n mMAatdopua Sev
TLAPEXEL TNV SUVOTOTNTO ELOAYWYNC OOKNOEWV OVTLOTOIXLONG KaL TIALE «EMeEepyaaiar.

Epdaviletal to mapakdtw nopabupo enefepyaciag tng @oknong:

Emefepyaoia Tou: Multiple Choice
W = (= ac 3 0 ¥

Multiple choice problems allow learners to select only one option. Learners can see all the options along with the

problem text
wWhen you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply
You can use the following example problem as a model

Mnich of the following countries has the largest population?<<

( ) Brazil {| timely feedback -- explain why an almost correct answer is wrong })
( ) Germany

(x) Indonesia

( ) Russia

[explanation)
According to September 2014 estimates

The population of Indonesia is approximately 250 million.

The population of Brazil {s approximately 200 million
The population of Russia Is approximately 146 million
The naniletine nf Garmeny i snvivisetaly 81 i)

JTiyuotumo 56 — eneéepyaocia aoknong moAAarmAnc emiAoyrc.

AladopoMOLNCAE TNV ACKNON KoL WG EPWTHOELS UITHKAV TA OTOLXEL TNG MPWTNG OTAANG Kall
w¢ TOAVEG amavtnoelg to. otoleia tng deltepnc. Ta BARpata mou akolouBolpe yla va
MPOCAPUOCOUE TNV Aoknon yla ta Sedopéva pag eivat:

a) Xtnv B£on tou apxwoL kelpévou “multiple choice problems... ... problem as a model” 6ev Ba
ELOAYOUE TO {NTOUEVO TNG AOKNONG SLOTL OL EPWTNOELS SLadEPOUV, OTIOTE TO KEIEVO QUTO
oPnvetal.
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b) Itnv Bon tou kewévou “Which of the... ... population” glocdyoupe TNV MPWTN £pwtnon -
SNAwon: «ZAta amnod Tov Xprotn EvVo XOpOKTHPa.»

c) ARO katw oBrvVoupE N TPOOBETOUE ATIAVTACELS, N KAOE Pl LETA amo TIG MO peVOETELS, 0T
OUYKEKpLUEVN Tieplmtwon Ba elval Ta otolyela tng SeUTEPNG OTAANG TOU TIivaKOL.

d) NpooB<toupe eme€nynon yla tov pottnth eav xpeLaletal.

e) EmavaAoapPavoupe ta 3 mponyoUleva BriLata yLol OAEC TIG EPWTHOELG.

f) Natape anoBrkeuon Kot eEAEyXOULE TNV AOKNON.

META TIC Tapamavw eVEPYELEG  Aoknon Ba daivetal wg €Nc:

MULTIPLE CHOICE (5 points possible
ZrjTa and To xproTn £va XapakTrpa.
printfi"o ASCIl kwdikag Tou yapakTrpa eival %c givar %d\n”, next_ch, next_ch);
printf{"Awos éva yapakTripait’);
scanf("%c”, &ch);
printf"o ASCIl kwmdikag Tou yapakTrpa %c sivar %din”, ch, ch);

next_ch=ch+1;

Tonwos Tov padi pe Tov Kdiko Tou.
printf"o ASCIl kwmdikag Tou xapakTrpa eivan % sivar %d\n”, next_ch, next_ch);
printf{"Awozs £va yapakTipait’);
scanf("%c", &ch);
printfi"o ASCIl kmdikag Tou xapakTrpa %c sivan %din”, ch, ch);

next_ch=ch+1;

Jtyuodturmo 57— aoknon 1.3.3.

Acknon 1.3.4 Elval n doknon avtiotoixiong S2_LA5L0O38:
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AvTioToLyioTE TOVG TOPOKAT® TPOCIOPIGTEG LLE TOVS KOTAAANAOVE THTTOVC:

1. %c OKTOOIKOC AKEPULOC

2. %f Kiwvnmce vrodactone
3. %s XopoKTPoC

4. %0 Kivnmc vrodoetoAne
5. %X Agk0eENITKOC OKEPOLOC
6. %d Axépatoc

7. %e XopoKTpog

8. %0 XopoKTPOC

Mapatnpoupe OtL to MARBoC Tov emhoywy TG SeUTEPNG OTAANG €lval PLKPOTEPOG (CUYKEKPLUEVA 5
ETUAOYEG: OKTASIKOG AKEPALOCG, KLVNTAC UTIOSLOOTOANG, XOPOKTNPAS, aKEPALOG Kal SekaefadLKOCg
oképalog), 6nAadn oL TUMOL eival Alyotepol OO TOUC TPOOCSIOPLOTEG, APA UMOPOUUE Vol
SnuLoupynooupe pla aocknon tumou dropdown n omola Ba £XeL WG EPWTNOELS TOUC TPOCTSLOPLOTEC
KOlL Ol ETILAOYEC TIPOG amavtnon Ba sival oL mapandavw 5 TumoL.

AnuoupyoUpe aoknon tumou dropdown onwg otnv aocknon 1.1.1 koL mataue «enefepyacia»
yropdown problems allow lcarnmers to select only one option from a list of optio
m, be sure 10 select Settings to specify & Display Name and other values that apply

Hlowing example problom as a model

wr nofthet WINGE countrnes colobe ate ts Independence on August 1£

EMOANIIH ANANTHIME

Dermuda

2TiyuLotuno 58— aoknon tumnou dropdown.

Epdaviletal to mapakdtw napddupo:
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Emegepyaoia Tou: Dropdown

WM = = ac w3 0 ¥ Asvanced Esitor (2
Dropdown problems allow learners to select only one option from a 1ist of options.

When you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply.

You can use the following example problem as a model.

»>ihich of the following countries celebrates i{ts independence on August 157«

[[(India), Spain, China, Bermuda

[explanation]

India became an independent nation on August 15, 1947

[explanation]

JTyuldturmo 59— ereéepyaoia coknong tumou dropdown.

Ol evépyeleg elval oL TOPOKATW:

a) Xtnv Béon tou kelpévou “Dropdown problems... ... example problem as a model”
£10AyOoUHE «ETUALETE YL TOUG TTOPAKATW TTPOCSLOPLOTEG TOUG KATAAANAOUC TUTIOUCY,
auTo Ba eival Kat To {NToUHEVO TNG ACKNONC.

b) Ztn B¢on tou kewévou “Which of the following... August 15” pumaivouv oL epwTroELg,
OTN CUYKEKPLUEVN TIEPLMTWON TO TPWTO OTOLXELO MO TNV MPWTN OTHAN Tou Tivaka,
dnAadn to «%Ce».

c) Mapakdtw oTi SUTAEG ayKUAEG TIPEMEL va eloaxBouv oL IBAVEG ATAVTOELG, AT TLG
omolieg n puia mov Ba ivat otn mapévBeon Ba elval kal n cwoth. ETol elcdyouue e
TN O€lPA OAOUC TOUG TUTOUG SESOUEVWY KaL OTNV MAPEVOEDN TNV OWOTH ATIAVTNON
yla tov mpoaodloplotr %c:

[[(Xapaktipag), OKtadikog aképotog, Kwntng umodlaotolng, oaképalog, Oekaeadilkog
akEpaog]]

d) EmavaAoapPdavoupe ta PAupata b kat ¢ ya ta untdhouta otolyeia Tou TivaKa TG
aoknonc. Me autov Tov TPOmMO MmopoUus va  ¢tidéoups O0eC €pWTAOELG
XPELOUQOTE YLO. TV AOKNON.

e) Katw otn 6€on tou kewévou “India became......15, 1947.” MnopoUue va Baloupe
v ene€nynon n mopatipnon mou BOa sudoaviotel otov ¢oltnT HETA amd v
oAokAnpwon tng aoknong.

f) Yotepa matdpe amoBrikeuon Kol PnmopoUpe va eAEyEOUE av n Aoknon Astoupyel
owoTa:



AZKHZH (2 points possible)

EmA£ETe yia Tobc napakdTw npoodiopioTég Tov KaTahhnho TUNo:

%%

| r

f

Sd

EAETHOE EM®DAMIEH AMANTHEZEHE
2tiyutotuno 60 — aoknon 1.3.4
Aoknon 1.3.5 Eival n aoknon S2_LA6L0O40:

65
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No coumAnpheete ™ oTHAN 3 LE TO. OTOTEAEGLLOTO TOV EVIOAMV TG GTAANG 2.

o/o | ENTOAEX THX C AIIOTEAEXMATA
1 index=5;

printf(" %d", index);

2 index=5;

printf("The value of variable index is: %d", index);

3 index=5;

printf("The value of variable indexis:\n %d", index);
4 Xx=5;

y=3;

printf("%d + %d = %d", X, Yy, (X+Y));

Anuoupynoape doknon TUTou text input Kal matdaue «eneepyooior.

3 ..-.'
(

TEXT INPUI

In text input problems, also known as "fill-in-the-blank™ problems, learners enter text Into a response field, The text that
the learmer enters must match your specified answer text exactly. You can specify more than one correct answer
Learners must enter a response that matches one of the correct answers exactly

When you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply

You can use the following example problem as a model

What was the first post-secondary school in China to allow both male and female students?

EAErXOL  EM®ANIZH ANANTHIHI |
2Tiyuoturmo 61— text input.

Epdaviletal to mapakdatw nedio mpog enefepyaoia:
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Emeéepyaoia rou: Text Input oM
W= = ac . Aavancea onor

In text input problems, also known as “fi1]l-in-the-blank” problems, learners enter text Into a response fleld, The text
can include letters and characters such as punctuation marks, The text that the learner enters must match your specified
answer text exactly. You can specify sore than one correct snswer. Learners must enter & response that matches one of the

correct answers exactly

When you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply
You can use the following example problem as & model.

»>What wags the first post-secondary school in China to allow both male and female students?<«

« Nanfing Migher Normal Institute

or= National Central University

ore Nanjing University

[explanation)

Nanjing Higher Normal Institute first admitted female students In 1920.
[explanation]

2TIyULotUTto 62— text input—sneéepyaoia.

a) Avrti yla to apyko Keipevo“In text input... ...example problem as a model.” Elodyoupe to
INTOUHEVO TNG AOKNONG - « N GUITANPWOETE TO ATIOTEAECLLOTO TWV EVTOAWV».
b) Ztn Béon tou kelpévou “What was the first... ...female students” ypadoupue

«index=5;

printf(" %d", index);»

c) Amno KATw PETA TO «=» TPETEL va eLoaxBouv oL amavtioelg mou Ba yivouv SeKTEG e TN
AEENn “or” avdapeoa:
= 5;

d) Kdatw elodyoupe ene€nynon.

e) EmavaAopPdvoupe ta PApaAta b Kal ¢ yla TIG UTOAOLTIEG EPWTNOCELG, ETELTA TATAWE
«amoBnkeuon» KoL EAEYXOULE TNV AoKnon.
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AZKHZH (2 points possible

MNa gupnANPWOETE Ta ANOTEAECUATA TWV EVTOALV:

index="5;
printf” %d”, index);

index="5;

printfi"The value of variable index is: %d", index);

w=5;
}1=3
printf{"%d + %d = %d", x, v, {x+y))

EMEMXOZ EM®ANIZH AMANTHZHE

Jtyuoturmo 63— aoknon 1.3.5

Acknon 1.3.6 sival n doknon S2_LA6LO41 n omola {nNtd amod Tov xprotn va ypael £va mpoypapuol
OPKETA HeydAo wote va pmel oto nedlo doknong tumou Text input, y ‘autov tov Adyo Ba tnv
adrooupe wg doknon autoatloAdynong dnuoupywvtag kevo mpoBAnua (Blank common problem)
OToU £L0AYETAL TO {NTOULEVO TNG AOKNONC:
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Anpovpynote €va Tpoypappo mov Ba epeaviCel oy 000vi ToL VTOAOYIGTH TO TUPUKAT®
KOt GEPAL:

* Tov axépato apBud 5

* Tov mpaypatikod aplOpud 5

* Tov apaypatikd opBpd 5.01234567890123456789
* Tov mpaypatikd apBpd 5.01234567890123456789 ¢ anAn ypopn pe 000 dekadKa ynoio
* Tov yopaxtipoa N

Ko é€odocva givan 1 e€ng:

O akeraios arithmos x exei timh: 5

O pragmatikos arithmos y exei timh: 5.000000

O pragmatikos arithmos z exei timh: 5.012346

O pragmatikos arithmos z exei timh: 5.01

O xaraktiras einai o N

To anotéAeopa paivetal wg e€Nc:
Acknorn autoafioAoynong
AnpioupyrioTs éva npoypappa nou Ba spgavilsl ornv 08dvn Tou unoAoyioTr Ta NapakdTw KaTa o=1pa:
» Tov akgpaio apiBpo 5
* Tov npaypaTiko apiBuo 5
* Tov npaypaTikd apiBud 5.012345678501 23456789
* Tov npaypaTikd apiBuo 5.0123456785%01 23456789 o anAn ypagpn pe ddo Sexadika wnpia
* Tov yapakTtriipa M
Kai n £bodog va sival n sEng:
O akeraios arithmos % exei timh: 5
O pragmatikos arithmos y exei timh: 5.000000
O pragmatikos arithmos z exei timh: 5.012346
O pragmatikos arithmos z exei timh: 5.01
O xaraktiras einai o N
JTiyutotuno 64 — aoknon avtoaéloAoynong 1.3.6.

Acknon 1.3.7. Ma tnv doknon 1.3.7. em\éEaE TO €PpWTNUA 5 QTO TI( EPWTNOEL AVIIKELUEVIKOU
tumou S2_LA6LO42 kot givat To €AC:
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Atvovtar ot ka0t evtodés. Tt TuTMOVEL TO GLYKEKPILEVO KOUUATL TOL TPOYPALLLOTOC;
X=5;
y=3;
printf("x=%d /n y=%d /n x+y=%d", X, y, (X+Y));
. x=5y=3x+y=8
i. 53,8
.  x=5y=3 (x+y)=8
Iv. x=5
y=3
X+y=8

KaBweg n owot amavtnon sivol povo pia, o TOMOC TG GOKNoNg mou Talpldlel ival aoknon
moAAamAn G emthoync (multiple choice).

AnuoupyoUpe doknon MoAAATANG EMAOYAC:

Kool TUTTol pofAnuanuy Common Problems with Hints and Feedback MNpoxwpnuiva
Blank Common Problem

Checkboxes

Dropdown
Numerical Input
Text Input
< TToAAaTTAR rmAnva >
AxUpwon

2TIYULOTUTTO 65— Kotvoi TumoL mpoBAnuUdTwv.

MNatape ene€epyaoia:
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Muitiple Choice ® ¢ B

MULTIPLE CHOICE (1 point possible)

Multiple choice problems allow learners to select only one option. Learners can see all the options along with the
problem text.

When you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply.
You can use the following example problem as a model.

Which of the following countries has the largest population?
Braazil
Germany
Indonesia
Russia

EAErXox i EM®ANIIH ANMANTHIHI J

Znyutéwrtd 66— napadeiyua aoknonc moAAarmArc emiAoyrc.

Eudaviletal to mapakdtw napabupo enefepyaciog tg Aoknong:

Enegepyaoia tou: Multiple Choice PYOMIZEIE
Hl = (= asc 123 0@ # Advanced Eaitor

Multiple choice problems allow learners to select only one option. Learners can see all the options along with the
problem text,

wWhen you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply.
You can use the following example problem as a model.

ifvich of the following countries has the largest population?<<

( ) Brazil {| timely feedback -- explain why an almost correct answer is wrong })
( ) Germany

(x) Indonesia

( ) Russia

[explanation)

According to September 2014 estimates:

The population of Indonesia is approximately 250 million.
The population of Brazil is approximately 200 million.
The population of Russia Is approximately 146 million,

The nemiilatinne af Garmany s sannrnvisstaly 81 willian

e

2TIyuLotuno 67— enséepyaoia aoknong moAAarmArg enidoync.

Ta BrApota mou akoAouBoUpE yia va PocapUOCoUE TNV @oknon yla ta dsdopéva pag sivat:

III

a) tnv Bfon tou apxwoU kewévou “multiple choice problems... ...problem as a mode
€l0Ayoupe TO INTOUMEVO TNG Aoknong «AlvovtalL oL KATwOL evioAéc. TL TUTIWVEL TO
OUYKEKPLEVO KOUUATL TOU TIPOYPALLATOG; »

b) Ztnv Béon tou kelpévou “Which of the... ... population” elodyouE TIG EVIOAEG: «
x=5;
y=3;
printf("x=%d /n y=%d /n x+y= %d", X, y, (x+y));»
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c) A0 KATW EL0AYOULE TIC TIBAVEC AMAVTINOELG, N KABE ULol LETA OO TLG TAPEVOEDELG KAl OTNV
map£vOeoN e TNV OWaoTH anavinon ypadoupe “x”:

()x=5 y=3 x+y=8
()5,3,8
()x=5y=3 (x+y)=8
(x)x=5

y=3

X+y=8

d) NpooB<toupe emefnynon yla tov poltnth eav xpeldletal.
e) Matdpe amobrkeuon Kal eEAEYXOULE TNV AoKNON.

AivovTal o1 kaTwb evToAEC. TI TUNWVE TO CUYKEKPIPEVO KOPPATI TOU Npoypdupadroc;
w=5;
y=3;

printf{™x=%d /n y=%d /n x+y=%d", x, v, (x+y));

EMEMXOE EM®DAMNIZH AMANTHEHE

SUBMISSION HISTORY STAFF DEBUG INFO

JTiyutotuno 68— aocknon 1.3.7.

4.3.3.2 Aoknoeig 2" eBbouadac
Acknon 2.1.1 H mpwtn Aoknon Tou mpwtou padnipatoc tng Ssutepnc eBdopadag padnuatwy sivat n
S3_LA7LO54:
[Tow Ba etvon To mMOTEAEG LA TG EKTEAEGTG TNG TTOPUKATMO EVIOANG avaBeoTG;
d=(@=4)*(c=8),

KaBwg n amdavinon mpolmoBetel swoaywyn aplOUNTIKAG TWNAG ETAEYOUUE TUTO AOKNONG
numerical input:
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| Koivoi TUTTo! TTpoBAnuaTwv Common Problems with Hints and Feedback Npoxwpnuéva

Blank Common Problem
Checkboxes
Dropdown

< Numerical Input >

Text Input

MoAAQTTAn £1MAOYN

| AxkUpwon

2TIYULOTUTTO 69 - EMIA0Oyr) TUMOU AOKNONG

Kal mape «enefepyaoiar:

Emegepyaoia rou: Numerical Input PYOMISEIS
& EE EE ABC 123 "' Advanced Editor

When you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply.
You can use the following example problems as models.
>>How many miles away from Earth is the sun? Use scientific notation to answer.<<

= 9.3%10"7
or= 9.296%10"7

»>The square of what number is -18@7<<
= 10%i

[explanation]

The sun is 93,000,000, or 9.3%10"7, miles away from Earth.
-100 is the square of 10 times the imaginary number, {.
[explanation]

Atrofrxcuon Axiupwon

Jryuioturmo 70— eneéepyacio aoknang numerical input.

a) Avtl ywa to apyikd keipevo“When you add... ...example problems as models.” Etodyoupe
TO €pWTNUA TNG Aoknong - «Molo Ba elval To aMOTEAECUA TNG TOPAKATW EVIOAAG
avaBeong;».

b) Itn Bon tou kelpévou “How many miles... ...to answer.” ypadoue:
d={a=4*(c=8)

c) AmO KATW UETA TO «=» MPEMEL va elooyBel n amavtnon nou Ba yivel dektn:
=32

d) Katw elodyoupe enefnynon.

e) Emavaloppavoupe ta Brpata b kot ¢ yla TG UMOAOUTEG EPWTHOELG, ETIELTA TATALE
«amoBnkeuon» KoL EAEYXOULE TNV AoKnoN.



AZKHZH (1 point possible

Moio Ba sival To anoTEAECUA TG EKTEAEONC TRG NApakaTw evTohfs avabeonc;

d=(a=4)*(c=28)

EMEMXOZ EM®ANIZH ANANTHEHE

2tyutotuno 71— aoknon 2.1.1.

74

STAFF DEBUG INFO

EQv maticoupe To KOUUTL «EpdAvIon anmavinong» amno Katw Ba epdaviotel N owotr andvinon:

AZKHZH (1 point possible

Moio Ba sival To anoTEAEoUA TG EKTEAETNC TNG NApakdTw evTohic avabsonc;

d=(a=4)*(c=8)

[V
Answer: 32

EMEMXOZ ANOKPYYWH ATMTANTHZIHE

2tiyutotuno 72— aoknon 2.1.1 eugpavion anavtnonc.

Acknon 2.1.2. Eival n aoknon avtiotoixtong S3_LA7LO60:

STAFF DEBUG INFO

Na avtiototyicete 10 anotéhecpo kdOe pog evioang mg oming 1 pe to amotédeopo ov™g

TNV GTNAT 2 TOL TOPAKAT® TIVOKOL:

IpoTaon

/* Tondver ..... */

printf("%d\n", 1 + 1 ==2);
printf(“%d\n", 1 > 2);
printf("%d\n", 5 I=5),

/* Tondver 1 */

printf("%d\n", 1 <=5);
printf("%d\n", 1 <=1);
printf("%d\n", 1 <= 0),

/* Toncdver 0 */
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KaBwg dev umopoUe va SnULOUPYHOOULE AOKNON avtlotoixlong, mpémel va dlapopdwbel wote va
viveL doknon moAAamAng emdoyng, dropdown 1 checkboxes. EmAéaue tumo dropdown kot
dnuoupynoape TNV doknon onwg tv 1.1.1 pe EpWTNOELS TA OTOLXEL TNG TPWTNG OTAANG TOU TTivaKa
Kol amavtnoelg tnv deltepn:

a) Xtnv Béon tou kelpévou “Dropdown problems... ... example problem as a model”
gloayoupe «Na emiNé€ete yla KABe pia evToAn To amotéAeopd tne», auto Ba sival
KalL To {NTOUEVO TNG AOKNONG.

b) Itn Bféon tou kewévou “Which of the following... August 15?” umaivouv ot
EPWTNOELG, OTN CUYKEKPLUEVN TIEPIMTWON TO MPWTO OTOLXEIO Ao TNV MPWTN OTNAN
Tou mivaka, SnAadn n mpotacn «printf("%d\n", 1 + 1 == 2);»

c) Mapakdtw oTic SUTAEG ayKUAEG TIPEMEL va eloaxBouv oL BAVEG AAVTOELS, Ao TLG
ormoieg n pia mou Ba eival otn mapévBeon Ba gival kat n cwoth. EtoL elodyoupe:

[[(Tunmtwvet 1), Tuntwvel 0]]

d) EmavaAopPdavoups ta BAupata b kat ¢ yia ta untdhouta otolyeia Tou mivoKa TG
AaoKknonc.
e) Natdpe anobnkeuaon Kol WOPoUUE va eAEYEOUE OV N AOKNGCN AELTOUPYEL CWOTA:
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2 ITAMT LACEUAT BN

DROPDOWN (& points possible)
Na eniIAe&eTE yia KABE P1a EVTOAN TO ANOTEAECUA
™G

printf{"%din”, 1 +1==2};

L

printfi"%din”, 1 = 2);

L

printf{"%d\n", 5 1= 5);

T

printf{"%d\n”, 1 <= 3);

L

printf{"%d\n”, 1 <= 1);

L

printf{"%d\n”, 1 <= 0);

T

EAEMXOZ EM®ANIEZEH ANNANTHEHE

2tiyutotuno 73— acknon 2.1.2.

Me TOo MATNUA TOU Koupmol «epdavnon amavtnong PAémoupe Simha os kdBe epwtnon TNV
QmAvInon e Tov £NG TPOTIO:
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DROPDOWN (& points possib

2]

Na enIAEEETE yIa KABE Hia EVTOAN TO AnoTeAEONd
LIS

printf{"%din”, 1 + 1 ==2);

| Tunmven 1

printf{™%din®, 1 = 2);

T Tunwve 0

printf{"%din", 5 1= 5);

v | Tunwve 0

printf{"%din”, 1 <= 5);

T | Tunmven 1

printf{™%din”, 1 == 1}

T [ Tunwver 1

printfi"%din”, 1 <= Q)

| Tunwve 0

EAEMXOZ AMOKPYWH ATNTANTHEIHE

JTyuoturmo 74— aoknon 2.1.3. eupavnon anavrtnong

Acknon 2.1.3. H doknon S3_LA7LO65 mpoumoB£TeL sloaywyr] aplOUNTIKAC TLUNAG 1) KELUEVOU:

[Tota Oa eivon 1 Ty TG LETOPANTAG | LETA TNV EKTELEGT] TOV TOPOKATO KOOIKOL,
j=k=13;

i :j == k,

AnuloupyoUpue doknon TUou numerical input, matdue «enefepyaoiar» (otypldtuno 70).

f)  Avtl yia to apxiko kelpevo“When you add... ...example problems as models.” Elodyoupe
TO €pWTNUA TNG AoKNoNnC - «Mota Oa gival n T g LETABANTAC | LETA TNV EKTEAECH TOU
TIOLPOKATW KWELKA;».

g) tn B£on tou Kkewévou “How many miles... ...to answer.” Fpadoupe TOV KWSEIKA TIOU HAG
Slvetal amo tnv &oknon.

h) Ano KAtw PETA TO «=» MPEMEL va eloayBel n andvinon mou Ba yivel Sektn:
=1
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i) Kdtw slodyoupe ene€rynon, matdpe «amodriKeuon» Ko EAEYXOULE TNV AoKNoN.
Mola Ba gival n TIKN TNG METABANTNC | META TNV
EKTEAEON TOU NAPAKATW KWAIKA;

j=k=13;
i=j== k:
EAEMXOZ EMPDAMNIZEH AMANTHEZHE

Juyuotuno 75 — aoknon 2.1.3

Aoknon 2.1.4. ESw BAAaUE HEPIKEC AOKAOELG AUTOAELOAOYNONC LE TOV EENC TPOTIO:

a) Blank common problem -> enefepyaoia.

b) Aivoupe ovopaoia — Acknon avtoagloAdynonc.
¢) Ewoayoupe keipevo oto mAaioto.

d) AmoBnkeuon.

Mapakdtw ¢paivovral oL 0oKNOELC:
SUBMISSION HISTORY STAFF DEBUG INFO

Acgxnor cuTtoailos ey oS
H Aovyikr ekgppacn nou akohouBei unoioyilal av £va £1og sival SiosxTo ) Ox1.
(etos % 4 ==0 &8 etos % 100!=0 | | etos % 400 ==10)

BswpnoTe oM dicekTa £Tn BewpodvTal 6ga daipouvTal akpifwg pe To 4 alAd oy pe to 100 EEgipeon
anotehouv Ta £t nou diaipodvTal akpifog pe To 400, nou BewpolvTal enicong dioskTa.

MapaTtnpnoTe av n £kgpacn nou arkohouBei, kavel TAv idia Soukea:

(Netos % 4) && (etos % 100) | | Hetos % 400))
SUBMISSION HISTORY STAFF DEBUG INFO

Aoknon autoafiohdynong

AnuoupynoTs &va Npdypappa nou Ba EnTda and Tov xprioTn Suo aképalouws apiBpolc kal Ba spgavifsl Tn
Aoyikn Toug apvnon.



79

‘Aokrnorn autoafioAoynong

Ti 8a exTunwosl To NapakdTw Npdypappa; Nari dev gupBaive To idio oy ypappn 10 kar oty ypappn
11 Tou npoypdppaTtoc; AikaioAoyRoTE TNV anoyn oac.

—

#include <stdio.h>

2

3 main()

4 |

5 int a, b;

b double x, y;
7

8 a=2

9 b=3

10 x=alb;

11 y=20/3
12 printf{"a=%d, b=%d, x=%g, y=%g\n", 3, b, %, v}
13 1}

MapaTtfipnor - avaTpopodoTnorn acknong

To npophnua £dw eivar arn ypappn 10, onou 1o x naipva Tnv Tipr 0 avti yia 0.66._. O C compiler dtav
BAZnz Tnv £kgppaon alb, Tnv kaTavosi wg To NnAiko Trg diaipsong Tou akspaiou & dia Tou akepaiou b, apa
To NnAiko Tng diaipeong 2/3 eival 0, apa opbwg To x naipvea Tehika Tnv mipn 0. Nati dev oupPaiver To idio
kar atrn ypappn 11, énou BAénoupe 6T To ¥ Naipvel Tr owoTr) Tou TIPn TeEAka; O Adyog sival 411 n npog
unohoyioud xgpacr 2.0/3 £xa1 Tov £va and Toug dUo guppsTExovTeG apilBpouc va ynv sival aképaioc.
AuTd akpifpwg kavel o C compiler kar guykekpipgva petatpénsl kar Tov ahho operand (to 3) oTov
avTioTongo dexadikd, kal kave digipeon avapesa os duo dskadikoug apiBpolc. To anoteheopa sivar 0.666
Mou TEMKA EKKWPEITAl OTO Y.

Jtyuioturmo 76— Aoknoeig avtoaéloAoynong 2.1.

Acknon 2.1.5. Em\é€ape tnv aoknon S3_LA7LO70:
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unsigned char x = 178;

X=X & 074,
X = x| 0xD6;
X =x"104;
X=X>>3;
X=X<<2;
X = ~X;

[Towa Ba etvar m Tiun g petaPAntig X petd amd kabe evioAn, AauBdvovtog kdbe opd v’
OY1V TO OMOTEAEGLLOL TNG TTPONYOVEVIG EVIOANG;

Anuoupynoape aoknon tumou text input kat oto mapdBbupo enefepyaciog (oTyuLotuno 62)
KAVOLLLE TLG TIOPOKATW EVEPYELEG:

a) Avtl yla to ap)lko Keipevo“In text input... ... example problem as a model.” Elcdyoupe t0
{ntoUHEvVO TNG Aoknaong - «Mota Ba ivat N Twn... ...TPONYOUUEVNG EVTOANGY.

b) Xtn Béon tou kewévou “What was the first... ...female students” ypadoupe TIg eVvtoAég TNG
AaoKknonc.

c) ARO KATW UETA TO «=» TMPEMEL va. EL00XBoUV oL amavtroelg mou Ba yivouv SekTeg pe Tn A£€n
“or” avaueoa, oL amavtosLg mou Ba yivouv SekTeg sival:
=179
or=x=179

d) H doknon bev €xel emefrynon, Onote TV GPNVOULE KOL TTOTAUE «aTtoBRKeUan».
TEXT INPUT {2 points possib

[gt]

[Moia Ba €ival N TIPN TNC METABANTNC X META anod
KAGOE evTOAN, AauBavovTac Kade qpopd un’ oWiv
TO ANOTEAECHA TNC NPONYOUHEVNC EVTOANC;

unsigned char x = 178;
x=x & 074;

x=x | OxDB6;
x=x"104;

W=xm=3;

Jtiyutoruno 77— acknon 2.1.5.
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Acknon 2.2.1. To &eltepo padnua tng devtepng epdouadag pe ovopa «Movadlaiol, Suadikol kat
tpLadikol teAeoteg» Eekivael pe aoknon S3_LA8LO83:

‘Eyxet onuooio av ot teheotéc avénong/peioong tebovv mpwv (++i) 1§ petd (i--) ™ petafintn.
Y10 mpdypoppa Tov akorovdei mowo anotéleospa Oa Tapovpe omd v evtorn printf;

#include <stdio.h>

main()

{
int a=3, b=3;
int syna, synb;
syna=a++;
synb=++b;

printf ("a= %d, syna= %d, b= %d, synb=%d\n", a, syna, b, synb);
¥

H ouykekplUEVn doknaon mPoUTOOETEL ElCaywWYr] KEWEVOU OO TOV XPHOTN, OMOTE KAVOUUE TO
TOPOKATW:

a) AnuwoupyoUue aoknon TUTOU text input Kal moTtape mavw 6eLd «emefepyaaiay.

b) Avti yla to apxko Keipevo“In text input... ... example problem as a model.” Elcdyoupe t0
EPWTNUO TNC AoKNoNG - «EXEL onuooia av oL TEAEOTEC... ...TNV eVTOAR printfy».

c) Ztn Béon tou kewévou “What was the first... ...female students” ypadoupe tov kwdika g
AaoKknonc.

d) ARO KATW HETA TO «=» MPETEL Vo ELoaxBoUV ol amavtnoelg mou Ba yivouv 8eKTEG Le TN AEEN
“or” avaueoa, OTNV OUYKEKPLUEVN TEPIMTWON n owotn amdvtnon eivat povadikh, apa
vpadoue:
= a=4, syna=3, b=4, synb=4

e) Kdatw oto nedio «explanation» elodyou e TNV MOPAKATW EMeERYNON:

[explanation]
0UTO SLOTL OTNV EVTOAN syna=a++; ylveTaL xprion t¢ TIUAG TNG LETABANTNAC a, TtpLV
yiveL n avénon katd pia povada, evw otnv synb=++b; petd tnv avénon tng
petaBANTAG b kata pia povada. Emiong n dtadopd PeTafl TwWV EVIOAWV:
alpha=beta*delta++; (l)
Ko
alpha=beta*++delta; (I1)
elvat otL otnv (l) mpwta moAAamAactaletal n beta pe tnv delta kot petd avéavetal n
delta katd pia povada, evw otnv (1) mpwta avéavetal n delta katd pio povada Kat
HETA MoAAamAaolaleTal pe tnv beta.
[explanation]
f) Natdpe anoBrikeuon Kot EAEyXOULE TNV AOKNON.
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STAFF DESUG INFO
AZKHZEH (1 point possible
‘Exzl onpagia av ol TeAsoTe aufnonc/peiwmonc TeBolv npiv (++i) 1y peTa (i--) Tn peTafAnTri. ZT0 Npdypappa
nou akohouBsi nolo anotéhespa Ba ndapoups and Tnv evToAn print;

#include <stdio. h=

main()

int a=3, b=3;
int syna, synb;
syna=a++;
synb=++b;

printf ("a= %d, syna= %d, b= %d, synb=%d\n", 5, syna, b, synb);

EMEMXOZ EM®PANIZH AMANTHZIHE

2tiyutoturno 78 — aoknon 2.2.1.

Acknon 2.2.2 H SeUtepn aoknon eival n S3_LA8LO82:

Tt Ba TutBel oV 006V OTAV EKTEAEGTEL O TOPAKATMO KMOIKOG, XTN GLVEXELN YPAYTE €val
Tpdypoppa Yo vo eEAEYEETE TIG amavtnoelg oac. Na 0DOGETE KATh GEPA TOVG TPELS OKEPAUIOVG
nov divovv ot 4 evtorég printf.

intx,y=6,z=8;
X = y++ + ++Z;
printf (“%d %d %d/n’’, X, Y, z);
X = ++y + Z2++;
printf (“%d %d %d/n’’, X, Y, z);
X = ++y + ++Z;
printf (“%d %d %d/n’’, X, Y, z);
= -y +z--;
printf (“%d %d %d/n’’, X, Y, z);
H doknon eival elcaywyng Kelwévou Kal mpenel va mepthapPadvel 4 nebia ylo sloaywyn Twv
QIAVTACEWVY Ao Tov Xpnotn. Ta PrAuata ival Ta mapakaTw:
a) AnuloupyoUpue doknon TUToU text input kol motape mavw de€Ld «emefepyacia»

b) Avtl yia o apxiko keipevo“In text input... ... example problem as a model.” Elcdyoupe to
EPWTNUO TNG Aoknong - «TL Ba TunwBOel TNV 080Vn... ...4 EVIOAEG printfy».



c)

f)

g)
h)
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Kavoupe avtlypadr) Twv Mapakatw YPAUUWY:

»>What was the first post-secondary school in China to allow both male and female students?<«

« Nanjing Higher Normal Institute

Ka emikoAAnon 3 ¢popEg akplPwg amod KATw.

Jtn Béon tou kelwévou “What was the first... ...female students” ypddoupe Tov mMapakatw
Kwdka:

intx,y=6,z=8;
X = y++ + ++7;
printf (“%d %d %d/n’’, X, Y, 2);

ATO KATW PETA TO «=» ypadeTal n amdvinon:

=x=14dy=6z=8
EmavaAapBavoupe ta BrApata d Kot e yio To KaBe PEpPog TIG EpWTNon .
JBAvoupue TNV enefrynon KabBwg Sev UTTAPXEL OE QUTHV TNV AOKNON.

MNatdpe anobnkeuaon Kol EAEYXOULE TNV AOKNoN:
SUBMISSICN HISTORY STAFF DEBUG INFO

AZKHZH (4 points possible

Ti Ba Tunwdei ornv o8ovn éTav exkTeheoTel 0 NopakdTw kwdiKag ETn CUVEKEID yPAWTE Eva Npdypappa
yia va eAEYLETE TIC anavTrosig oac. Ma SwoEeTE KaTA TEIpd TOUG TREIC akepaious nou divouv o1 4 evTolsc
printf.

intx,y=62z=48;

X =Yt + ++7;

printf (“%d %d %d/n", x, v, 2);

X= Y+ T

printf (“%d %d %d/n", x, v, 2%

K=y + 7

printf (“%d %d %d/n", x, v, z%

printf (“%d %d %d/n", x, v, 2%

EMEMXOE EMPANIZEH AMANTHEHE

Jtiyuioturmo 79— aoknon 2.2.2.
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Eav matnooupe «Epdavion andvinong» Ba dovue Simha and kabe medio eloaywyng KEUEVOU TNV
andavinon:
AZKHZH (4 points possible

Ti Ba Tunwbei oTnv oBovn 6Tav ekTeAeoTEl 0 NopakaTw KwdiKAg ZTn ouvExEia ypayTe Eva Npdypappa
yia va gAgyEeTe Tic anavTrosig oac. Na dwosTE KaTd oEIpd ToUG TPEIC akepaiou nou divouy ol 4 evTohsg
printf.

intx,y=6z=2§;

K= Y+ H4E

printf ("%d %d %d/n", x, v, 2);

Answer: x=14 y=6 z=8
K= Y+ 74

printf {*%d %d %d/n", x, v, z;

Answer: x=6 y=5 z=8
K=Y+ 47

printf (*%d %d %d/n", x, v, 2%

Answer: x=14 y=6 z=8

printf {*%d %d %d/n", x, v, z;

Answer: x=13 y=5z=7

EAEMXOE ANOKPYWH ANMANTHEHE

2tiyutotuno 80 — aoknon 2.2.2. Amavtroeig

Acknon 2.2.3. Na tTnv Goknon 2.2.3 mApOUE TIC AOKNOel outoaflohdynone S3_LASLO86 kal
S3_LA8LO87 kal T evwoape. Anuloupynoape Blank common problem, to ovopdooaps «AcKNoEeLg

autoafloAdynonc» Kat oto mAaiolo eneepyooiag BANAE KOL T 2 EPWTALATO TWV ACKNOEWV:
STAFF DEBUG INFO

ACKITEIC auToatloAoYnong

1. Na ypdweTs npoypaypa nou Ba ekyxwps o= pia peTafAnTh max Tov peyailTepo and duo akspaioug
¥ PN oidonoimyTac Tov Tpiadikd TEAE0Tr Nou ava@Epaps Napanavo.

2. Tpononolf|oTE To Napandvw Npdypappa wWoTE va TUNWVE Tov LikpdTEpo. Tehoc, SwoTe pia £kdoaon yia
Tpelg api@polc.
Juyuioturmo 81— aoknon 2.2.3.
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Acknon 2.3.1. Mo TV MPWTN Aoknon Tou teAeutaiou padnuotog tng efSopadag emAEXBNKe n
aoknon S3_LA9LO99:

‘Eoto 10 mopakdto koppdtt kodika. [Towo Oa ivar ) tiun g petafintng 1, 2 ko 3:
inti, j;
float 1,f2,3;
1=5; =2,
fl=i/j + 0.5; /* Amotéheopa.: ... */
f2 = (float) i / (float) j + 0.5; /* Amotéreopa: ... */
f3 =i/j + 0.5; /* Anotéheopa: .... */
Eival aoknon sloaywyng KeLWEVoOU Kal yla eukoAla dtidéape tpia media, éva yia tnv petafAnti
f1, éva ywa tnv f2 kat éva yia tnv petafintn 3.

a) AnuwoupyoUpue aoknon TUMoU text input kol matdape mavw de€la «enefepyaaciar»

b) Avti yla To apxko Keipevo“In text input... ... example problem as a model.” Elcdyoupe Tt0
EPWTNUA TNG AokNong - «EOTw TO MAPAKATW KOUUATL KWwSika. Mota Ba gival n Tlpn Tng
petaBAntnic f1, f2 kai f3:
inti, j;
float f1,f2,3;
i=5; j=2;
fl=i/j + 0.5; /* Amotéreopa: ... %/
f2 = (float) i / (float) j + 0.5; /* Amotéleopa: ... */
f3 =1/j + 0.5; /* Anotéheopa: .... */

c) Kdavoupue avtiypodr Twv MopaKATW YPAUUWY:

»>What was the first post-secondary school in China to allow both male and female students?<«

« Nanjing Higher Normal Institute
Kal emikoAAnon 2 ¢opég akplPwe amo KATw.
d) Xtn B¢on tou kelpévou “What was the first... ...female students” ypadoupe “f1”.
e) Ao KATW UETA TO «=» ypAdETAL N AMAVTNON:
=2.5
f) Emavolappavoupe ta fApata d Kol e ylo To KA YEPOG TIC EpWTNONG.
g) ZPBrvoupe tnv enetnynon kabwg eV UTIAPXEL OE AUTAV TNV ACKNON.
Matape anobrkeuon KoL EAEYXOUUE TNV AOKNON:



AZKHZXZH (2 points possible
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'EOTW TO NAPAKATW KOMMATI KwoOIka. Noia Ba sivai
N TIKA TNG HeTaABANTAC 1, f2 kai f3:

inti, j;

float f1.f2.13;
i=5; j=2;
f1=ifj = 0.5; /* AnoTrgheopa: .. */
f2 = (float) i / (float) j + 0.5; /* AnoTeh=opa: ...
3 =ifj + 0.5; /* AnoTehsopa: ... */
£1
f2
3
EAEMXOE EM®ANIEZH ANANTHEHE

2tiyutotuno 82— acknon 2.3.1.

*f

Acknon 2.3.2. H eUtepn daoknon sivat n S3_LA9ILO94:

Mertatpéyte T mopoakdto podnuotikés ekepdoelg ot yAwosoa C.

MoOnpotikn ékepaon

"Ex@paon 61 YA®cco C

m2-n2

ax2+ bx+ ¢

-b + 4ac

2ab/(c+d)

((-a)b)+((-c)d)

AkolouBoU e Ta apakdtw Prpata:

a) Anuloupyoupe aoknon TUTIOU text input kat matdue mavw Se€Ld «emetepyaoiar.

b) Avtl yla t0 0pxlko Kelpevo “In text input... .. example problem as a model.”
Elodyoupe To epwTnUa TG Aoknong — « Metatp£Pte TIC... ...oTn YAwooo C».

c) Kavoupue avtiypadr Twv MopakATw yPaULWY:
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»>Wwhat was the first post-secondary school in China to allow both male and female students?<«

« Nanjing Higher Normal Institute

Kal emikoAAnon 4 ¢opég akplPwe amo KaTw.

d) Ztn kaBe Béon tou kewévou “What was the first... ... female students” ypddoupe ta
otolxela TNG MPWTNG oTAANC TOU TtivaKa.

e) Ao KATW PETA TO «=» YPAPOUUE TIC AIOVTHOELG.

f) IBnvoupe tnv emnefnynon kabwg &ev UTAPXEL O QUTAV TNV Aaoknon. MNotdpe
armoBnKeuon Kal EAEYXOULE TNV AoKNonN:

TEXT INPUT (4 points possible

MeTaTpEWTE TG NOPaKATE HaSnuanikes skgppaoerg oTn yhoooa C.

a2+ b+ C

([-a)b)H{-c)d)

ENETXOZ EMPANIZH AMANTHEHE

Jtyuioturmo 83— aoknon 2.3.2.

4.3.3.3 Aoknoeig 3" eBbouadoag

Acknon 3.1.1. Zekwnoaue tv Tpitn eBdopada Twv pabnuatwy Le tTnv doknon S4_LA10LO106. H
OUYKEKPLUEVN doknon eplhappavel 10 epwTtAoelg Zwoto — AABog, AUTO GNUALVEL OTL UMTOPOULE Va
dtiafoupe aoknon tumou checkboxes, n onola enitpénel emloyr) MTOAAWY CWOTWV AMaAvtioswy. Ta
BrAuarta sival ta €A c:

a)
b)
c)

Anuoupyoupe aoknon checkboxes kat mataue «enefepyacia».

To keipevo “Checkbox problems... ...problem as a model” oBrvetal.

Ytn Ofon kewévou “the following languages... ... family” elwocdyouvpe 10 InTOUUEVO TNG
Aoknong mou Aoyw oAAayng TUMoU Aoknong Slapopdwvetal we e€NG: «Na emAEEeTE TIg
OWOTEC TIPOTACELGY.



d)

f)
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Amo KATW JE ™ oclpd vpadoupe UG TPOTACELG:
H yAdooa C emitpénet Ty KOTO)DOPNOT TGV 0o VOV Tivaka 6~ Evov GAAOV
O op1Ouo¢ TV otoryeimv ¢ AloTtag pe TV omoia apyIKoToloVUE EVaV TVOKO TPETEL

va givon 10106 pe to péyebog tov mivaxa

H anddoon tov Tipdv o€ va mivaka Pmopel va yivel Hovo pe TV apylkomoinotn Tov

Tivako

H evtoln float num[6] ={[1]=1, [4]=3.5}; apywomnoiei To 20 kol S0 oTOLYKEID E TIC

Tipég 1 xon 3.5 apnvovtag ta vrérowra 0

H evtoln float num[2][2]={ 1, 2, 3.5, 4, 5, 1}; apyikomotel évav mivaka 600
OO TACEWMV YPOLLUTN TPOG YPOLLLUN

H evtoln float num[5] = {1, 2, 3.5}; apywonoiei Ta 3 TpdTO GTOVKEID LE TIC TIUES TNG

MoTog Kot To VTOAOUTOL E UNOEV

O 1eAeong avabeong umaivel pHetd T S1doTaoT TOL VoK Kot aKoAovbel péca oe

dyxiotpa 1 Alota pe TG TIéG Tov Ba amodobovv ota oToLyEio TOV Tivoko

Avdbeon T®V evoc mivaka 0ev UTOpEl va yivel Le TNV elc0ywyn Oe00UEV®VY oo TO

TANKTPOAGY10

H evtoAn) int num([5] ={[0]=4, [2]=3}; apyucomoiel to 1o kot 20 oTorKElO pE TIg TIES 4
Kot 3 agnvovtag to vroAouro 0
AvaBeomn Tpov evog mivaka pmopet va yivel o€ k4B ototyeio Eeympiotd

€pOcov £xel ONAmBel To Gvopa Kot 1o péyebog Tov mivoka

oa.,n

Méoa oTig aykUAeg Baloupe “x” 6oL n amavtnon elvol cwot).

Meta to “Note:” eivol pla onpeiwon ya tov dottnt «BePawwbdeite otL emilé€ate ONAEL TIg
OWOTEG ATOVTNAOELG. » AUTH epdaviletal otov poltnTi KATW amd TG EpWTHOELS ard TNV apxh.
JBnRvoupe tnv enefnynon (explanation), matdpe anobrkeuon Kal EAEYXOULLE TNV AOKNON:
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AZKHZH (1 point possib

Ma snIAELETE T, CUMITEC NPOTATEIC

H yAmooa C enmpEnel Ty KOTOX@pnon TINOY ano evav nivaka o evay arkov

O apiBpoc Twv oToaioy Trc AoTag P TV onoig apxIKonooUPs Evay Nivaka NpeEnel va gival io1og
pe To pEyeboc Tou nivaka

H anédoom Twy TIHOY O £va Nivaka JnopEei va Yivel povo PE TNV apxIkonoinam Tou nivokad

H evrohn float num[g] ={[1]=1, [4]=3.5}; apyikonoisi To 20 KOl 50 oToEID UE TIC TIPES 1 ka1 3.5
QpAVONVTOC Ta Undhona O

H evrodn float num[2][21={ 1, 2, 3.5, 4, 5, 1} ap¥IKonoIEl Evav nivaka oUo SI00TATEWY Ypa P Npog
ypappr

H evtohn float num([5] = {1, 2, 3.5}, apyikoenoia Ta 3 NpWTa OTORKEID PE TG TIPEG TG AioTag kal Ta
unohomna pe pndev

Q teheomg avaBeon pnaive weta Tn SidoTaon Tou nivaka kol axehouSel pEoa O AyKIoTpa 1
Aioma ps i mpEc nou Ba anodoBolv oTa OToIXEID Tow NMivaka

AvaBeon Tipmy svag Nivaka GV pnopel va yivel Ug TNV Sioay oy n SEBopsvioy anad To nAnkTpokdyio

H evrodn int num(3] ={[0]=4, [21=3} apxikonolei To 10 ka1 20 OTOIKEID PE TIC TIPEC 4 KOl 3 a@nvovTag
Ta undhoina O

AvaBeon Tipwy Evac Nivaka pnopei va yivel oe kaBe oTonEio SExwpIOTA SpdTov Exel dnhwbsi To
ovopa kal To pEysloc Tou nivaka

Mote: BefaiwBeiTe om £xeTE emALEE ONEZ Tic CwaTESC NPOTATEIL.

ENETHOE EMPANIZEH AMANTHEHE

Jtyuioturmo 84— aoknon 3.1.1.

Aoknon 3.1.2. H endpevn aoknon eivat n S4_LA10LO108:

[Towa omd T1g TOpaKAT® EVIOAES AVEAVEL TO TPMTO GToLyEio Tov Tivaka A katd 1 povada.
A. A[1]=A[0]+1

B. A[0]=A[0]+1

I'. A[0]=A[1]+1

A A[1]=A[1]++

Anuloupynoape aoknon turou multiple choice kaBwg undpyel povo pio cwoth anavenon
Kall oL eTiAoyEg Sivovral.
Y10 mAaiolo enefepyaoiag TG AoKNONG KAVOUE TA MAPAKATW:
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a) To keipevo “multiple choice problems... ...problem as a model” orvetad.

b) Ztnv Béon tou Kewévou “Which of the... ... population” gloayoupe «Mota amod Tig
TIOPOKATW EVTOAEC... ...KATA HOVASA;» TIOU £lval KAl TO EpWTNHA TIG AOKNONC.

c) ATIO KATW E€LOAYOULE TIC TIOAVEC ATIAVTIAOELG, N KABE pLo LETA amod TIC MapeVOETELG
Kall 0TV Map£EvBeon e TNV owaTr anavinon ypadoupe “x”:

(JA[1]=A[0]+1

(x)A[0]=A[0]+1

(JA[0]=A[1]+1

(A[1]=A[1]++

d) Awaypadoupe tnv ene€nynon kabwg dev xpelaletal.

e) MNatdpe anobnkeuaon KoL EAEYXOULE TNV AOKNON.
AZKHZH (1 point possible

Mg and TIC NapakATw EVToASS QUEAVE! TO NPWTO OTOEID TOU Nivaka A kaTd 1 povada;

A[1]=A[0]*1

A[0]=A[0]+1

A[O]=A[1]#1

1
I=
n
|

ATl

ENETHOE EMPANIZEH AMANTHEHE

Jryuidtumo 85 — aoknon 3.1.2.

Acknon 3.1.3. eival pia doknon avtoaflohoynong S4 _LA10LO107:

Noa Kataypdyete TV EVIOA Tov apyikomolel évav mivaka akepaiov pe 6voua NUMBERS kot
nepeydevo toug Luyotg apBpote arnd to 10 éwg to 20.

Emiong va eKTumdoETE TO TPAOTO GTOLYXEIO TOV TIVOKO LE TNV TAPUKAT®O LOPPN:

70 TPWTO0 oTOLYELO TOV TIvoka gival to 10

Anuwoupyolpe blank common problem, mdue «emnefepyacia», ovopdaloupe TNV Aoknon Kot
€L0AYOUE oTo TAaioLo To {NToUpEevo. YoTepa MATAE amobrkeuaon.
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ACKNON auToaIohOYNansg

Mo KOTOypAWETE TNV EVTOAN NOU apxikonoiel vav nivaka akgpaioy pE dvopa MUMBERS Kol neEpEXopEvo
Touc [uyolc amBuolc anad To 10 wg To 20

Enion vo exTUNMOETE TO NPUTO OTOEID TOU NiVaKa JE TV NapakaTo Jopgr:

TO NoWTo oTolYElo ToU mivaka eival o 10

Zuyudturmo 86— aoknon 3.1.3.

Aocknon 3.2.1. H doknon 3.2.1. eivat n S4_LA11L0113:

YroAloyiote Tovg TOHTMOVG TOV ekPpdoemv de&ld Kot aplotepd amd Kabe avdbeon kot ypoyte
TO1EG OO TIG TAPUKATM YPOUUES EIVOL COGTEG KO TOLEG O L.

inta, b, c, *pl, *p2, *p3;
double da, db, dc, *pd1, *pd2, *pd3;

pl = &a;
*pl=4;
p2 = &pl;
*p2 = *c;
p3 = a;

p2 =p3;
pdl = p2;
pd2 = &da;
dc = *pd3;
db = *p2;

Oa TNV EMAVASLOTUTIWOOUE Yla va Uropel va yivel péow checkboxes wote va emhexBouv pévo
oL CWOTEG amavtioelc. Ta BApata sivat:

a) Koata tnv dnuoupyia tng doknong emhéyoupie checkboxes -> emefepyaocia.

b) Avti yia to “Checkbox problems... ... problem as a model” ypddoupe «Ymohoyiote TOUC
TUTIOUG TWwV ekppdoewv Oe€ld Kol aplotepd amd kdbe avaBeon kal eMAEETE amd TIG
TIOPOKATW YPOUHES TIG CWOTEG. »

c) Xtn Béon kewévou “the following languages... ...family” elodyoupe:

nta, b, ¢, *p1, *p2, *p3
double da, db, dc, *pd1, *pd2, *pd3

d) Amo katw pe tn oelpd YpAdOULE TIC ETUAOYEG Hia KATW amo TNV GAAN PETA amo ayKUAEC.
Méoa oTig aykUAeg Baloupe “x” 6ou n amavtnon eivol cwoTtH.

e) XPAvoupe tnv emefnynon (explanation), matdue amoBOnkeuon Kol €AEYXOUHE TNV

aoknon:



YnoAoyioTE ToUS TUNOUS Toow sxgppadaswny 32510 kol apiaTepd ana kdbe avabzon kal emAsETs and Tig
NOpaKaTL ¥EaUPES TIC OWOTES,

int a b, c, *pl, *p2. *p3:

double da, db, dc, *pdl, *pd2, *pd3;
pl = &a;

ol =4

dc = *pd3;

db = *p2;

ENETXOE EMPANIZH ANMANTHEHE

Juyuodturmo 87 — aoknon 3.2.1.

Acknon 3.2.2. H doknon eivat n S4_LA11L0O115:

[Toteg amd TIc o KAT® EVIOAES elval EYKVPEC;
int t[10], i =5, *p;

p=t

p[2] = 3;

++p;

*p = 14;

scanf("%d", &p[i+4]);

*(t+i) = 33;

++H;
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H doknon yivetal pe tov 6lo tpodmo pe tnv mponyolpevn (3.2.1). Ma va pmopolv va
emAeXBoUV OAEG OL £YKUPEG EVTOAEG TIPETEL va. SnuoupynBei doknon tumou checkboxes. Ztn Béon
KeLLEvou “the following languages... ...family” elodyoupe TV epwtnon KaL armod KATW [E T CELPA TLG

EVTOAEG. ATIOBNKEUOULE TNV AOKNON KaL TNV EAEYXOULE.
AZKHZH (1 point possible

Moisg ano TG Mo KATw EVTOMES Sival EYKUDES,

Nt 110}, i =5, *p;

+p;
*p=14;

scanf{"%d”, Spli+4]);
*t+i) = 33;

2t

ENEM<OE EMP®ANIZH ANMANTHEHE

2tiyutotuno 88— acknon 3.2.2.

4.3.3.4 Aoknoeig 4" eBSouadac

Acknon 4.1.1. H mpwtn doknon tg 4" eBdouadag eivar n S5_LA13L0O126:
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[Toteg amd Tig TAPOKATO TPOTAGELS Elval ZoTES Kot moteg AavBacuévec;

1.

Lepapyikdg TPOYPOUUATIGUOC KOAEITOL 1) TEXVIKT OXESIOONC TPOYPOUUATOV KATA TNV
omoia To TPOPANUA Sl0GTATOL G o GEWPA omd amAovoTepa TpoPAnpata, To omoia,
otav emAvBovv, 00NYOLV BTNV ETIAVCT TOL APYIKOV TPOPANLOTOG.

ZOUQOVOL LE TNV KATOOCKELT] ETOVIANYNG, O0POPETIKEG TPOTAGELG 1 OUAOES TPOTAGEDV
EKTEAOVVTOL OVOAOYOL LLE TNV TIUN WOG EKPPAOTG.

O avayvootg dounpévov mnyaiov kmOKo dev umopel €0KOAM VO KOTOVONGEL Tt
ovpPaivel 0tav To TPOYPAULO EKTEAELTOL.

"Eva dopnpévo mpdypappo dtafaletor kot cuvenpeitot eOKOAL.

AopnUEVOG TPOYPOUUOTIGHOS KOAEITOL 1) TEXVIKY OXEOIOONG TPOYPAUUATOS, 1 ool
YAPNOUOTOLEL TIG aPYEG TOV AOYIKOV KOl TOV TPOGTOKTIKOV TPOYPULUUATIGLOD.

O mhéov ovvnbiopévog TPOMOG EKTEAECNG TMV EVIOADV OV CLUVAVIAUE GE KAOE
TPOCTUKTIKY] YADGGO £ivat 0 akoAovBloKdG TpOTOC.

O dounUEVOG TPOYPUUUATIOUOG KATAANYEL 6T YpNon TG evtoAng GO TO.

Amotéleopa TOv SOUNUEVOL TPOYPOUUOTIGHOV €ival 1 ONUovpyio AmAOVCTEP®OV
TPOYPOUUATOV.

Anuloupyoupe aoknon tumou checkboxes, maue «emefepyacio» kat divoupe ovopaoio
«Aoknon»

310 mAaiolo emefepyaociag tng doknong Itn Béon kewpévou “the following languages...
...family” elcayoupe 1o gpwtnua - «lMoLeg amod TIC MAPAKATW TTPOTACELS EIVAL CWOTEG; ».

ATO KATW YPAPOUE TIG IPOTACELG KAl OTLG AYKUAEG OTou n mpdtacn sival cwoth Baloupe

“,n

X

AmoBnkeUoU e Kol EAEYXOUUE TNV AOKNON.
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STAPF DEBUG INFD

AZKHEZH (1 point possible

Moleg ano TG NapaKdTw NPoTATEIS Eival ZWOTEG

I=papy ko Npoy paUUATIORGS KaASITAl N TEXVIKN OxXeSiQonc npoypapudTwy KaTd TV Onoia To
npafinua MioondTal o= pia osipd and anioUoTEpa npoBAfpara, Ta onoia, atav snhuBoly, odmyoly
oTnv EniAuvon Tou apyikol npofAfparoc.

ZUp@ova PUE TNV KOTOoKEUN Enavainuyne Sio@opeTIKES NPoTATEIS M opaSES NpoTaTEmy
SKTEAOUNTOI OVAADYO PJE TNV TIRN YIOC EK@paTnc.

0 avayvmoTns SopnuEvou nnyaiou Kondika Sev ynopei s0koda va KaTavoroe T cupBaive aTav To
NpoYpaPPa EKTEASITAI.

‘Bva Sopnuévo npoypappa Safalsral kol cuvTnpeman elkoAa.

AopnpEvos NpoypaupaTIoUo: KOASITOI N TEXVIKR OxXESIQTNC NpoypdUUaToC, N onoia ¥onoponoE
TIC apXEC Tou AoyikoU Kal TOU NpooTakTIkol NpoypaupaTiouod.

0 nhgov ouVnBICUEVOC TRONOE EKTEAEDTC TWW EVTOADY NOU CUVAVTAWE O kKABE npooTaxTikn
yAOTTa sival o akodouBiakos Tponoc.

O Sopynpévos NpoypauLaTIauss KATAARYEl OTn Xpron TG evTohng GO T

AnoTEAsgpa Tou Sopnpévou npoypadppanoyol ival n Snuoupyia anAoloTEpwW NpoY paUPaTmwY.

EAETXOE EMP®ANIZH ANMANTHEHE

2tiyutotuno 89— aocknon 4.1.1.

Acknon 4.1.2. H enmopevn doknon eival n S5_LA13L0127:

No GUUTANPOGETE To KEVA LE TIG AEEELG TOV AgimOLV:
o. O SouUNUEVOC TTPOYPUUUATICHOS TPOVTOOETEL TNV o''vveeeeaeeae TOV TPOYPELLATOGC.

B. O dopnuUéEVOC TPOYPOUUOTIOUOG OMOTEAEITOL OTTO v.vvnvveeneeennnnnnn. Tunpato pe Paon éva
TPoKaBoPIoEVO GYED10.

v. 'Eva dounpévo mpdypoppa €ivor moAD ..o ceieiiiiin.... oTNV KATOvVONo™n omo
TPOYPAULOTO TTOV EIVOL YPUUUEVA LLE OLOPOPETIKO TPOTO.

0. 'Eva dounuévo mpdypappo dooPaletor €dkolo Ko, €MEWN OMOTEAEITOL OO GOPDG
KOOOPIOUEVO KOL ... TUNLOTOL, £XEL EDKOA KOL TN «ovveenrenneanaennnn. TOVL.

€. Ou Paocwéc odyoplOuikéc Oopég dev eivar OpkeTéc Yoo TV Kodwkomoinon evog
................................. TPOYPAULOTOS, OAAG TTPETEL VO avamTLYOOVV YPNGUYLOTOLDOVTOG
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H daoknon mpoUmoBétel eloaywyr KeWEVOU META amo KABe mpotacn, ta PBrApata mou
akoAouBou e sival ta €€nG:

a) AnuloupyoUue daoknon Tumou text input, mdape «enefepyaocia» kal Sivoupe ovopa
«Aoknaon».

b) Avti yla to apxko keipevo “In text input... ... example problem as a model.” Elocdyoupe to
EPWTNUO TNG AOKNONG HE HLa Sleukpivnon — «Nol CUUMANPWOETE TA KEVA E TIG AEEELC TTOU
Aetmouv (6mou Asimouv MoANEC va ypadTOUV LIE KEVO QVAUEDQ):».

c) Kavoupe avtiypodr Twv MOPAKATW YPOUUWV:
»>iwhat was the first post-secondary school in China to allow both male and female students?<«

« Nanjing Migher Normal Institute
Kal emikoAnon 4 dop£g akplPwe amo KATw.

d) Xtn kaBe Bfon Tou Kkewpévou “What was the first... .. female students” ypadoupue TIg
TPOTACELG e TIG AEEELC TTOU Aelmouv.

e) A0 KATW PETA TO «=» YPAPOUE TLC ATOVTHOELG.

f)  2BrAvoupue TNV emefnynon kaBwg Sev UMAPXEL OE QUTAV TNV Aoknaon. Nataue anobrkeuon Kal
eAéyxoupe TNV Aoknon:
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SUBMISSION HISTORY STAFF DEBUG INFO

AZKHZH (5 points possib

Ma oupnAnpm@oETE TO KEVA PE TIC AELEIC nou Azinouv (Onou Asinouv noAAEC va ypa@Toly UE KEVD

avapsoal

O Sopnuevos Npoypauudmoyuos; npodnoBETsl TNV ... TOU NPoYpAUUOTOS

O Sounuevod NpoypaUUaTITUO; anoTEASiTal ang .................... TURUGTA P Baon £va npokaBopiopevo
TwEDID.

‘Eva dopnuévo npdypappad Eival noAl ... ... OTNV KaTavanon and npoypdpRaTta nou Sival

YOOUUEYD PE SIQQOpETIKD TPONO.

‘Eva dopnuévo npdypappa diafalzran elkoha kal, ensidn anoTeheiTal and capog kaBopiousva kal
ceeeeeemrmerene THAHOT, EXEI E0KOAMN KD TT] oo TOLL

O BooikEc akyomBuikes Bopég Sev Sival QpKeETEC yid TIY KWOIKOMOINOT] EVOG oo
nNpoypappaTos, ahka npene va avanmuyBoly Xproigonoi@vTos CUYKEKDIHEVES oo

ENETHOE EMPANIZH AMANTHEHE

Jtyuioturmo 90— aoknon 4.1.2

Acknon 4.2.1. H doknon eivai n S5_LA14L0132:
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No aravtioete moteg and Tig TaPAKATO TPOTAGELS Eival Xotéc 1| AavBaouévec.

1.
2.

N o o &

9.

O1 evtorég break givan amapaitnteg oe OAeg TIG CaSe ETIKETEC,.

Ot mpotdoelg kdto ond v etkéta default extelodvion otav Kopio amd T case
ETIKETEC OEV IKOVOTTOLELTOLL.

Av dev 1600TOL 1] TIUN TNG EKPPOoNS Le Kapio omd TG 6TafepEg, 0 EAEYYOC LETAPEPETOL
oTNV €VIOAN oL akoAovBel tnv etikéta default.

Kd&Be case mpémet va £xet o Aoyikn €kepaon).
H evtoln switch eivon pia evroAdn dtokAddwong vd cuvOnk.
H etucéra default eivar amapaitnto n televtaio etikéto g evioAng switch.

H mpotaon switch emtpénel tov mpocdiopiopd omeptoptotov aptdpod Sadpoumy
avaAoyQ LE TNV TIUN LOG EKQPACTG.

Xty evtoAn switch n etikéta default exteleiton mavo.

Muia evtoAn switch pmopel va avtikataotadel oamd dtadoyikés omAég eviolég if.

10. Kd0e case mpémet va. £xet o int 1) char otabepd 1 pia otabepd Exppaom.

H doknon yivetal pe tov idlo tpomo mou £ytve n 4.1.1. Kal To anmoTtéEAEcUA GALVETAL OTO OTLYULOTUTIO
TOPOKATW:
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AZKHZH (1 point possib

Moisc anad TIC NapakaTE NPOTATEIS Eival ZwaTES

Oy gvToMEC break Zival anapaiTnTeS O OAEC TIC CA5S ETIKETEC.

O NpOTATEIC KATW and TNV EMKETa default skTEADUVTOI OTOV KOUia ano TIC Case ETIKETEC GEV
IKOVONoIETal.

Ay Gev icoUmal N MU TNS EKMPacTc UE Kayia ano Tic oraBepes, o EAEY¥OC JETAREQETAl OTNV
avTohn nou akohouBel TNV ETIKETA default.

KBz case npEns! wa ExE Wia Aoy exgpaarn.

H gvTohn switch eival pia evroAn SigkAddwons und ouvenkn.

H smeTa default eival anapaiThnTa N TEASUTOIO EMKETA TG evTohns switch.

H npdTaon switch ENITpENE Tov NposdiopIcUo angmopioTou aplBuol Siadpopmv avaioya ps TNV
TIpr oG EKppacmc.

ZTnv evTohn switch n eTikeTa default skTeheiman navTa.
Mia svTohn switch pnopsi va avTikaTacTalel and Sadoxikes anAsc evTohed if.

KBz case npEnsl va £xE1 pia int i char oraBzpa f pia oraBepd Skg@padn.

EAETXOE EMP®ANIZH AMANTHEHE

2tyutoruno 91— aocknon 4.2.1.

Acknon 4.3.1. H doknon 4.3.1. (S5_LA15L0135) elval doknon owoto — AdBo¢ pe 10 epwTRoeLg Kat
yivetal omwg kot n 4.1.1.
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MoiEc ana Tic NapaKaTE NPoTATEIS Eival ZaTES

Mia BonBnmikn peTaBAnTn (psTpnmc) P00 OTo Cua TV EVTOADY TNC EVvToANC while npEnsl va
peTafahel KANoTE TNV apXIKn TR TNS ouvBrRkne yia va TEpUATIOTE N Enavainuwn.

ZTNv evTohn while, av n ouvBrkn siva WEYAHE, Ba exTeheoTei n evTohn mou Bpickeral p=Ta Tnv
avTohn while (nAodn, n endpsvn EvToA).

H popen enavainunc while ypnmponoEimal oTayv ywopiloups anad Ty apyn Tov apifuo Tov
ENaVaAPEWY.

O evTohEC nou BpiowovTal O pia evTokn while skTeAolvTO ToUAdYIOTOV pid (popd.

ZTNV EvTohn while, o1 pETaBAnTEC Nou CUUPETEYDUY OTn cuvErxn npene va ap}ikonoiolvTal npiv
To Bpoxo.

Mg ¥pran TG svTohng while enmuyyaveTal n snavainwn pioc Siadikooiog pe faon kanoia
cuv K.

Azv pnopolpE va EXoUUE JETPNTR ENavainwesy peoa oto Bpdyo g svroAnc while.
Azv yiveral va BpioweTal mia evTodn while peosa os pia aikn svrohn while.

Mnopei o Bpdyog TNg EvTohnc while va sKTEASITOI ANEIpES opES, OTOV N LETABANT EAEYOU TNC
ouvBrknc Szv ahralz Tipn kaTd TN S1ApKEID TNC ENavaknunc.

‘Cmav To npoypappa Sev SiaBsTa Tpono TEpUATIoUoU TG ENavaAnwnsg ¥apaxTnpileTan wg
aTEpunv fpoxod.

ENEMXOE EMP®ANIZH AMANTHEHE

2tiyutotuno 92— aocknon 4.3.1.

Acknon 4.3.2. H aoknon sivat n S5_LA15L0136:

[Tooeg popéc Ba ekTeEAEGTOVV 01 TAPUKAT® ETAVOANTTIKEG dOUES;

A. intx=3; B. intx=1;

while (x>0) x = x-1; while (x>3) X = x-1;
I'. intx=3; A. intx=9;

while (x>0) x = x+1; while (x>=0) x = x-3;

Evw n aoknon {NTAsL aplBUNTIKN TR, N MO ammd TG OTAVTHOELG TTou TIPEMeL va 600el eivat n A&€n
«ATIELPEC», Apa OEV UMOPOULE VA XpNOLUOTIOLioouU e numerical input.
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a) AnuloupyoUpue aoknon tumou Text input kal mape oto mAaiolo enefepyaoioc.
I.II

b) Awaypdadoupe to kelpevo “In text input... ...example problem as a mode

c) Kavoupe avtiypodr Twv MopaAKATW YPOUUWV:

»>iWwhat was the first post-secondary school in China to allow both male and female students?<«

« Nanjing Migher Normal Institute

Kal emikoAnon 2 dop£g akplPwe amo KATw.

d) Ztn kaBe Béon tou keévou “What was the first... ...female students” pumaivouv ta
otolxeia Tou mivaka.

e) ARMO KATW META TO «=» YPADOUME TIG QMOVIACEL, Yld TNV TPWTN £pwinon Oa
vpaoupe «=3».

JBrivoupe tnv emefnynon kabwg O6ev UTAPXEL O QUTAV TNV Aoknon. Matdue
armoBnKeuon Kol EAEYXOULE TNV AoKNnon.

Maosc (popéc Ba skTeheomoly ol NOpaKATH ENAVaANNTKES SOUES
int x=3;

while (x=0) x = x-1;

while (x=3) x = x-1;

int x=9;

wiile (x==0]) x = x-3;

EAETXOZE EM®ANIEZEH AMANTHEZHE

Jtyuioturmo 93— aoknon 4.3.2.

Acknon 4.3.3. H enopevn doknon eivat n S5_LA15L0139, eival doknon woto — AdBog Kat yivetat
omwg katn 4.1.1.
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MoiEc ana TIC NapaKaTE NRPOTATEIS Sival ZWOTES

H gvTohn do - while ¥pnmponoigimal oTav o apiBpoc enavaknWeny Eival £k TV NpoTEpOY
YVIOTOC

ZTnv evTohn do - while, av n ouvBnhkn sival WEYAHE Ba skTshzoTei n evrohn nou Bpioweral peTd
v evTohn do - while (GnAabr), n enopevn evTohn).

ZTrv evToAn do - while, o1 evTohés exTeholvTal ooo n ouvEnkn sival YEYAHZ.

Mia enavahnnmikn Siofikaosia ynopel va ypapel CwoTd EITE JE Trv evTohr while EiTE pe T svTohn
do - while.

Mg Tnw EvTohn do - while undpyel Evac Bpoyxoc Nou EKTEAEITAI TOLAKICTOV Jid (popd.

I evTohsc do - while kKai while nou ypnomponoiolvral yia To idio [Tnua, of ouvBrKes ival
pETALl Touc avTiBETEC

EvTos piac Sopnc smiAoync SV pnopel va NEpIEXETAl Sopn Enavainpnc.

Zrv evTohn do - while, o1 peraBAnTac now ouppeTExouy oTn cuvBrjkn npensal va apyikonoiolyTal
npiv To Bpoyo.

Mia Soun enavainwng npEna va epovTile yia perafohn TNg TIHAG TN ouvBnkne woTe KANoTE va
TEpuaTifeTan.

H vTohn break TepuaTilel Tnv SKTEAEOT LIOC ENavaAnwng Kal CuveXilel To npdypaypa YETa and
auThv.

ENEM<OE EMP®ANIZH ANMANTHEHE

2tiyutotuno 94— aocknon 4.3.3.

Acknon 4.3.4. H doknon S5_LA15L0140 sival eLcaywyng amavinong amno tov Xpnotn:
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[Tocec Popég Ba EKTEAEGTOVV Ol TAPAKATO ETOVIANTTIKEG OOUEC;

A, X=3; B. x=3;
do x=x-1; do x=x-1,
while (x<=0); while (x>0);
r. x=3; A, x=3;i=1,
do x=x+1; do{
while (x<0); X=X+1;
i-i+1;
} while (x>=10);

Ol OIMAVTAOELG TTOU AVOUEVOVTAL E(VOL OPLOUNTIKEG TIUEG, V' OUTOV TOV AOYO KAVOU LLE TO TTAPAKATW:

a)

Anuloupyoupe aoknon tumou Numerical input kKal matdpe «enefepyaaciar.

Emegepyaoia rou: Numerical Input

MIZEIZ

H = = aBc 123 @ * Advanced Editor

When you add the problem, be sure to select Settings to specify a Display Name and other values that apply.
You can use the following example problems as models.
>>How many miles away from Earth is the sun? Use scientific notation to answer.<<

= 9.3%10"7
or= 9,296%10"7

>»>The square of what number is -18@7<<
= 10*i

[explanation]

The sun is 93,000,000, or 9.3%10"7, miles away from Earth.
-100 is the square of 10 times the imaginary number, {.
[explanation)

Jryutotumo 95— eneéepyacia aoknang numerical input.

Avti yla To apxiko keipevo“When you add... ... example problems as models.” Elodyoupe to
EPWTNUO TNC Aoknong - «Mooeg dop£g Oa EKTEAECTOUV OL TTOPOKATW EMOVUANTITIKEG SOUEG; ».
3tn Béon tou Kelévou “How many miles... ...to answer.” Fpadoupe TIG eVIoAEG (A otolyeio
ToU Tivaka).

ATO KATW PETA TO «=» MPEMEL va eLoayBel n amavtnon mou Ba yivel dsktn:

=1

ErtavalapBavoupue ta prApata ¢ kat d yio OAa ta otolxeia tou mivaka (B, T, A).

Katw elodyoupe enefrlynon, MAtape «omoOnKeuon» Kot EAEYXOUE TNV AoKNnon.
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Mooes (popéc Ba exTeheoToly 01 NOpaKATL ENavarnnmKEs Sopec;
w=3;
do x=x-1;

while (x==0];

dox=x-1;

while (x=0j;

MY

»=3;
do x=x+1;

while (x=0];

Fwihile (x==10);

EAETXOE EMP®ANIEH ANANTHEHE

2tiyutotuno 96— acknon 4.3.4.

Acknon 4.3.5. ['a TtV enopevn doknon emAEXONKE TO MPWTO EpWTNUA TNG Aoknong S5 LA15L0141:



AtveTon 10 TOPAKAT® TPOYPOLLLLOL:

#include <stdio.h>
main() {
int x=0;
int i=1;
int y=0;
do{
if (i % 2 ==1) then
X = X+1,
else
y=y+1,;
i=i+3;
¥
while (x>3) | | (y>2);

printf(" %d, %d, %d \n", X, Y, i);

getchar();
return O;

}

a) [Tocec popéc Oa ekteELETTOVV O EVIOLEG TOV PPOYOV;

H doknon eivat numerical input:
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a) Xto mAaiolo tng emefepyaociog tng aocknong avti ylo to apxikd Keipevo“When you add...
..example problems as models.” Elodyoupe TO €pwInUA TNG Aoknong - «Alvetal to

TAPOKATW TipOypappa. Moceg popéc Oa ekteAeaTOUV OL EVIOAEC TOU BPOYXOU;».
b) Xtn B£on tou kelpévou “How many miles
c) AmO KATW PETA TO «=» MPEMEL va eLoayBel n amdvinon nou Ba yivel dektn:

=6

d) Kdatw elodyoupe ene€nynon, matdpe «amobrnkeuon» Kal EAEYXOUME TNV AoKNo.

to answer.” Tpddou e To MPOYPALLAL.
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AVETOI TO NOpaKaTO Npdypappa. Noosc @opes B0 skTehsoroly o SvToAES Tow Bpdyou;

Finclude <stdio.h=
main) {

int x=0;

inti=1;

int y=0;

do{

if (i % 2 == 1) then

¥=xtl;

wihile (pe>3) | | fy=200;

printf{” %d, %d, %d \n", v, i);

getchan();

return O;

A4

ENETXOZ EMPANIEH ANMANTHEHE

Jtyuioturmo 97— aoknon 4.3.5.

Acknon 4.3.6. H enopevn aoknon eival n S5_LA15L0143 kal meplapBavel 10 MPoTACELS AMO TLG
omolieg mpemet va emhexBolv oL CWOTEG.

a) Anuloupyolue aoknon tumou checkboxes, maue «eme€epyaocia» kat Sivoupe ovouacia
«Aoknaon».

b) Ito mhaiclo enefepyaoiag Tng doknong (oTypLotumo 46) Itn B€on kelpévou “the following

languages
OWOTEG)».

family” swoayoupe to gpwtnua - «Moleg AMo TG MOPAKATW TPOTACELS £ival
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c) Amo KATw ypAPOUE TIC TPOTACELG KAL OTLC AYKUAEG OTou n mpdtaocn sival cwoth Baloupe

. n

X
d) AmoBnkeVUoupe KoL EAEYXOUUE TNV AOKNON.

MoiEc anad TiC NapaKaTm NPOTATEIS EiVal OWOTES

=1 for, pia evroAn Tnc opadac svTohay NpEnel va arhalsl TNV TIPR TOU PETPNTH. UOTE N
Znavainun va TEpuanoTa.

KaBz Bpoyoc nou uAonoiimal P Trv evTohn while pnopsi va ypage ko ge xpron TG evTohng for.

On evTores nou BpickovTal o= pia enavaknyn for ekreholvTa TouAGYIOTOV pia gopd.

‘Omav evag fpoxog sival poa oz akho Bpoyo, o Bpoyog nou Ezkivae TeAzuTaiog npane va
ohoxAnpUWvETal NpWTOC.

Azv pnopei va xpnoponoinBei n ida perafAnT wg pETpnThS AU [ NEpIOCOTERWY Bpdywy nou o
&vac PpioKETal OTO SOWTEMIKG ToU dANDU.

ME ToWV NOpAKATH KmS KO TUNM@YOVTO! T KEQahaia ypdppara e Aamviknc akgpaprmou: for (c='4A

c=="Z"; ++c) putchar(c);

0 napakaTw kiBikag for (i=1; i==15; i++) printf{"%d", i}; ekTeA=iTal dnEipes popis.

Z1rv evrohn for dev eival BuvaTow n apxikn TR va eival peyallmspn ano Ty Tehikn).

H evToAn for npenel va nepriapBavel yia Bripa navroTs £va Bemikd apiBpo.

Zrv evrohn for To Brjpa Sev pnopzi va ival pnosy.

EAETXOE EMPANIEH ANANTHEHE

2tiyutotuno 98— aoknon 4.3.6.

Aoknon 4.3.7. H tehevutaia aoknon tng 4" eBdopnadac eival n S5_LA15L0144:
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AtveTon 10 TOPUKAT® TUNLLO TPOYPELLLLOTOG:
int k=50;

int i;

for (i=0; i<=20; i=i+b)

k=k-1;
printf("%d", k);

a) [Toceg popég Oa exteleotel n) emovalnmriky] evioin for;

B) Tt Ba eppavicel To mopomwdved TUNHO KOOKO,

AkoAouBoUHE TO MAPAKATW Bripata:

a)

b)

c)

d)

e)

f)

Anuloupyovpe doknon Numerical input, tnv ovopdloupe «Aoknon» Kol TIOTAUE
«emneepyaoia».

Jto mAaiolo g emefepyaoiag tTng AoOKNoNG Ovti yla to apxlko kelpevo“When you add...
..example problems as models.” Elodyoupe to €pwInuUa TNG Aoknong - «Ailvetal to
TIOPOAKATW TUAMA TIPOYPAULOTOG. » KOL OO KATW TO TPOYPAUUAL.

2tn B€on tou kewévou “How many miles... ...to answer.” TpAdOUE TO MPWTO EPWTNUA TNG
aoknong (a).

ATO KATW PETA TO «=» MPEMEL va eLoaxBel n amavinon nou Ba yivel dektn:

=5

Onwc ota Bripata c kot d Snuioupyoupe kot To SeVTepo epwtnua (B) Kot TV amavnon:

=45
Katw elodyoupe enefrynon, MATAUE «omoOAKeLoN» Kol EAEYXOUE TNV AOKNON.
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AIVETOI TO NOpaKAT® TURPO NpoYpaupaToC:
int k=50;

ingi;

for (i=0; i==20; i=i+5)

k=k-1;

prinf{"%d", kj;

MNoozg popéc Bo ekTeheoTel N snavainnmen evTohn for;

']

Ti Sg spgavioe To NOPanNavw TUNEG KO81Ka;

ENETKOE EM®ANIZH ANANTHEHE
Jtyutoturmo 99— aoknon 4.3.7.
4.3.3.5 Aoknoeig 5" eBbouadoag

Acknon 5.1.1. H mpwtn doknon tng teAeutaiag (5"°) efdopddag padbnudtwv sival TUMoOU wotd —
NaBog kat eivatn S6_LA16L0O151:
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No amovtioeTe TOEG omd TIG TAPUKAT® TPOTAGELS etvol ZwoTég N AavOacpuéveg.

1.
2.
3.

10.

Kdé0e cuvapmon mpénet va €xel povo pia gicodo ko pia £€000.
Mio cuvapmon umopei va KoAEGEL T cuvaptTnon Main.

H evtoln return emotpépel oy KohoOGo GuvapTNon Wio Ty, 1 omoio TPEMEL Vo
GUULPOVEL LLE TOV EMGTPEPOLLEVO TUTO TNG GLVAPTNONC.

Ot ovvapmoelg pmopoHV vo LITOAOYILoVV HiaL TYN KO VO TV ETGTPEPOLV.
Mo cuvaptnom pmopet va koAEGEL ot GAAT GuvapTno).

Opelog gtvar OTL v dINUOVPYNCOLVLE TIS GLVOPTNGELS KOTA YEVIKO TpOTO, Bar LItopov e
VOl TIG YPNOYOTOMOOVIE Kol G° GALQ TPOYPELLLLOTOL.

H ocvvapton main npéneiva givar moAd peyaldtepn and Tig GALEC CUVOPTNOELS.

H ypnon tov ocvvapmoeov mopéxet ™ dvvardtnto avénong tov OyKov TV
TPOYPOULLATOV pe ™ YA®ooa C.

Ta mpoypappata ™me C mdvta apyiovv pe v EKTELEGT TOV EVIOADV TG GUVAPTNOTS
main() xou peté n main() kakei GAAeG GLUVOPTACELC.

O1 ovvoptmoelg £xovv ¢ 6Komd va pag fondnocovy v ETIKEVIPOVOVLE TNV TPOCOYN
LLOG OTN GLVOAIKN OYES10GT EVOG TPOYPAULLATOG Kol OYL OTIG AETTOUEPELES TOV.

H ouykekplpévn aoknon yivetal pe checkboxes onwg kat n 4.3.6:
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AZKHZH (1 point possib

MoIE ano Tig NapaKaTw NEOTADEIS EVal CWOTES,

KaBz ouvapTnon Npénel va £XE Jovo pia sicodo kol pio £5odo.

Mig cuvapTnon unopei va kah£os T ouvapTnon main.

H =vTolr return emoTpe@el oTnv KoAoUoa ouvapTnNon pia Tign, N onoig NPEnsl v ouPEuvel e
TOV ENICTREQOUEVD TUMO TN CUVAPTNON G

O oUVARTTOEIS PnopoUy va UnoAoyIiLouy pia TIPn ka1 va Trv ENioTpEmouy.
Mig cuvapTnon pnopei va kah£os pa ahhn ouvapTnor.

Dipehog givan 0T av SNUIoUPYTCOUKE TIG CUVOPTIOEIS KOTA YEVIKO Tpono, Bo pnopolps va Tig
XENouonoroougs kol ¢ aika npoypdppara.

H owvapTnon main npgnzl va sival nohd geyahlTERN ano Tig alhes ouvapTr oz

H xprion Tuw ouvapTroswy napexel T SuvaraTnra alugnor Tou GyKoU TwyY Npoypapparwy Js T
yhwooa C.

Ta npoypappata Tng C navTo ap¥ilouy JE TNV EKTEAZON Twy EVTOADLY TNG ouvapTrnang main() ko
pETa n mainf) kahei ahhsg ouvapTnoEs.

QI oUVaPTTOEIC SX0UY W6 FKoNd va pac BonBrioouy va EMIKEVTPEVOUPE TNV NPOSoyn Pac o
ouVoAKR oxEtioon evoc npoypdUpaToc Kal Y1 OTc AENTOUEDEIES TOU.

ENETXOZ EMPANLEH ANMANTHEHZ

Jryudturmo 100- aoknon 5.1.1.

Acknon 5.1.2. H doknon 5.1.2. eivat n S6_LA16LO152 kau eivat moAarmAng emtAoync:
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TUTOGOLVV 01 TOPOKAT® EVIOAEC;

#include <stdio.h>

int functionl(int, int);

main()

{

int x, a=5, b=10, ¢=0;

x = functionl(a, b);

printf("\n %d %d %d\n", X, b, c);
getchar() ;

int function1(int m, int n)

{

A.S,

int k;
m=m-n;
k=m;
return k;

10,0 B.5,10,-5 I.-5,10,0 A.-5,10, -5

ALoTL oL eTAoyEG Sivovtal amd TV AoKNon KoL N CwOoTH amavtnon ival (o, KAVOULLE TO TIUPaKATW:

a)

b)

Anuwoupynoape dcknon tumou multiple choice, tTnv ovopdloupe kal MAYE oTo TMAAiCLO
enefepyaoiag Tng Aoknong

To keipevo “multiple choice problems... ... problem as a model” avtikaBiotatal and tnv
epwtnon «TL B TUNMWOOUV OL TTOPOKATW EVTOAEC; ».

Jtnv Béon tou Kkewévou “Which of the.. .. population” elocdyoups tov KwdIKA TOU
TPOYPAUHATOG

ATO KATW £L0AYOUE TIC amavtnoelg (A, B, I kat A), N KABe pLo HeTA amod Tig mopevOETELg KoL
otnv nap£vOeon e tnv cwaotr anavtnon (tnv N ypadoupe “x”:

Alaypadoupe tnv enefrynon kabwg dev xpelaletal.

Matdpe anobrkeuon KoL EAEYXOUUE TNV AoKnoN.
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AZKHZH (1 poirt possib

Ti Ba TunWoouy 01 NOPAKAaTW EVTOASC
#Hinclude <stdio_h=
int function1(int, int);

main()

int % =5 5=10, c=0;
x = functioniia, b);
princf{™n %d %d %d\n", %, b, cf;

getchar() ;

int function1(int rm, int n)

int k;
M=IT-i;
k=m;

return k;

% 10,0
510, -5
-5, 10. 0

-5, 10.-5

EMETXOZE EMPANIZH ANMANTHEHZE

2tiyutorunto 101- coknon 5.1.2.

Acknon 5.1.3 sivai n S6_LA16L0153 kat yivetal akpBwg Omwg Kol N mponyouuevn:



AZKHZH (4 points possiole

Ti Ba TuNWTOUY 01 NAPOKAT EVTOASC
#Hinclude <stdio.h=>

int function2(int, int);

maini)

int %, =5, b=10;
* = function2{b, a};
printf™n %d %d \n" a b);

getchar()

int function2{int m, int N

int k;
princf{™n %d %d \n", m, n);
M=en;

return k;

Ln

[

un

=
=
oo

Zuyuotuno 102— daoknon 5.1.3.
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Acknon 5.1.4. H teAeutaia doknon sivat n S6_LA16L0149, eivat TUmou Zwotod — AaBog kal yivetal pe

checkboxes 6nw¢ katn 5.1.1:
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AoKnon

MoiEc ana TiC NapaKaTE NPOTATEIS Eival ZaTES

Q1 ouVapTNoEIC anoTEA0UY QUTOVOUES, ENMVURES Jovades kwndika, oyedloopives va snmeholy
CUYKEKDIPEVD Epyo.

"Eva npdypaupa yavikog Sev Pnopsl va JUTYETICETaI JE NEQITTOTEQES and pia dispyacics, kabe
(popd NoU EKTEAETaI.

KaBz ouvdpTtnon npEnsl va avanTUoOETdl KOl wad EAEYYETOI 00V aUTOVOUn povada.

O ouvapTnoe; dev pnopsal va opifovTal ano Tov ¥pnomn, napd povo and Tic fifdoBnkes nou
cupgnzspiAapfavel aro nepifatiov Tne Kabe yhoooo npoypdy pomouol.

H apaipemikdTnTa (Ahstraction) Sval [ Evvoilg ps Baon Tnv onoia yiverar SiIaywmouoc avapesd oTo
Tl KaI TO NMOTE.

1 ouvaprmnoe; BifAognxng opilovral and Tov XproTn KOl EVoWUOTOVOVTal JE TNV EVTOoAR
#include Tng kaTaAining BifAoBRkng onou n ouvapTnan Eival opIsUEVT).

H Sienacpn TNC ouvapTnons YT orn C we NpwToTuno Tc cuvapTnonc, EMTRENE] OTo
LPETAYAWTTIOTH va Sacqpalics 6T kabs khnan TG cuvapTnons sival cUP@ovn PUE ToV opIigu o TG
NpoQUAdCOoYTaS TOV Npoypap pamiorr and dloxoka ornv avelpeon Aabn.

KabBz quvapTtnon npEnsl va Ex1 g kakms npoadiopiapdvn Siznags (interface).

H &iatpopd gz g unopouTiva i SIadkacia kal oE pia cuvapTnomn eival am o Siadikadisg
NEQIYPA@EOUY JOVo TIC MIEpYOOIEC NOU EMICTPE@EOUY I TIr.

KaBz quvapTtnon npEnsl va Exs1 av sival duvaTa pia sicodo kan pia EEodo.

EMEME0E EMP®ANIZH AMANTHEHE

2tiyutotuno 103— coknon 5.1.4.

4.4 Npayuatornoinon pobnuotog

Me tnv oAokAnpwon eoaywyng UAIKOU otnv mAatdoppa, Snuoolevope kaBs eBdopdda ta
pobnuata yla va eivatl opatd otoug ¢oltnTEG. To HABnua avolyel autopata TNV NUEPOUNVia mou
opioape (otyutotumo 8). OL poltntég €xovrag tov Lototormo (link) pmailvouv otnv mMAatdopua amnod
OTIOLOSNTIOTE PEPOG KOl UTIOAOYLOTH TNV Wpa TIoU eTUAEYOUV EKElVOL yLa val KAVoUuV Ta pabnuata. Ot
dolTtNTEG TIOU CUMHETElXAV OTo «Teipapa» Atav 16 kat oto emdpevo kedpdhao Oa Solpe TIg
EVTUTIWOELG TOUG KABWC Kal Ta amoTeAéopata.
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KedaAato 5 Epwtnuotoloylo

5.1 levika

3TN MPooMABEeLd pag va anooadnvicoupe KAoLla pwTtnpata 6oov adopd thv enibpacn Tng Xprnong
NG ULKTAG pHabnong aAAd kot vo aflohoynooupe tn PBeATiwon TwV EMITEUYHATWY TwV GoLTtnTWy,
SnuLoUpyNoaUE £va EpWTNUATOAOYLO. & aUTO To KeddAalo Ba avaAUCOUUE TIG QTIAVTNOEL TTOU
AdBope amoé TOUuC GOLTNTEG TIOU CUMUETELYQV OTO OUYKEKPLUEVO TElpapd, HECW TOU
E£PWTNUOTOAGYLIOU TTOU SnuLoupynoape otnv mAatdopua google poOpUEG.

5.1.1 Anpoupyia epwtnuatoAoyiou

la v €UKOAn MPOoBOON OTO €PWTNUATOAOYLO KAl TNV AUech dnuloupyia Slaypoupdtwy TO
EPWTNUOTOAOYIO avEBnKe otnv mAatdopua google ¢popues. O LoTtoéTOMOG OTAAONKE HEOow e-mail
oTouG GOLTNTEG WOTE VA UTTIOPECOUV VA ATAVTCOUV 0 KOBEvVaG Pe TNV OAOKANPWON TwV Habnudtwy
Tou. Me TIC €pWTNOELC HaG Tpoomadrnoope vo KalUpoupe OAa Ta HEPN TNG NAEKTPOVIKAG
TAQTPOPUAC: KElPEVO, aoknoeLlg, Bivieo, kaBwe Kal vo HABOUUE TNV MPOCWTTLKA TOUG EUMELpia Kal
eVTUTIWON, XWPLG TO EPWTNHATOAOYLO VA YIVEL KOUPAOTIKO. JUYKEKPLUEVO OL EPWTAOELG ATOV OL £ENG:

Bpnkeg euxpnoto to meptPailov tng mhatdopuag; (kaboAou / Aiyo / apketd / o)

To UAWKO Ttou 86BnKe KAAUTTTE TNV UAN Tou padnuatoc; (kadodAou / Aiyo / apketd / toAv)

Ta Bilvteo BonBnoav otnv katavonon tTwy Bepdtwy; (kabolou / Alyo / apketd / moAuv)

MN6oo onNUavVTIKY KPLVELS TNV UTtapén Twv aokAoswv o KaBe svotnta pabnudtwy; (kabodiou /

Aiyo / apketd / moAv)

Ol 0l0KAOELG NTAV APKETEC; (vaL / oxL)

OL aoknoelg Bondnoav otnv katavonon twy Bepdtwy; (kabdAou / Aiyo / apketd / o)

To KElPeVO TWV Habnudtwy NTav katavonto; (kabolou / Alyo / apketd / o)

Exelg EavamopakohouBnoet kamotla pabnpata otnv mhatdpopua edX oto mapeABov; (vai / oxu)

Nwc aflohoyeic tnv eumelpia ocouv; (kakn / oudétepn / kaAr / oAU KaAn)

10. Motelelg Mwe N NAeKTpovik ekmaibeuon TpEnel va epapuootel o O TA EKMALSEUTIKA
Wpupoata; (vai, wg emumAéwv tpomog Stopdopatog kat BorBela otoug doltntég, /val, wg
EVOAAOKTLKI TOU Ttapadootakou Tpomou ekmaibsuang /oxL)

11. Oa nBeAeg va dnuoupynBoulv otn mAaThOpUa AUTH Kal To UTtOAoLTo padiuata tng oXoAng
oou; (vat/ oxt)

12. Nooeg wpeg TNV eBSoudada Ba pumopolosg va adblepwWoELS yLla TNV TtapakoAolBnon padnuatwv
SladiktuoKkd; (<1 /1pue2 /2 ue3/>3)

13. Noco Mo eUkoAo MLoTEVELG OTL Ba ywoétav To PABnUa ylo Toug GoLtnTEG €dv OAoL eiyav
npoéoBaocn otnv MAatdpopua auth; (kaboiou / Aiyo / apketd / oAD)

14. Motevelg Mw¢ autd Ba mpémel va epoplooTel 0 OAA T €PYACTNPLOKA TUAMOTA TOU
palnuarog; (vat / iowg / o)

15. Motelelg Mwe N eboppoyr Tou NAEKTPOVIKOU QUTOU HABAMOTOC O OAQL TA EPYAOTNPLOKA
tuipata Ba cupBAaMeL otnv avénon tou pEcou 6pou TN Babuoloyiag twv dottntwy; (vat /
umopel / o)

16. Oa pumopoVoEeg va POTeivVelg KAmmoleg aAlayEG; (val / oxt)

17. EGv vau, moLeg;

P wnNeE

L oo NWU

5.1.2 AlOVTAOELG
Mapakdtw gival oL amavtnoelg Twv 16 GoLtnTwy oTto EpwTNUATOAGYLO.
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Bprikeg e0XPNOTO TO TIEPIBAANOV TNG TIAATPOPUAG;

® Kabdrou
® Nyo

@ Apkerd
® Mol

Ixnua 1. Onwg BAémoupe, n mAsloPndio twv dortntwv (ouykekpLuéva 62,5%) Bprikav OpKeETA
eUxpnoto to MepBarlov tng MAATPOpUAC, TAPOAA AUTA Kavévag Sev OMAVINCE «TOAU», EVW TO
12,5% twv pottntwv Sev toug Bolede kabBolou.

To LAIKO TtoL BGONKe KAALTITE TNV VAN TOL PABAUATOG;

@ Kabdrou
® Nyo

@ Apkerd
@® Mol

IxNUa 2. TNV €pwtnon mou adopouace tnv KAAUYN tn¢ UANG Tou padnpatog, AdBape MepLoCOTEPEG
BETIKEG QUMAVTNOELG, OUYKEKPLUEVA 87,5% €UELVAV LKOWVOTIOLNUEVOL Kol Koavévag &ev amavinoe
«KaBOAou».
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Ta Bivreo Borl®noav oTnv kaTavonon Twv OgudTwy;

Ixnua 3. Onwg BAEMOUME OTO TapATMAvVW SLAypappa, oL plool ¢oltntég enwdeAndnkoav amo ta
Bivteo, evw oL AGAAoL pool Oxt. MOAlg to 12,5% twv doutnTwv omAvinoe «mMoAU», evw 25%
andavtnoav «kaboAou».

® Kabdrou
® Nyo

@ Apkerd
@® MoNo

Méoco onuavTikA KEIVEIG TNV DTIAPEN TWV ACKNOEWYV OE KABE evOTNTA HABNUATWY;

® Kabdrou
@ Nyo

@ Apkerd
® MoNu

Ixnua 4. Napandvw BAEnoupe nwg o 50% Twv GoLITNTWV AMAVTNoAV «TTOAU» Kol TO UTtOAoLto 50%
QTAVTNOOV «OPKETAY.
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O1 aoKACEIG NTAV APKETEG;

® Na
® Ox

Ixnua 5. H meodnoia twv dpottntwv Bewpnoe apketd tov aplOpd twv acknoswv (87,5% évavtl
12,5%).

O1 aoknoelg Born®noav oTnv KaTavonon Twyv OeudTwy;

® Kabdrou
® Nyo

@ Apkerd
® Mol

Ixnua 6. To 75% twv doltntwyv guvondnkav apKeTA amd T aoknoelg, 12,5% moAu, evw 12,5%
KaBolou.



120

To KeipeVo TWV PadnuATwy fTav KaravonTo;

@ Kasolou
@ /ivo

@ Apkerd
@ lMoio

Ixnua 7. Napatnpouue otL n mAsoPnoio BEWPNOE TIC ONUELWOELG APKETA KOTAVONTEG, aAAA TO %
TWV EPWTWHEVWY eV KATAPEPAV VA KATAVOCGOUV TNV UAN povo amd to Keipevo.

‘Exeig EavamtapakoAovOioel KATIOIa HABAUATA oTNV TIAATPOPUA edX oTO TTAPeABOV;

® Na
® Ox

Ixnua 8. Qaivetal mMwG aQUTH ATAV N TTPWTN CXETLKN EUTELPLA TOUG UE TETOLO popdr ekmaideuong,
Kavévag Sev €xel Eavamapakoloudnost pabnua otnv edX.

MNMwg agloAoyeig TNV ePTIEIPIa COL;

® Kokn
@ Oudérepn
@ Kamy
@ Mo kol

Ixnua 9. To 50% twv dottntwy afloAdynoav tnv eUTMELpla Toug WG KaAr, 12,5% wg moAU KaAr, evw
10 37,5% W¢ oudETEPN.
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MoTeLEIG TIWG N NAEKTPOVIKN EKTIAIOELON TIPETIEI VA EQPAPPOCTEI O OAA TA EKTIAIOELTIKA
1IdpLUATA;

@ Nai, wg emmAéov TPATIOC SIARACHATOG
Kal BoriBeia oTOUG POITNTEG

@ Nai, we evaMaKTIKA ToU TTapadoaiakol
TPOTIOU EKTTAiIdEUONG

@ Ox

Zxnua 10. To mooooto dpottntwyv UPoug 62,5% TLOTEVOUV WG N NAEKTPOVIKN ekmaideucn Ba émpene
Va UTTAPXEL 0€ OAa Ta eKTIALOEUTLKA WOpUHATA WG TUTAEOV BonBela otn PeAET Twv dpottnTtwy. To %
TOV £pWTWVTIWV Ba TNV MPoTIHoUoaV WG EVOANAKTIKN Tou mapadoctlakol TpOmou ekmaibeuonc, evw
10 12,5% dev moteVOUV WG TIPETEL VA EQAPUOCTEL TAVTOU.

Oa nBeAeg va dnuiovpynOoLY CTNV TIAATPOPHA ALTH KAl TA LTIOAOITIA PABAKATA TNG OXOANG COU;

® Na
® Ox

Ixnua 11. ESw PAémoupe nwg n mAsoPnodio Ba emBupovoe va SOUAEPEL OTNV GUYKEKPLUEVN
TAQTPOPHA KAL T UTIOAOUTA LaBrpata TG OXOANG.
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MNooeg wpeg TNV fOouada Oa PTIOPOVOEG VA APIEPWOEIS YIa TNV TtTapakoAovonon online
HadnuaTwy;

® <1
@ 1uc2
®2ue3
®:3

Ixnua 12. Ou plool doitntég amdvinoav nw¢ Ba pmopovoav va aplepwoouv 2 Pe 3 WPEG TV
eféopdda ylo TNV CUMUETOXH TOuG ota Stadlktuakd pobriupata. To 25% twv dountwv Ba
adLEpwvayv HOALG 1 pe 2 WPEG, EVW OL UTIOAOLTTOL KATW 0o WPA.

M6o0o To €0KOAO TUOTEVEIG OTI ©a YIVOTAV TO JAONUA YA TOUG POITNTEG €AV OAOI gixav
TipooBacn TNV TIAQTPOPHA AUTN;

@ Kaediou
® Aivo

@ Apketd
@ MoAu

Ixnua 13. 3to Siaypoappa BAEmMoupe OtL MOALS To 12,5% Twv dotntwy Bewpouv OtL n mAatdopua Ba
€KOVE TO HAONUO TNG OXOANG Toug TOAU TiLo EUKOAO yLa 0Aoug Toug pottntég. To 37,5% amavinoav
«OPKETA» TILO EVKOAO, VW OL ool Sev Bewpnaoav Tnv Bornbela TG MAATHOPUAG TOCO GNUOAVTLKN.
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MoTeLEIC TIWG AUTO TIPETIEI VA EQAPHOOCTEI OE OAQ TA EPYACTNPIAKA TUAHATA TOL
HaOAuaTog;

® Na
@® 1owc¢
@ Oox

Ixnua 14. H mewoPndia twv epwtwviwv potntwy (62.5%) elnav «iowg» mpenet va SouAéPouv To
HABNUa autd OAa Ta EPYACTNPLOKA TUAATA TOU HaBnuatog, To % eival alyoupol y’ auto, evw UOALG
10 12,5% TWV EPWTWVIWVY ATAVINCAV «OXL».

MoTeVEIG TIWG N EQAPHOYT TOL NAEKTPOVIKOU ALTOL HABNUATOG 0 OAA TA EPYACTNPIAKA
TUAMATa ©a cLPBAAAEl OTNV ALVENOCN TOL W.0. TNG BaBuoAoyiag TWV POITNTWY;

® Na
@ Mmopsi
® ox

Ixnua 15. Ta % twv PoLtnTwy TLOTEVOUV WG UTTAPYXEL TBavOTNTA auénong Tou PECOU OPOU TNG
TeAkng Babuoioyiag Twv dottntwy oto padnua Adyw xpriong tng mAatdopuag, evw to % eival
olyoupoly’ autd. Kavévag Sev amavtnos apvnTika.
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©a UTIOPOVOEG VA TIPOTEIVEIG KATIOIEG AAAQYEG;

® Na
® Oy

Ixnua 16. To 87,5% Twv gpwtnBéviwv doltntwy Sev gixav va MPOTEIVOUV KATTOLEC OAAQYEG, EVW OL
umolourol Ba BeAav, Kol CUYKEKPLUEVA KAAUTEPN UTTOOTAPLEN SLKTUOU.

5.2 Juumepaopata
Yotepa amd tnv enefepyacio TwV AMOTEAECUATWY TTOU CUAAEXONKaAV, OVAAUCOUE TIC QITOVTHOELS
TWV GOLTNTWVY OTO EPWTNHATOAOYLO HOC KAl BYAAOLE TO £€AG CUUMEPACUOTOL:

1. To UAWKO ToU avéBNKe oTnV TAATHOPUA NTAV APKETO yla va KaAuPeL Tnv UAN Tou
paBniuatog.

2. O doutntég dev kotéAnfav oto i6lo cuumépaocpa wg avadopd tnv Bondntikn
LKavOTNTA TWV BILVTEOD, OL AMAVTIAOELS ATAV SLAOTIAPTEG, SV UTtHPXE MAsloPndia.

3. OL 0OoKNAOELG elval TOAU ONUAVTIKEG va uTdpxXouv S8LoTL BonBolv apKeTA oTnv
KaTavonon twv Bepdatwv.

4. OL aoKNoelg ATOV OPKETEG woTe va Ponbroouv ta maldid oto va SouAéPouv
TIPOKTLKA UE TIC VEEG YVWOELG.

5. To meplexdpevo tng mhatdoppag Bo TPEMEL va elval UTIOAOYIOUEVO £TOL WOTE oL
HaBNTéG va mpémel va adlepwvouv To oAU 3 wpeg Tty gfSopdda yla O6Aa Ta
pobnuato ouvoAlkd, S8LOTL yla TOUC TEPLOCOTEPOUC eival Ponbnua kot OxL
EVAANOKTLKOG TPOTOC SlafAcpatod.

6. OL mpoPAedelg Twv doltntwy w¢ avadopd tnv Babuoloyia Toug LoTepa AMO TNV
napakoAouOnaon tou Stadiktuakol padrpatog NTaV CWOoTEC.

5.3 AnoteAéopata

Ta egupApata tnG HeAETNG auTNG epdavilouv Pl onpavtikn dtadopd oto padnolokad smitelypoto
TWV HoONTWV LETALY TNG OUVOUAOUEVNG LABNONG KAl TNG Mapadootakng Labnolakng mPooEyyLong.
‘Ocol mapakolouBnoav to pabnua pe tn cuvbuaopévn didaokalia eiyav upnAdtepeg Babuoioyieg
anddoong otic teAkEG e€eTAOELg, amO eKElVOUC TOU TO TtapakoAolBnoov He Tov TapadooLako
TPOMO. ZUVEMWG ONUELWBNKe pla dtadopd otov LECO OpO, TOU CUYKEKPLUEVOU TUAUOTOC Vo
uneptepel kaTd pa povada, oe cUyKpLoN LLE TO. UTIOAOLTA TUAPOTO ota omola 6ev edpopudoTnKE N
ULKTA padnon. H mAsopndio avédepe tv afia Kal tn xpnolpotnta tng kat £6st€av OtL Atav
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MPOOUUOL VO GUMHETACYOUV OTN ULKTH LABNon avapévovtag yla Tn dnpoupyla Kal Twv UTTOAOLTWY
HoONUATWY 0 AUTO To MEPLBAAAOV paBNnonG. EMOMEVWG Ol BETIKEC OTAOEL TWV LABONTWV amévavtl
OoTa NAEKTPOVIKA Kol cuvluaouéva pabnolakd meplBailovia omoteAolV TAPAYOVTEC emitu)iag
(Selim, 2007). To gupnua autd £pxetal oUUPWVO LE TIPONYOUUEVEG HEAETEG TTOU QMESELEQV OTL h
OUVOUOOUEVN LABNoN Hmopel vo BEATLWOEL TA ETUTEVYLATA TWV LOONTWV OTLG EEETACELG 0€ avTiBeon
He Tov mapadoolakd tpomo pdabnong. Emiong o Pereira (2007) avédepe pla onpavtiky Stadopd
petafl Twv duo TpoMwy mapddoong Tou Hadriuotog o6cov adopd Ti¢ Pabuoloyie¢ pabnolakng
anodoong , O6mou oL pabnTEg TNG cUVOUAOUEVNG LABNONG ONUELWVOUV HEYOAUTEPN emLTu)io. AuTO
propel va odelletal oto yeyovog OTL n cuvluaopévn popdr HABNong TapEXeL MEPLOCOTEPES
€UKalpleg oTOUG HABNTEG, va KaTtavoroouv aAAd Kol Vol EMEKTEIVOUV TI YVWOELG TIG OTIOLEC TOUG
npoopEpovtal. MNPEMeL va onUelwBel 6TL 0 aUTA TN HEAETN TOPOUCLACTNKAV KATIOLOL TIEPLOPLOUOL.
Mpwtiotwg va avadepbel otL e€etacOBnKav Ta amoteAéopata TnG cuvbuaopévng Sibaokaliag ot
€va MOVO HABNUO Kal TA EUPAMATA OQUTAC TNG HMEAETNG MWTMOPEL va pnv avtikatomrtpilouv
OMOKANPWTIKA TNV QATOTEAECHOTIKOTNTA TNG OUVOUOOUEVNG HABnong os GAAoug topeic. Katd
SelTepOV, 0 XPOVOG ylo TO Telpoapa o AUTAV T HeAETN Atav Alyotepo amd éva eédpnvo, He
QMOTEAECUA va PNV amokoAudpBolv MARPWE Ol EMUMTWOEL TNG WIKTAG Mabnong i lowg kat va
uToTLUNBoUV. '’ auTd To AdYo, IpoTeivovTal eMIMAEOV HEAETEC WOTE VA EEETAOTOUV AETITOUEPWE TO
OMOTEAECUATA TNG UIKTAG LABNONG 0€ oplopéva AAAQ BEUOTO UE OXETIKA LEYAAO XPOVIKO SLAoTnUA.
Eniong Ba mpémet va StepeuvnBel o BaBUOC kavomoinong twv GoLTNTWY KoL Ol TTAPAYOVTEC TIoU
UTMopEel vo emnpedoouv to Habnoloka emtelypotTa Touc. Ev ouvexeia, peyalutepn mpoooyn 6a
npémnel va 600el otn Swabkaoia oxeSlaocpol ™G HABnong kal TNV edpapuoyn EKMALSEUTIKWV
HOVTEAWV Ta omoia MPEMeL va eival KatdAAnAa yia tn cuvSuacopévn pabnon, £ToL WoTe va apEXETOL
OTOUC HaBNTEC pLa KOAUTEPN HaBNoLOKA EUMELpia KAl cuVeNWS va e€eAifouv tn dnpoupyikr okePn
KOl TLG LKavoTtnTEG Toug (Yitong Wei, 2017). Ta maveniotipLla Kabwc kot aAa wpoupata, opeilouv va
ouvexloouv va eotldlouv o€ TPOOEYYIOELC OUVOUAOTIKAG MAONONC HEOW TNG EYKATAOTAGCNG
ouoTnuatwy dlaxeiplong padnong oe ouvduaoud Pe Loxupd Aladiktuo wote va emutpéPouv TNV
amoteAeopatiki pabnon péow tng texvoloyiag.
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